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1. Πάρης Κυριακόπουλος, Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου 
2. Σωτήριος Χατζίκος, Διευθύνων Σύμβουλος και 
3. Νικόλαος Σωκράτης Λαμπρούκος, μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου, ειδικά προς τούτο ορισθείς από το 

Διοικητικό Συμβούλιο κατά τη σημερινή του (16.03.2016) συνεδρίαση 
 

ΔΗΛΩΝΟΥΜΕ ΟΤΙ: 
 
Εξ όσων γνωρίζουμε: 
1. Οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της Εταιρίας και του Ομίλου ΜΟΤΟΔΥΝΑΜΙΚΗ Α.Ε.Ε. για την περίοδο 

1/1/2015 έως 31/12/2015, οι οποίες καταρτίσθηκαν σύμφωνα με τα ισχύοντα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 
Αναφοράς όπως έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του 
ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα αποτελέσματα χρήσεως της Εταιρίας, καθώς και των 
επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο 
άρθρο 4 του ν.3556/2007. 

2. Η ετήσια έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή την εξέλιξη τις επιδόσεις και τη 
θέση της εταιρίας καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο, 
συμπεριλαμβανόμενης της περιγραφής των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων που αντιμετωπίζουν. 

 
 

Ασπρόπυργος, 16 Μαρτίου 2016 
 
 
 
 
  Κυριακόπουλος Πάρης                  Χατζίκος Σωτήριος            Λαμπρούκος Νικόλαος - Σωκράτης
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ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ  

ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ 1/1 – 31/12/2015 
 

Κυρίες και Κύριοι Μέτοχοι , 
Η ετήσια έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου αφορά την εταιρική χρήση 2015 (1 Ιανουαρίου έως 31 Δεκεμβρίου 2015) και 
συντάχθηκε σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις τόσο του κ.ν. 2190/1920 (άρθρο 107, παρ. 3, δεδομένου ότι η εταιρία καταρτίζει 
ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις) καθώς και του ν.3556/2007 (παρ.6, άρθρο 4) και τις εκτελεστικές του νόμου αυτού 
αποφάσεις 1/434/3-7-2007 και 7/448/11-10-2007 του Διοικητικού Συμβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 
 
Η παρούσα έκθεση περιλαμβάνει όλες τις σημαντικές επιμέρους θεματικές ενότητες, οι οποίες είναι απαραίτητες, σύμφωνα με το 
παραπάνω αναφερόμενο νομοθετικό πλαίσιο και απεικονίζει κατά τρόπο αληθή όλες τις αναγκαίες κατά νόμο πληροφορίες, 
προκειμένου να εξαχθεί μια ουσιαστική και εμπεριστατωμένη ενημέρωση για την δραστηριότητα κατά την εν λόγω χρονική περίοδο 
και τη συνολική πορεία της εταιρίας «ΜΟΤΟΔΥΝΑΜΙΚΗ Α.Ε.Ε» (εφεξής καλούμενη ως Εταιρία) και του Ομίλου στον οποίο 
ενοποιούνται οι εξής εταιρίες: 

1. ΜΟΤΟΔΙΚΤΥΟ Α.Ε. με έδρα στην Ελλάδα και ποσοστό συμμετοχής 100% 
2. MOTODYNAMICS SRL με έδρα στη Ρουμανία και ποσοστό συμμετοχής 100% 
3. MOTODYNAMICS LTD με έδρα στη Βουλγαρία και ποσοστό συμμετοχής 100% 

Η Έκθεση περιλαμβάνεται αυτούσια μαζί με τις οικονομικές καταστάσεις της Εταιρίας και του Ομίλου και τα λοιπά από το νόμο 
απαιτούμενα στοιχεία και δηλώσεις στην Ετήσια Οικονομική Έκθεση που αφορά τη χρήση 2015. 
 
Οι θεματικές ενότητες της Έκθεσης και το περιεχόμενο αυτών έχουν ως ακολούθως: 
 

1) Συνολική πορεία του ομίλου και της εταιρίας κατά την υπό εξέταση χρήση: 
  

     Με θετικά πρόσημα κινήθηκαν το 2015 οι αγορές που δραστηριοποιείται ο Όμιλος (αυτοκινήτων, δικύκλων και εξωλέμβιων). Ο  
Όμιλος έχοντας  νέα μοντέλα δικύκλων υψηλότερης μέσης αξίας, κατάφερε μεγαλύτερη διείσδυση στην αγορές έναντι του 
ανταγωνισμού. Στα προϊόντα της  Porsche υπήρξε σημαντική  αύξηση του κύκλου εργασιών αλλά και του μεικτού περιθωρίου. Εξ 
αιτίας αυτών υπήρξε σημαντική αύξηση του κύκλου εργασιών & του EBITDA.  Για το 2016 αναμένεται περαιτέρω αύξηση της 
ζήτησης λόγω γήρανσης του στόλου οχημάτων που  βρίσκεται σε κυκλοφορία  της ανάγκης ανανέωσης τους και της αναμενόμενης 
αύξησης του τουρισμού. Η αύξηση αυτή  θα οδηγήσει σε περαιτέρω βελτίωση των οικονομικών αποτελεσμάτων και των 
χρηματοροών. 
 
Η πορεία του Ομίλου και της Εταιρίας αποτυπώθηκε στα αποτελέσματα της χρήσης και πιο συγκεκριμένα: 
 
Κύκλος Εργασιών: 

 Ο ενοποιημένος κύκλος εργασιών του Ομίλου το 2015 ήταν 45,88 εκ. € ενώ ο αντίστοιχος του 2014 ήταν 35,97 εκ. €, σημειώνοντας 
αύξηση 27,5%. Ο κύκλος εργασιών της μητρικής, για την ίδια χρονική περίοδο σημείωσε αύξηση 27,48% και ανήλθε σε 43,81 εκ. € 
από 34,37 εκ. € που ήταν το 2014. 
 
EBITDA: 

Τα κέρδη προ φόρων, χρηματοοικονομικών, επενδυτικών αποτελεσμάτων και αποσβέσεων ως ποσοστό επί των πωλήσεων, σε 
ενοποιημένη βάση, διαμορφώθηκαν σε  3,54 % έναντι 1,71 % το 2014. Τα αντίστοιχα για τη μητρική, διαμορφώθηκαν σε 3,29% 
έναντι 1,83% της αντίστοιχης περσινής περιόδου.  
 
Έξοδα διοίκησης-διάθεσης: 

Στη χρήση του 2015 τα έξοδα του Ομίλου διαμορφώθηκαν σε 8,92εκ. € έναντι 8,59 εκ. € το 2014, σημειώνοντας αύξηση 3,81%. 
Αντίστοιχα τα έξοδα της μητρικής το 2015 ήταν 7,69 εκ. €, ενώ το 2014 ήταν 7,38 εκ. € αυξανόμενα κατά 4,15 %.Η αύξηση κυρίως 
προέρχεται από αύξηση προσωπικού και εξόδων που αφορούν προωθητικές ενέργειες.  
 
Τα καθαρά αποτελέσματα χρήσης προ φόρων : 

Ο Όμιλος για το 2015 επέστεψε στην κερδοφορία σημειώνοντας κέρδη 377 χιλ. € από ζημίες 683 χιλ. € το 2014. Αντίστοιχα η 
μητρική παρουσίασε κέρδη 303 χιλ. € ενώ το 2014 η ζημιά ήταν 559 χιλ. €. 
 

Τα καθαρά αποτελέσματα μετά από φόρους: 

Τα καθαρά αποτελέσματα μετά από φόρους του Ομίλου ανήλθαν σε κέρδη 413 χιλ. €, ενώ τα αντίστοιχα του 2014 ήταν 668 χιλ. € 
ζημιά. Τα καθαρά αποτελέσματα μετά από φόρους της μητρικής ανήλθαν σε 350 χιλ. € κέρδη έναντι 534 χιλ. € ζημιά που ήταν το 
2014.  
 
 



    

 
 
Κυκλοφορούντα Περιουσιακά Στοιχεία: 

Το σύνολο των κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων του ομίλου για το 2015 διαμορφώθηκε στα 14,5 εκ. € ενώ τα αντίστοιχα 
της χρήσης του 2014 ήταν 13,6 εκ. € παρουσιάζοντας αύξηση 7,16%. Αντίστοιχα σημειώθηκε αύξηση 7,8% στα κυκλοφορούντα 
περιουσιακά στοιχεία της εταιρίας που διαμορφώθηκαν στα 13,8 εκ. € έναντι των 12,8 εκ. € το 2014. Η αύξηση προέρχεται κατά 
κύριο λόγο από την αύξηση των αποθεμάτων, ώστε να τροφοδοτηθούν οι αυξημένες πωλήσεις που αναμένονται την επόμενη 
χρονιά. 
 

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις: 

Το σύνολο των βραχυπροθέσμων υποχρεώσεων για τον όμιλο, στην χρήση του 2015 διαμορφώθηκε στα 15,05 εκ. € έναντι 14,96 εκ. 
€ που ήταν την αντίστοιχη περίοδο του 2014. Οι βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις της μητρικής ανήλθαν σε 14,67 εκ. € έναντι 14,40 
εκ. € που ήταν το 2014. 
 
2) Αναφορά των σημαντικών γεγονότων που έλαβαν χώρα κατά τη διάρκεια της χρήσης καθώς και μετά τη λήξη της μέχρι 
την ημερομηνία σύνταξης της παρούσης 
 
Κατά τη διάρκεια της οικονομικής χρήσης 2015 καθώς και μετά τη λήξη της μέχρι την ημερομηνία σύνταξης της παρούσης έλαβαν 
χώρα τα ακόλουθα σημαντικά γεγονότα: 
 
Στις 05 Ιουνίου  2015 συνήλθε η Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων της εταιρίας και ενέκρινε τις ετήσιες Οικονομικές 
καταστάσεις της εταιρίας και του ομίλου της εταιρικής χρήσης 1.1-31.12.2014, την Έκθεση διαχείρισης του Δ.Σ., την Έκθεση 
ελέγχου του Ορκωτού Ελεγκτή, την απαλλαγή των μελών του Δ.Σ. και των ελεγκτών, την εκλογή νέων ελεγκτών για τη χρήση 1.1-
31.12.2015, την μη διανομή μερίσματος, την έγκριση καταβολής αμοιβών στα μέλη του Δ.Σ.( με βάση το άρθρο 24 παρ. 2 του 
Ν.2190/20), την έκδοση νέων Ομολογιακών δανείων, την εκλογή μελών του Δ.Σ και την τροποποίηση του καταστατικού .  
 
Οι τρέχουσες εξελίξεις που εκφράστηκαν με την επιβολή περιορισμών στην διακίνηση κεφαλαίων (capital controls), είναι παράγων 
αυξημένης αβεβαιότητας σχετικά με τις γενικότερες οικονομικές συνθήκες λειτουργίας της  αγοράς, έχοντας αρνητική ενδεχομένως 
επίπτωση στο ρυθμό ανάπτυξης της Ελληνικής οικονομίας. 
   
Η Εταιρεία & ο Όμιλος λειτούργησε αποτελεσματικά, αντιμετωπίζοντας  επαρκώς τις οποιεσδήποτε δυσκολίες που προέκυψαν εξ’ 
αιτίας των περιορισμών στην διακίνηση κεφαλαίων (capital controls). Κατά την ημερομηνία αναφοράς των ετήσιων Οικονομικών 
Καταστάσεων, διατηρεί ικανοποιητική κεφαλαιακή επάρκεια, κερδοφορία, ρευστότητα και ικανοποιεί όλους τους όρους που έχουν 
τεθεί σε συμβάσεις Δανείων & προβαίνει σε  ανανεώσεις δανειακών συμβάσεων με τους ίδιους ακριβώς όρους.  
 
Για την αντιμετώπιση  κινδύνων που ενδεχομένως θα προκύψουν στο  μέλλον, η διοίκηση  βρίσκεται σε συνεχή διαδικασία 
εντοπισμού και αξιολόγησης, με απώτερο στόχο την ελαχιστοποίηση της  οποιασδήποτε αρνητικής επίδρασης και στην διατήρηση 
της εύρυθμης λειτουργίας των εταιρειών. 
 
 Για τις ελληνικές εταιρείες ο φορολογικός συντελεστής που ίσχυε και εφαρμόστηκε την 30/06/2015 ήταν 26%. Ο εν λόγω 
συντελεστής σύμφωνα με τον νόμο 4334/15, ο οποίος ψηφίστηκε από την ελληνική βουλή και τέθηκε σε ισχύ την 21/07/2015, 
ανέρχεται πλέον σε 29%. Το γεγονός αυτό δεν έχει αρνητική επίδραση στην Οικονομική Θέση και στα αποτελέσματα εταιρείας και 
Ομίλου. 
 
 
3) Δήλωση εταιρικής διακυβέρνησης  
 
Εισαγωγή 
  
«Εταιρική Διακυβέρνηση» είναι το κανονιστικό πλαίσιο που περιγράφει τον τρόπο με τον οποίο οι εταιρίες διοικούνται και 
ελέγχονται. Ειδικότερα στην Ελλάδα το πλαίσιο της εταιρικής διακυβέρνησης έχει αναπτυχθεί κυρίως μέσω της υιοθέτησης 
υποχρεωτικών κανόνων όπως ο ν. 3016/2002 που επιβάλλει την συμμετοχή μη εκτελεστικών και ανεξάρτητων εκτελεστικών μελών 
στα Διοικητικά Συμβούλια ελληνικών εταιριών των οποίων οι μετοχές διαπραγματεύονται σε οργανωμένη χρηματιστηριακή αγορά, 
την θέσπιση και την λειτουργία μονάδας εσωτερικού ελέγχου και την υιοθέτηση εσωτερικού κανονισμού λειτουργίας. Επιπλέον και 
άλλα πιο πρόσφατα νομοθετήματα ενσωμάτωσαν στο ελληνικό δίκαιο τις ευρωπαϊκές οδηγίες εταιρικού δικαίου, δημιουργώντας 
νέους κανόνες εταιρικής διακυβέρνησης, όπως ο ν. 3693/2008 που επιβάλλει την σύσταση επιτροπών ελέγχου καθώς και σημαντικές 
υποχρεώσεις γνωστοποίησης όσον αφορά το ιδιοκτησιακό καθεστώς και τη διακυβέρνηση μίας εταιρίας και ο ν. 3884/2010 που 
αφορά σε δικαιώματα των μετόχων και πρόσθετες εταιρικές υποχρεώσεις γνωστοποιήσεων προς τους μετόχους κατά το στάδιο 
προετοιμασίας μίας γενικής συνέλευσης. Τέλος ο πλέον πρόσφατος νόμος 3873/2010 ενσωμάτωσε στην ελληνική έννομη τάξη την 
υπ’ αριθ. 2006/46/EC Οδηγία της Ευρωπαϊκής Ένωσης, λειτουργώντας με τον τρόπο αυτό ως υπενθύμιση της ανάγκης θέσπισης 
Κώδικα Εταιρικής Διακυβέρνησης. 
 



    

Η εταιρία συμμορφούμενη με τις επιταγές και τις ρυθμίσεις των κατά τα ανωτέρω αναφερομένων νομοθετικών κειμένων , έχει 
θεσπίσει και τηρεί υψηλά πρότυπα εταιρικής διακυβέρνησης , με στόχο τη διαφάνεια στην οικονομική της διαχείριση και 
λειτουργία, την αύξηση του βαθμού αξιοπιστίας και επιχειρηματικού κύρους της και κατ’ επέκταση, μακροπρόθεσμα την αύξηση 
της αξίας της μετοχής της. Η Εταιρία ΜΟΤΟΔΥΝΑΜΙΚΗ ΑΕΕ ενέκρινε με το από 23/03/2011 Διοικητικό Συμβούλιο τον Κώδικα 
Εταιρικής Διακυβέρνησης της εταιρίας, ο οποίος από την ημερομηνία εγκρίσεως του βρίσκεται αναρτημένος στον ιστότοπο 
www.motodynamics.gr. 
 
Η Εταιρία βεβαιώνει κατ’ αρχάς με την παρούσα δήλωση ότι εφαρμόζει πιστά και απαρέγκλιτα τις διατάξεις της ελληνικής 
νομοθεσίας (κ.ν. 2190/1920, ν. 3016/2002 και ν.3693/2008) οι οποίες διαμορφώνουν τις ελάχιστες απαιτήσεις που πρέπει να 
πληροί οιοσδήποτε Κώδικας Εταιρικής διακυβέρνησης, εφαρμοζόμενος από Εταιρία, οι μετοχές της οποίας διαπραγματεύονται 
σε οργανωμένη αγορά. 
Σε σχέση με τις εν λόγω πρόσθετες πρακτικές και αρχές υφίστανται κατά την παρούσα χρονική στιγμή ορισμένες αποκλίσεις 
(συμπεριλαμβανομένης της περιπτώσεως της μη εφαρμογής), για τις οποίες αποκλίσεις ακολουθεί σύντομη ανάλυση καθώς και 
επεξήγηση των λόγων που δικαιολογούν αυτές. 
  
Α) Το Διοικητικό Συμβούλιο & η λειτουργία του 
 
Σε εκτέλεση του Ν.3016/2002, το Διοικητικό Συμβούλιο απαρτίζεται από δέκα (10) μέλη, δύο (2) εκτελεστικά μέλη, τρία (3) μη 
εκτελεστικά μέλη και πέντε (5) ανεξάρτητα μη εκτελεστικά μέλη. Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου εκλέγονται από τη 
Γενική Συνέλευση των μετόχων για τριετή θητεία, που παρατείνεται μέχρι τη λήξη της προθεσμίας, εντός της οποίας πρέπει να 
συνέλθει η αμέσως επόμενη τακτική Γενική Συνέλευση. Το παρόν Διοικητικό Συμβούλιο εκλέχθηκε με την τακτική Γενική 
Συνέλευση των Μετόχων στις 05/06/2015,  λόγω λήξης της θητείας του προηγούμενου. Η θητεία του ανωτέρω εκλεγέντος Δ.Σ. 
ορισθείσα αρχικά τριετής αλλά δυνάμενη να παραταθεί αυτόματα έως τη σύγκληση της αμέσως επόμενης (μετά τη λήξη της 
τριετίας) Τακτικής Γ.Σ.  
 
Τα εκτελεστικά μέλη είναι ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου και ο Διευθύνων Σύμβουλος της Εταιρίας.   
 
Τα μη εκτελεστικά μέλη αποτελούν την πλειοψηφία του Δ.Σ και είναι επιφορτισμένα με την εποπτεία των εταιρικών 
δραστηριοτήτων. Επιλέγονται μεταξύ επαγγελματικώς καταξιωμένων ατόμων στον επιχειρηματικό και ακαδημαϊκό χώρο, τα 
οποία διαθέτουν  εγχώρια και διεθνή εμπειρία, με κριτήρια το μορφωτικό τους επίπεδο και το κοινωνικό τους κύρος. Συνεπώς, τα 
μέλη αυτά, κατά τεκμήριο, είναι σε θέση να έχουν μια αμερόληπτη σφαιρική θεώρηση και να είναι εκφραστές αντικειμενικών 
απόψεων για τα  εταιρικά πράγματα. Δεν υφίσταται επιτροπή ανάδειξης υποψηφιοτήτων για το Διοικητικό Συμβούλιο, καθώς 
λόγω της δομής και λειτουργίας της εταιρίας η συγκεκριμένη επιτροπή δεν αξιολογείται ως απαραίτητη κατά την παρούσα 
χρονική στιγμή. 
 
Το Δ. Συμβούλιο συνεδριάζει τουλάχιστον επτά φορές τον χρόνο με βάσει χρονοδιάγραμμα που γνωστοποιείται στα μέλη  στην 
αρχή του έτους. Τον ρόλο του γραμματέα για την πιστή καταγραφή και αποτύπωση των συνεδριάσεων του Δ. Συμβουλίου έχει 
επιφορτιστεί ο εκάστοτε Νομικός Σύμβουλος της εταιρίας. 
 
Πληροφορίες για τα μέλη του διοικητικού Συμβουλίου: 
 
Πάρης Κυριακόπουλος - Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου  
 
Έχει πτυχία B.A με διάκριση (Cum Laude) σε Φιλοσοφία, Πολιτική, Οικονομικά (PPE) από το University of Pennsylvania στη 
Philadelphia, PA, USA και MBA με ανώτατη διάκριση (High Distinction) στη Διοίκηση Επιχειρήσεων από το Harvard Business 
School στο Cambridge, MA, USA. Από το 2011 διατελεί Γενικός Διευθυντής στον τομέα Energy, Services and Solutions, 
IMERYS S.A που εδρεύει στο Παρίσι 
Από το 2005 έως το 2008 υπήρξε σύμβουλος επιχειρήσεων με την Boston Consulting Group στην Βιέννη, Αυστρία. Διατελεί 
σύμβουλος στο ALBA Graduate Business School από το 2013.   
Από το 2015 κατέχει τη θέση του Προέδρου Δ.Σ. της εταιρείας Μοτοδυναμική Α.Ε.Ε. 
 
Ιωάννης Ταβουλάρης, Αντιπρόεδρος μη εκτελεστικό μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου 
 
Σπούδασε Πολιτικές Επιστήμες και απέκτησε Master από το Πανεπιστήμιο Βοστόνης. Επίσης κατέχει BS στις Οικονομικές 
Επιστήμες από το Πανεπιστήμιο Bentley. Είναι Μέλος του Δ.Σ. της ΝΕΩΡΙΟΝ 0ΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ, Μέλος του Διοικητικού 
Συμβουλίου της ΜΟΤΟΔΥΝΑΜΙΚΗ ΑΕ.Ε. από το 2007, μέλος της SOCIAL AFFAIRS COMMITTEE (SAC) (E.U.) από το 
2005, και μέλος του AEROSPACE & DEFENSE INDUSTRIES ASSOCIATION OF EUROPE (ASD) από το 2005. Επίσης 
διετέλεσε μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του ΣΕΒ από το 2002 ως το 2008 (Ταμίας από το 2006 έως το 2008) και του 
PROFESSIONAL CHAMBER OF THE ENTERPRISE POLICY GROUP της E.E. (Επαγγελματικό Τμήμα της Ομάδας 
Πολιτικής Επιχειρήσεων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής) από το 2003 ως το 2007. 

 
 
 



    

Σωτήριος Χατζίκος, Διευθύνων Σύμβουλος  
 
Κατέχει την θέση του Διευθύνοντος Συμβούλου της ΜΟΤΟΔΥΝΑΜΙΚΗ A.E.E. από τον Ιανουάριο 2008. Από το 1994 ως το 
2007 εργάστηκε στον Όμιλο S&Β ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΑ ΟΡΥΚΤΑ ΑΕ (πρώην ΑΕΕ Αργυρομεταλλευμάτων & Βαρυτίνης), όπου τα 
τελευταία χρόνια κατείχε τον ρόλο του Οικονομικού Διευθυντή του Ομίλου. Στο παρελθόν έχει εργαστεί στην Αγγλία για τον 
πολυεθνικό όμιλο βιομηχανικών αερίων AIR PRODUCTS PLC  ως Manager, European Treasury Operations. Επίσης έχει διδάξει 
για σειρά ετών στο Athens Laboratory of Business Administration (ALBA) το μάθημα «Mergers & Acquisitions» στο πρόγραμμα 
Professional ΜΒΑ. Αποφοίτησε από το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης με διάκριση στα Οικονομικά και στη 
Διοίκηση Επιχειρήσεων. Κατέχει πτυχίο Master στη Διοίκηση Επιχειρήσεων (ΜΒΑ) από το Manchester Business School. 
 
Παύλος Λάσκαρις Ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου 
 
Είναι μέλος του ΔΣ της ΛΑΜΔΑ A.E. που διανέμει αυτοκίνητα μάρκας FIAT, ALFA ROMEO, LANCIA, TOYOTA, 
HYUNDAI, KIA MOTORS και RENAULT στα Βόρεια προάστια της Αθήνας. Η επαγγελματική του καριέρα ξεκίνησε στον 
κλάδο του αυτοκινήτου, το 1970 στην εταιρία AKMIS A.E. που αντιπροσώπευε τότε στην Ελλάδα, τη Γαλλική 
αυτοκινητοβιομηχανία SIMCA. Το 1975 έγινε προϊστάμενος στο τμήμα ανταλλακτικών της FIAT - ΠΑΝΕΛΛΑΣ Α.Ε. Το 1978 
ανέλαβε Διευθύνων Σύμβουλος της ΩΤΟΤΕΧΝΙΚΑ Α.Ε. θυγατρική εταιρία της FIAT - ΠΑΝΕΛΛΑΣ Α.Ε. Από το 1980 μέχρι το 
1985 ανέλαβε Συνδιευθύνων Σύμβουλος στη FIAT - ΠΑΝΕΛΛΑΣ Α.Ε. και το 1985 ανέλαβε τη θέση του Αντιπρόεδρου και του 
Εντεταλμένου Συμβούλου στη MAVA A.E. αντιπροσώπου τότε της μάρκας RENAULT. 
Την περίοδο 1994 - 1995, με την ιδιότητα του συμβούλου ασχολήθηκε με την προώθηση των αυτοκινήτων της ΚΙΑ MOTORS 
ΕΛΛΑΣ Α.Ε. στην Ελλάδα. Ο κος Π. Λάσκαρις υπήρξε από το 1980 ως το 2011, μέλος του Δ.Σ του Συνδέσμου Εισαγωγέων 
Αντιπροσώπων Αυτοκινήτου (ΣΕΑΑ). Επίσης από το 2008 ως το 2014 ήταν μέλος του ΔΣ του ΙΟΒΕ.  
Από το 1986 έχει δημοσιεύσει άρθρα στον ειδικό τύπο, αρχικά στο περιοδικό «Αuto Express» και από το 1992 μέχρι σήμερα, σε 
δική του στήλη  στο περιοδικό «4Τροχοί». 
 
Δρ. Γεώργιος Ι. Αυλωνίτης, Ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου 
 
Ο Δρ. Γεώργιος Αυλωνίτης είναι Καθηγητής του Τμήματος Μάρκετινγκ και Επικοινωνίας του Οικονομικού Πανεπιστημίου 
Αθηνών (ΟΠΑ), Διευθυντής του Εργαστηρίου Μάρκετινγκ (The Athens Laboratory of Research in Marketing - A.LA.R.M.) και 
Επιστημονικός Υπεύθυνος του Μεταπτυχιακού Προγράμματος «Μάρκετινγκ & Επικοινωνία» για Στελέχη Επιχειρήσεων του 
ιδίου Τμήματος. Είναι επίσης Αναπληρωτής Πρόεδρος του Συμβουλίου Διοίκησης του ΟΠΑ (2012-). Διετέλεσε Πρόεδρος της 
Ευρωπαϊκής Ακαδημίας Μάρκετινγκ (European Marketing Academy - EMAC) για τη διετία 2008-2010 και Αντιπρόεδρός της 
την περίοδο 1990-1993 καθώς και πρόεδρος του Global Sales Science Institute (GSSI) για την περίοδο 2010-2012. Είναι 
εκλεγμένο Fellow του Chartered Institute of Marketing και της Ευρωπαϊκής Ακαδημίας Μάρκετινγκ και από τους εμπνευστές της 
ίδρυσης της Ελληνικής Ακαδημίας Μάρκετινγκ, της οποίας είναι και εκλεγμένος Πρόεδρος.  Από τον Ιανουάριο 1981 μέχρι τον 
Δεκέμβριο του 1985 δίδαξε Μάρκετινγκ στο Πανεπιστήμιο του Strathclyde, Σκωτία. 
Έχει παρουσιάσει μια σειρά εργασιών στις Η.Π.Α., Καναδά, Αυστραλία, Ασία και Ευρώπη και έχει δημοσιεύσει περισσότερα 
από 180 άρθρα σε πρακτικά διεθνών συνεδρίων και στα πιο αξιόλογα επιστημονικά περιοδικά Μάρκετινγκ στον κόσμο που 
περιλαμβάνουν το Journal of Marketing, το Journal of the Academy of Marketing Science, το International Journal of Research in 
Marketing, το Journal of Product Innovation Management κ.ά. Είναι μέλος του Editorial Board σε έξι διεθνή περιοδικά του 
Μάρκετινγκ μεταξύ των οποίων το Industrial Marketing Management και το European Journal of Marketing και έχει τιμηθεί κατά 
καιρούς με βραβείο καλύτερης δημοσιευμένης εργασίας.  Έχει διατελέσει σύμβουλος και εκπαιδευτής σε θέματα στρατηγικού 
Μάρκετινγκ και Οργάνωσης Πωλήσεων σε περισσότερες από 80 επιχειρήσεις και οργανισμούς στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. 
Διετέλεσε Πρόεδρος του Τμήματος Επιχειρησιακής Έρευνας και Μάρκετινγκ (1997-2000), καθώς και του Τμήματος Μάρκετινγκ 
και Επικοινωνίας (2010-2012) του ΟΠΑ και μέλος της Διοικούσας Επιτροπής του Πανεπιστημίου Δυτικής Ελλάδος (2010-2012).  
 
Λευκοθέα Βαράγκη Ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου 
 
Σπούδασε αγροτική οικονομία στην Αγγλία. Εργάστηκε στην ΒΑΡΑΓΚΗΣ ΑΒΕΠΕ στη διεύθυνση λιανικών πωλήσεων και είχε 
την ευθύνη του Αfter Sales Service. Για μια διετία διετέλεσε μέλος του ΔΣ. Μεταπήδησε στο χώρο των ετοίμων ενδυμάτων το 
1985, ξεκινώντας την ΕΝΔΥΜΑΤΟΠΟΙΗΤΙΚΗ ΑΕ που σχεδίαζε, κατασκεύαζε και πωλούσε λιανικώς το εμπορικό σήμα ΤΗΕ 
BOSTONIANS. Με την ανάληψη της πανελλήνιας διανομής του σήματος ΤΗΕ BOSTONIANS από την εταιρεία SPORTSMAN, 
στην οποία επίσης υπήρξε μέλος του ΔΣ, παρέμεινε στη διεύθυνση λιανικών πωλήσεων και για άλλα σήματα της εταιρείας. 
Συνέχισε στη NOTOS COM ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ, αναπτύσσοντας το δίκτυο των καταστημάτων των επωνύμων συλλογών που 
αντιπροσωπεύει ο Όμιλος στη Ρουμανία  στα Σκόπια στο Κόσσοβο παράλληλα είχε την ευθύνη καταστημάτων στην Ελλάδα, 
κυρίως αυτών που λειτουργούν μέσα σε εμπορικά κέντρα. Σήμερα εργάζεται για την δημιουργία επώνυμων αγροτικών προϊόντων 
ποιότητας και του δικτύου διανομής τους.  

 

 

 



    

Νικόλαος - Σωκράτης Λαμπρούκος Ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου 
 
Ο Νικόλαος - Σωκράτης Λαμπρούκος είναι Διπλωματούχος Μηχανολόγος Μηχανικός – Μηχανικός Παραγωγής (Εθνικό 
Μετσόβιο Πολυτεχνείο), κάτοχος Masters in Business Administration (Manchester Business School), διδακτορικού (PhD) και 
μεταδιδακτορικού (Post Doc) τίτλου σπουδών (London Business School).  
Είναι ιδρυτικό μέλος, μέτοχος και Πρόεδρος της εταιρείας συμβούλων επιχειρήσεων ΒΡΜ Α.Ε., μέλος του Διοικητικού 
Συμβουλίου της Quest Holdings AE,  Venture Partner στο Odyssey Venture Partner Fund, καθώς και ιδρυτικό μέλος εταιρειών 
υψηλής τεχνολογίας (start ups), αξιοποίησης ακίνητης περιουσίας και παροχής εκπαιδευτικών υπηρεσιών. Ηταν Εντεταλμένος 
Σύμβουλος του Ομίλου INTRACOM Holdings, Διευθύνων Σύμβουλος του Ομίλου INTRACOM IT Services, Πρόεδρος των 
εταιριών Αττικές Τηλεπικοινωνίες, INTRACOM IT Services Denmark, INTRACOM Jordan, Encode SA, καθώς και εκτελεστικό 
μέλος των Διοικητικών Συμβουλίων των εταιριών INTRACOM Telecom, Hellas on Line, Intrakat, κα. Εχει διατελέσει Research 
Fellow στο London Business School, έχει διδάξει στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών και έχει δημοσιεύσει επιστημονικές 
εργασίες σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά. Είναι μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του ΙΟΒΕ και έχει διατελέσει μέλος του 
Γενικού Συμβουλίου του ΣΕΒ και του Διοικητικού Συμβουλίου του ΣΕΣΜΑ. 
 
Χρήστος Αβραμίδης- Μη Εκτελεστικό Μέλος του Δ.Σ. 
 
Είναι Διδάκτωρ Οικονομικών από το Πανεπιστήμιο του Reading (1995). Είναι κάτοχος Master στην Οικονομική των 
Επιχειρήσεων από το Πανεπιστήμιο του Reading (1990) και απόφοιτος του Αμερικανικού Κολλεγίου Ελλάδος (Deree College) 
με διάκριση στα Οικονομικά (1989). Εργάστηκε στη Σίγμα Χρηματιστηριακή από το 1998 έως το 2000 ως υπεύθυνος 
μακροοικονομικής ανάλυσης και στην ΑΒΝ AMRO από το 2000 έως το 2001 ως υπεύθυνος οικονομικής ανάλυσης και 
επενδυτικής στρατηγικής για την Ελλάδα και τα Βαλκάνια.  Από το 2001 έως το 2012 εργάστηκε στην Όμιλο της PROTON 
Τράπεζας, όπου διατέλεσε Διευθυντής Ανάλυσης, Διευθυντής Στρατηγικού Σχεδιασμού και Σχέσεων με Επενδυτές και 
Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. και Γενικός Διευθυντής της PROTON Asset Management ΑΕΠΕΥ. Επίσης έχει διατελέσει Αντιπρόεδρος 
του Δ.Σ. της εισηγμένης στο Χ.Α. Ωμέγα ΑΕΕΧ. Από το Μάρτιο του 2012 εργάζεται ως Σύμβουλος στην ΟΡΥΜΗΛ Α.Ε. 
 
Οδυσσέας Κυριακόπουλος, Μη Εκτελεστικό Μέλος του Δ.Σ. 
 
Σπούδασε Μηχανικός Μεταλλείων στο Πανεπιστήμιο Montanuniversitaet Leoben της Αυστρίας και στο Πανεπιστήμιο του 
Newcastle-upon-Tyne στην Αγγλία. Έχει πτυχίο MBA στη Διοίκηση Επιχειρήσεων από το Ευρωπαϊκό Ινστιτούτο Διοίκησης 
Επιχειρήσεων (INSEAD) στο Fontainebleau της Γαλλίας.  Πρώην πρόεδρος της S&B Βιομηχανικά Ορυκτά ΑΕ, μέλος του Δ.Σ. 
του ΙΟΒΕ  και της Lamda Development A.E. Μέλος του ΔΣ της IMERYS Group  και της ASK Chemicals GmbH.  
Έχει διατελέσει πρόεδρος του ΣΕΒ-Συνδέσμου Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών (2000-2006), αντιπρόεδρος της Business Europe 
(UNICE) και των Ελληνικών Χρηματιστηρίων Α.Ε., πρόεδρος της Εθνικής Λυρικής Σκηνής (2006-2009), μέλος του Γενικού 
Συμβουλίου της Τραπέζης της Ελλάδος (2002-2011) και αντιπρόεδρος του ΙΟΒΕ (2011 – 2015). Εργάζεται στην εταιρεία από το 
1979. 
 
Χρήστος Τσάγκος - Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος του Δ.Σ. 
 
Ο Χρήστος Τσάγκος είναι Web Entrepreneur, Technology Investor και Σύμβουλος Επιχειρήσεων.  Διετέλεσε Πρόεδρος & 
Διευθύνων Σύμβουλος της Microsoft στην Ελλάδα και Περιφερειακός Διευθυντής Consumer & Online Marketing για την 
Κεντρική και Ανατολική Ευρώπη. Προγενέστερα διετέλεσε Διευθύνων Σύμβουλος της Intel στην Ελλάδα και Διευθυντής 
Δικτύων για Ευρώπη, Μέση Ανατολή και Αφρική με βάση το Λονδίνο όπου εργάσθηκε συνολικά 12 χρόνια.  
Έχει αναλάβει συμβουλευτικό ρόλο σε θέματα τεχνολογίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης και αναπτύξει ηλεκτρονικές καινοτομίες για 
την Airbus, Jaguar και Santa Cruz Operation. 
Με έντονη κοινωνική προσφορά, είναι Πρόεδρος Νεανικής Επιχειρηματικότητας ΣΕΝ/JA, διετέλεσε Μέλος του Διοικητικού 
Συμβουλίου του ΣΕΒ και έχει ιδρύσει το Microsoft Innovation Center στην Αθήνα με τον Bill Gates. Έχει τιμηθεί με το HMS 
Royal Award for Exports από την Queen Elizabeth II. 
Οι σπουδές σε θέματα Υπολογιστών έχουν διεξαχθεί στο Reading University και στο UMIST και σε θέματα Management στο 
INSEAD και Wharton Business School.  
 
Για την αποτελεσματικότερη λειτουργία του Δ.Σ., χωρίς όμως να διασπάται η συνοχή του έχουν συσταθεί και  λειτουργούν οι   
κατωτέρω Εποπτικές Επιτροπές, οι οποίες και αναφέρονται στο Δ.Σ. ως συλλογικό όργανο. 
 
1.Επιτροπή Ελέγχου ή Ελεγκτική Επιτροπή : 
 
Με σκοπό την υποστήριξη του έργου του Διοικητικού Συμβουλίου για την εκπλήρωση της εποπτικής του ευθύνης σχετικά με: 

 Την επισκόπηση των οικονομικών καταστάσεων (ετησίων και ενδιάμεσων) πριν από την τελική έγκρισή τους από το 
Δ.Σ. 

 Την προσαρμογή της εταιρίας προς την εκάστοτε ισχύουσα σχετική νομοθεσία.  
 Την εποπτεία και την αξιολόγηση του εσωτερικού και εξωτερικού ελέγχου της εταιρίας για την εξασφάλιση της 

ποιότητας και ανεξαρτησίας του ελεγκτικού έργου. 



    

Μετά την θέση σε ισχύ του ν. 3693/2008 (άρθρο 37 παρ. 1) προβλέπεται η σύσταση και διατήρηση Επιτροπής Ελέγχου για κάθε 
«οντότητα δημοσίου ενδιαφέροντος», ήτοι για κάθε οργανισμό που διέπεται από το δίκαιο ενός Κράτους-Μέλους και έχει 
εισαγάγει τους μεταβιβάσιμους τίτλους του σε οργανωμένη αγορά οποιουδήποτε Κράτους-Μέλους. 
Η Επιτροπή Ελέγχου της Εταιρίας αποτελείται από 3 ως 5 μέλη. 
Μετά την ισχύ του ν.3693/2008, άρ. 37 παρ. 1, απαρτίζεται από δύο τουλάχιστον μη εκτελεστικά μέλη και ένα ανεξάρτητο μη 
εκτελεστικό μέλος του Δ.Σ. 
Τα μέλη της Επιτροπής Ελέγχου ορίζονται υποχρεωτικά από τη Γενική Συνέλευση (βάσει του ν.3693/2008).  
 Η Επιτροπή συνεδριάζει τουλάχιστον τέσσερις (4) φορές το έτος, με την έκδοση και πριν τη δημοσίευση των ετησίων, 
εξαμηνιαίων και τριμηνιαίων οικονομικών καταστάσεων. Επίσης έχει τη δυνατότητα να συνεδριάζει και εκτάκτως όταν το 
απαιτούν οι περιστάσεις. Η Επιτροπή συνέρχεται κατόπιν πρόσκλησης του Προέδρου της. Για τις συνεδριάσεις προετοιμάζεται 
ημερήσια διάταξη, με τις απαραίτητες πληροφορίες, ώστε τα μέλη της Επιτροπής να είναι προετοιμασμένα και ενημερωμένα. Τα 
μέλη έχουν υποχρέωση να παρίστανται σε όλες τις συνεδριάσεις. Δεν επιτρέπεται η συμμετοχή δι’ αντιπροσώπου. Οι αποφάσεις 
λαμβάνονται με απόλυτη πλειοψηφία των παρισταμένων. Σε περίπτωση ισοψηφίας, υπερισχύει η ψήφος του Προέδρου. Στις 
συνεδριάσεις της Επιτροπής δύνανται να προσκληθούν και να συμμετάσχουν, χωρίς δικαίωμα ψήφου, μέλη της Διοίκησης, 
στελέχη του εσωτερικού ή εξωτερικού ελέγχου της εταιρίας ή όποια άλλα στελέχη η Επιτροπή κρίνει σκόπιμο. Ο Πρόεδρος της 
Επιτροπής κοινοποιεί τα πρακτικά των συνεδριάσεων στο Δ.Σ. Τα μέλη της Ελεγκτικής Επιτροπής  διαθέτουν γνώση και 
εμπειρία σε θέματα χρηματοοικονομικά, λογιστική ή ελεγκτική και  γνωρίζουν επίσης το επιχειρηματικό αντικείμενο του 
Ομίλου. Η θητεία της Ελεγκτικής Επιτροπής συμβαδίζει με τη θητεία του Δ.Σ. και δύνανται να δικαιούνται ιδιαίτερης αμοιβής. 
Το ύψος της καθορίζεται με αποφάσεις της Γ.Σ. και του Δ.Σ. της Εταιρίας. 
 
Κύριες αρμοδιότητες της επιτροπής είναι : 

 Η παρακολούθηση της διαδικασίας χρηματοοικονομικής πληροφόρησης (αρμοδιότητα βάσει ν.3693/2008). 
 Έλεγχος εφαρμογής των συστάσεων και προτάσεων των εσωτερικών και εξωτερικών ελεγκτών από την εκτελεστική 

διοίκηση. 
 Η παρακολούθηση της πορείας του υποχρεωτικού ελέγχου των ατομικών και ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων 

(αρμοδιότητα βάσει ν.3693/2008).  
 Έλεγχος της ακρίβειας, αξιοπιστίας και πληρότητας των ετησίων και ενδιάμεσων (εξαμηνιαίων και τριμηνιαίων) 

οικονομικών καταστάσεων, που προβλέπονται από τις αποφάσεις της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και την κείμενη 
νομοθεσία, εισήγηση για τη δημοσίευσή τους. 

 Αξιολόγηση των εξωτερικών ελεγκτών, διασφάλιση της ανεξαρτησίας τους, των προσόντων και της ποιότητας του 
ελέγχου, σχετική εισήγηση προς το Δ.Σ. για τη συνέχιση ή λήξη της συνεργασίας της εταιρίας με αυτούς. 

 Η παρακολούθηση της αποτελεσματικής λειτουργίας του συστήματος εσωτερικού ελέγχου και του συστήματος 
διαχείρισης κινδύνων (αρμοδιότητα βάσει ν.3693/2008).  

 Αξιολόγηση του έργου του εσωτερικού ελέγχου, λήψη απόψεων της εκτελεστικής διοίκησης και των εξωτερικών 
ελεγκτών σχετικά με την αποτελεσματικότητα του εσωτερικού ελέγχου. 

 Εξέταση των ευρημάτων του εσωτερικού ελέγχου και αναφορά προς το Δ.Σ., σύμφωνα με το ν. 3016/2002. 
 Εξέταση τυχόν ευρημάτων ελέγχου που έχει διενεργηθεί από ρυθμιστικές εθνικές αρχές. 
 Διασφάλιση εναλλαγής των εξωτερικών ελεγκτών, σύμφωνα με τις απαιτήσεις της ισχύουσας νομοθεσίας. 
 Διασφάλιση της απρόσκοπτης λειτουργίας του εσωτερικού ελέγχου της εταιρίας, εποπτεία δραστηριοτήτων του, παροχή 

οδηγιών, διασφάλιση ότι το πρόγραμμα του εσωτερικού ελέγχου καλύπτει τους κύριους τομείς επιχειρηματικού 
κινδύνου. Διασφάλιση συντονισμού του εσωτερικού ελέγχου με τους εξωτερικούς ελεγκτές. 

 Ενημέρωση (τακτική) του Δ.Σ. για τις δραστηριότητές της.  
 Εξέταση και επισήμανση τυχόν ελλείψεων στα συστήματα ελέγχου και τη σχετική μεθοδολογία της εταιρίας και του 

ομίλου, βάσει των ευρημάτων από την Έκθεση εσωτερικού ελέγχου. 
 Εξέταση της συμμόρφωσης της Εταιρίας προς τις νόμιμες υποχρεώσεις της και την πιστή εφαρμογή των Αρχών και 

Διαδικασιών του Συστήματος Εταιρικής Διακυβέρνησης του Ομίλου, εισήγηση προς το Δ.Σ. κάθε απαιτούμενης 
τροποποίησης. 

 Επισκόπηση των πολιτικών και πρακτικών της εταιρίας, εντοπισμός, αξιολόγηση και διαχείριση κινδύνων. Ενημέρωση 
της Διοίκησης. 

 Εισήγηση για την επιλογή των εξωτερικών ελεγκτών, τον καθορισμό της αμοιβής τους και την απαλλαγή τους. 
 Η επισκόπηση και παρακολούθηση θεμάτων συναφών με την ύπαρξη και διατήρηση της αντικειμενικότητας και 

ανεξαρτησίας του νόμιμου ελεγκτή ή ελεγκτικού γραφείου (αρμοδιότητα βάσει ν.3693/2008). 
 

2. Επιτροπή Αμοιβών : 
 
Με σκοπό την υποβολή πρότασης προς το Δ.Σ. σχετικά με το σύστημα αμοιβών για τη διατήρηση και προσέλκυση των 
κατάλληλων στελεχών της εταιρίας. Η επιτροπή αποτελείται από 3 έως 5 μέλη, εκτελεστικά, μη εκτελεστικά ή ανεξάρτητα μη 
εκτελεστικά μέλη. Συνεδριάζει τακτικά μία φορά ανά έτος και έκτακτα όποτε το απαιτούν οι περιστάσεις, συνέρχεται κατόπιν 
πρόσκλησης του Προέδρου της, συντάσσεται ημερήσια διάταξη, με τις απαραίτητες πληροφορίες, ώστε τα μέλη της επιτροπής να 
είναι προετοιμασμένα και ενημερωμένα. Τα μέλη έχουν υποχρέωση να παρίστανται σε όλες τις συνεδριάσεις και δεν επιτρέπεται 
η συμμετοχή δι’ αντιπροσώπου. Οι αποφάσεις λαμβάνονται με απόλυτη πλειοψηφία των παρισταμένων, ενώ σε περίπτωση 
ισοψηφίας, υπερισχύει η ψήφος του Προέδρου. 



    

Στις συνεδριάσεις της Επιτροπής δύνανται να προσκληθούν και να συμμετάσχουν, χωρίς δικαίωμα ψήφου, ο Πρόεδρος του Δ.Σ., 
ο Διευθύνων Σύμβουλος ή άλλα στελέχη της εταιρίας που η επιτροπή θα κρίνει σκόπιμο. Ο Πρόεδρος της Επιτροπής κοινοποιεί 
τα πρακτικά των συνεδριάσεων στο Δ.Σ. Η θητεία της επιτροπής συμβαδίζει με τη θητεία του Δ.Σ.  
Βασικές  Αρμοδιότητες - υποχρεώσεις: 

 Εισήγηση προς το Δ.Σ. για τις αμοιβές των ανωτάτων διευθυντικών στελεχών 
 Εισήγηση προς το Δ.Σ. της γενικής πολιτικής αποδοχών του προσωπικού του Ομίλου 

Ο Ρόλος του Διευθύνοντος Συμβούλου είναι απόλυτα συγκεκριμένος , και ασκεί τις αρμοδιότητες που του έχουν ανατεθεί από το 
Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρίας. 
Ο Διευθύνων Σύμβουλος αναφέρεται στο Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρίας και κατέχει και τη θέση του Γενικού Διευθυντή. 
Οι Σύμβουλοι, οι επιμέρους Διευθύνσεις και Υπηρεσίες, που αναφέρονται στο Διευθύνοντα Σύμβουλο - Γενικό Διευθυντή  της 
Εταιρίας είναι οι ακόλουθες:  
 

 Διευθυντής Πωλήσεων 
 Διευθυντής Marketing 
 Διευθυντής  Λιανικής 
 Διευθυντής Τεχνικών Υπηρεσιών 
 Διευθυντής Οικονομικών Υπηρεσιών Ομίλου 
 Διευθυντής Ανθρώπινου Δυναμικού 
 Διευθυντής Πληροφορικής 

 

Β)Ο ρόλος του Διευθύνοντος Συμβούλου περιγράφεται κατωτέρω: 
 
Αναφέρεται στο Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρίας. Χαράζει την επιχειρηματική και επιχειρησιακή στρατηγική του Ομίλου και 
εισηγείται αυτήν στο Διοικητικό Συμβούλιο. Έχει την ευθύνη της συνολικής εποπτείας και διοίκησης των εργασιών και 
λειτουργιών του Ομίλου και μεριμνά, για την αποτελεσματική ανάπτυξη και διαχείριση των διαθέσιμων οικονομικών πόρων και 
του ανθρώπινου δυναμικού. Παράλληλα χειρίζεται τις σχέσεις του Ομίλου με τους μετόχους, τους επενδυτές, τους συνεργάτες 
και τους κρατικούς φορείς, εξασφαλίζοντας την προστασία των συμφερόντων του και τη διαρκή βελτίωση του κύρους του. 
Οι κύριες αρμοδιότητες του Διευθύνοντος Συμβούλου συνοπτικά είναι: 

 Σχεδιάζει και υλοποιεί την μακροχρόνια στρατηγική της εταιρίας και του Ομίλου «ΜΟΤΟΔΥΝΑΜΙΚΗ» ώστε να 
επιτυγχάνεται η βασική αποστολή, τα συμφέροντα των μετόχων και να εξασφαλίζεται η κερδοφόρος ανάπτυξη του 
Ομίλου στην εγχώρια και ευρωπαϊκή αγορά. 

 Προβαίνει στον απολογισμό των οικονομικών αποτελεσμάτων προς το Διοικητικό Συμβούλιο. Εισηγείται νέες 
επιχειρηματικές ευκαιρίες στα αρμόδια καταστατικά όργανα, με σκοπό την διείσδυση της Εταιρίας σε νέες αγορές και 
τη διασφάλιση της κερδοφόρας ανάπτυξης του Ομίλου. 

 Μεριμνά για την υλοποίηση των ετήσιων στόχων της Εταιρίας, μέσω της διοίκησης των διευθύνσεων της, τη 
διασφάλιση της αποτελεσματικής και αποδοτικής λειτουργίας τους και την ευθυγράμμιση των επιμέρους στόχων τους 
με αυτούς του Ομίλου «ΜΟΤΟΔΥΝΑΜΙΚΗ». 

 Αξιολογεί τη συνολική αποτελεσματικότητα του Ομίλου (Overall Effectiveness), ελέγχει τη σχέση 
Αποτελεσματικότητας-Αποδοτικότητας των υφισταμένων λειτουργιών, έχει την ευθύνη μελέτης και επεξεργασίας 
Οργανωτικών και Λειτουργικών θεμάτων. 

 Αναπτύσσει και διαχειρίζεται τις σχέσεις με παράγοντες (προμηθευτές, πελάτες, συνεργάτες – dealers  κλπ. με σκοπό 
την προώθηση των συμφερόντων, του Ομίλου. 

 Εξασφαλίζει τη σύννομη λειτουργία της Εταιρίας, καθώς και την πιστή τήρηση όλων των πολιτικών και εσωτερικών 
κανονισμών του Ομίλου «ΜΟΤΟΔΥΝΑΜΙΚΗ». 

 Εκτιμά και αποτιμά την αποτελεσματικότητα των διευθυντικών στελεχών της Εταιρίας βάσει των στρατηγικών στόχων 
και των αποτελεσμάτων της Εταιρίας συνολικά και της κάθε μονάδας ειδικότερα. 

Σχετικά με τα καθήκοντα και συμπεριφορά των μελών του διοικητικού Συμβουλίου : 
α.  Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και κάθε τρίτο πρόσωπο, στο οποίο έχουν ανατεθεί από το Δ.Σ. αρμοδιότητές του και 
τα Διευθυντικά Στελέχη, απαγορεύεται να επιδιώκουν ίδια συμφέροντα που αντιβαίνουν στα συμφέροντα της Εταιρίας. 
β. Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και κάθε τρίτος, στον οποίο έχουν ανατεθεί αρμοδιότητές του και τα Διευθυντικά 
Στελέχη, οφείλουν έγκαιρα να αποκαλύπτουν στα υπόλοιπα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου τα ίδια συμφέροντά τους, που 
ενδέχεται να προκύψουν από συναλλαγές της Εταιρίας, που εμπίπτουν στα καθήκοντά τους, καθώς και κάθε άλλη σύγκρουση 
ιδίων συμφερόντων με αυτών της Εταιρίας ή συνδεδεμένων με αυτήν επιχειρήσεων κατά την έννοια του άρθρου 42ε § 5 του 
Κ.Ν.2190/1920, που ανακύπτει κατά την άσκηση των καθηκόντων τους.   
γ.  Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, με έγγραφη δήλωσή τους προς τον Πρόεδρο, ή με δήλωσή τους, η οποία καταγράφεται 
στα πρακτικά συνεδρίασης του Διοικητικού Συμβουλίου, οφείλουν να αναφέρουν στο Δ.Σ. κάθε μορφής σύγκρουση ιδίων 
συμφερόντων με τα συμφέροντα άλλων εταιριών, συμπεριλαμβανομένων των συμφερόντων του Ομίλου εταιριών στον οποίο 
ανήκει, όπως επίσης και με τα συμφέροντα που ενδέχεται να ανακύψουν από γνωστές σ’ αυτούς σημαντικές συναλλαγές της 
Εταιρίας. Τα μέλη Δ.Σ. οφείλουν να γνωστοποιούν στο Δ.Σ. τις προθέσεις τους για τη διενέργεια σημαντικών συναλλαγών και 
οικονομικών δραστηριοτήτων που σχετίζονται με την Εταιρία, καθώς επίσης και με βασικούς πελάτες ή προμηθευτές της. 
δ. Εναπόκειται στον Πρόεδρο του Δ.Σ. ο περαιτέρω χειρισμός, ο οποίος μπορεί να περιλαμβάνει αποχή από τη συζήτηση, καθώς 
και αποχή από την ενδεχόμενη ψηφοφορία. 



    

 
 Δεν υφίσταται υποχρέωση για διενέργεια συναντήσεων σε τακτική βάση μεταξύ του Προέδρου του ΔΣ και των μη εκτελεστικών 
μελών του χωρίς την παρουσία των εκτελεστικών μελών προκειμένου να συζητά την επίδοση και τις αμοιβές των τελευταίων, 
καθώς όλα τα  θέματα συζητούνται παρουσία όλων των μελών. 
Δεν υφίσταται πρόβλεψη για ύπαρξη προγραμμάτων εισαγωγικής ενημέρωσης για τα νέα μέλη του ΔΣ αλλά και την διαρκή 
επαγγελματική κατάρτιση και επιμόρφωση για τα υπόλοιπα μέλη, δεδομένου ότι προτείνονται προς εκλογή  πρόσωπα που 
διαθέτουν ικανή και αποδεδειγμένη εμπειρία και οργανωτικές διοικητικές ικανότητες. 
 
Γ) Σύστημα Εσωτερικού Ελέγχου και Διαχείρισης Κινδύνων  
 
Ιδιαίτερη σημασία αποδίδεται από το Διοικητικό Συμβούλιο (το «Δ.Σ.») στα συστήματα εσωτερικού ελέγχου και διαχείρισης 
κινδύνων, των οποίων φέρει την ευθύνη, ενώ η παρακολούθηση τους πραγματοποιείται, μεταξύ άλλων, μέσω της λήψης 
περιοδικών αναφορών για τη λειτουργία τους.  
 
Το Δ.Σ. είναι υπεύθυνο για την αναγνώριση, την αξιολόγηση και την παρακολούθηση των κινδύνων τους οποίους αντιμετωπίζει 
η Εταιρία καθώς και για τη διαχείριση τους. Το Δ.Σ., πέραν των περιοδικών ελέγχων σχετικά με τη διαχείριση κινδύνων που 
πραγματοποιεί, ενημερώνεται από τα εκτελεστικά μέλη αναφορικά με την ύπαρξη σοβαρών ζητημάτων ελέγχου, ατυχημάτων ή 
περιστατικών, νέων ή μη, που ενδεχομένως να έχουν σημαντικές οικονομικές και επιχειρηματικές συνέπειες. 
 

Η εταιρία διαθέτει Υπηρεσία Εσωτερικού Ελέγχου. 
Εποπτεύεται από την Επιτροπή Ελέγχου (ή Ελεγκτική Επιτροπή) και τελεί υπό την ευθύνη ανώτερου στελέχους. 
Ο επικεφαλής της υπηρεσίας Εσωτερικού Ελέγχου, σύμφωνα και με το άρθρο 7 του Ν. 3016/2002 και το αρ.4 της απόφασης υπ’ 
αρ. 5/204/14.11.2000 της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, κατά την άσκηση των καθηκόντων του είναι ανεξάρτητος, και ορίζεται από 
το Δ.Σ. ης Εταιρίας. Ο εσωτερικός ελεγκτής δικαιούται να λαμβάνει γνώση οποιουδήποτε βιβλίου καταχωρήσεων, εγγράφου, 
αρχείου, τραπεζικού λογαριασμού και χαρτοφυλακίου της Εταιρίας και να έχει πρόσβαση σε οποιαδήποτε υπηρεσία της 
Εταιρίας. Τα μέλη του Δ.Σ. οφείλουν να συνεργάζονται και να παρέχουν πληροφορίες στον Εσωτερικό Ελεγκτή και γενικά να 
διευκολύνουν με κάθε τρόπο το έργο του. Η διοίκηση της Εταιρίας οφείλει να παρέχει στον εσωτερικό ελεγκτή όλα τα 
απαραίτητα μέσα για τη διευκόλυνση του έργου του. 
 
 Ο Εσωτερικός Έλεγχος έχει σύμφωνα και με το άρθρο 8 του Ν. 3016/2002 τις ακόλουθες αρμοδιότητες: 
 
α. Παρακολουθεί την εφαρμογή και τη συνεχή τήρηση του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας και του καταστατικού της 
Εταιρίας, καθώς και της εν γένει νομοθεσίας που αφορά την Εταιρία και ιδιαίτερα της νομοθεσίας των ανωνύμων εταιριών και 
της κεφαλαιαγοράς και χρηματαγοράς. 
β. Αναφέρει στο Δ.Σ. της Εταιρίας περιπτώσεις σύγκρουσης των ιδιωτικών συμφερόντων των μελών του Διοικητικού 
Συμβουλίου ή των διευθυντικών στελεχών της Εταιρίας με τα συμφέροντα της Εταιρίας, τις οποίες διαπιστώνει κατά την άσκηση 
των καθηκόντων του. 
γ. Ενημερώνει εγγράφως μια φορά τουλάχιστον το τρίμηνο το Δ.Σ. για το διενεργούμενο (από αυτούς), έλεγχο και παρίσταται 
κατά τις Γενικές Συνελεύσεις των μετόχων. 
δ. Παρέχει, μετά από έγκριση του Δ.Σ. της Εταιρίας, οποιαδήποτε πληροφορία ζητηθεί εγγράφως από Εποπτικές Αρχές, 
συνεργάζεται με αυτές και διευκολύνει με κάθε δυνατό τρόπο το έργο παρακολούθησης, ελέγχου και εποπτείας που αυτές 
ασκούν. 
 Στις αρμοδιότητες της υπηρεσίας εσωτερικού ελέγχου συμπεριλαμβάνονται επιπροσθέτως σύμφωνα και με το άρθρο 4 της 
απόφασης 5/204/2000 της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και οι εξής: 
α. Ο έλεγχος τήρησης των υποχρεώσεων που προβλέπονται στην απόφαση 5/204/2000 της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 
β. Ο έλεγχος της τήρησης των δεσμεύσεων που περιέχονται στα ενημερωτικά δελτία και τα επιχειρηματικά σχέδια της Εταιρίας, 
σχετικά µε τη χρήση των κεφαλαίων που αντλήθηκαν από το χρηματιστήριο. 
γ. Ο έλεγχος της νομιμότητας των αμοιβών και πάσης φύσεως παροχών προς τα µέλη της διοίκησης αναφορικά µε τις αποφάσεις 
των αρμοδίων οργάνων της Εταιρίας. 
δ. Ο έλεγχος των σχέσεων και συναλλαγών της Εταιρίας µε τις συνδεδεμένες µε αυτήν εταιρίες, κατά την έννοια του άρθρου 42ε 
παράγραφος 5 του κ.ν. 2190/1920, καθώς και των σχέσεων της Εταιρίας µε τις εταιρίες στο κεφάλαιο των οποίων συμμετέχουν 
σε ποσοστό τουλάχιστον 10% µέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρίας ή μέτοχοί της µε ποσοστό τουλάχιστον 10%. 
 
Διαχείριση των κινδύνων της Εταιρίας και του Ομίλου σε σχέση με την διαδικασία σύνταξης των χρηματοοικονομικών 
καταστάσεων (εταιρικών και ενοποιημένων). 
 
Ο Όμιλος έχει επενδύσει στην ανάπτυξη και συντήρηση προηγμένων μηχανογραφικών υποδομών που εξασφαλίζουν μέσα από 
σειρά δικλείδων ασφαλείας την ορθή απεικόνιση των οικονομικών μεγεθών. Παράλληλα η ανάλυση των αποτελεσμάτων 
καλύπτει όλα τα  της επιχειρηματικής δραστηριότητας και πραγματοποιούνται αντιπαραβολές μεταξύ πραγματικών, ιστορικών 
και προϋπολογισμένων λογαριασμών εσόδων και εξόδων με επαρκή λεπτομερή εξήγηση όλων των σημαντικών αποκλίσεων. 
Οι Οικονομικές Καταστάσεις (εξαμηνιαίες & ετήσιες) επισκοπούνται και ελέγχονται από εξωτερικούς ελεγκτές, αντίστοιχα. 
Η διαδικασία budgeting & forecasting ελέγχεται και εγκρίνεται από το Διοικητικό Συμβούλιο. Στα πλαίσια του ελεγκτικού της 
έργου η Ελεγκτική Επιτροπή του ΔΣ  προβαίνει σε αιτιολόγηση των αποκλίσεων budget / forecast  εξετάζει τις  προβλέψεις και 



    

την διασφάλιση της ρευστότητας. Επίσης πραγματοποιεί συναντήσεις τουλάχιστον δύο φορές τον χρόνο με τους εξωτερικούς 
ελεγκτές όπου ενημερώνεται.  
Οι λειτουργίες του Ομίλου διέπονται από κανονιστικό πλαίσιο που εκφράζεται με την ύπαρξη  εγκεκριμένων πολιτικών & 
διαδικασιών όπως, ενδεικτικά, κανονισμός προμηθειών, πρόσληψης και απόλυσης προσωπικού, πολιτική πωλήσεων κλπ. Η 
Υπηρεσία εσωτερικού ελέγχου πραγματοποιεί ελέγχους ώστε να διαπιστωθεί η τήρηση των προαναφερομένων διαδικασιών. 
 
Η παρούσα δήλωση Εταιρικής διακυβέρνησης αποτελεί αναπόσπαστο και ειδικό τμήμα της ετήσιας Έκθεσης του Διοικητικού 
Συμβουλίου της Εταιρίας. 
 
 
4) Κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες. 
 

Διαχείριση Χρηματοοικονομικών κινδύνων: 

Μεταβολές επιτοκίων : 

Η χρηματοδότηση των αναγκών σε κεφάλαιο κίνησης γίνεται μέσω τραπεζικού δανεισμού. Η Εταιρία και ο Όμιλος όμως, έχει τη 
δυνατότητα να δανείζεται σε ικανοποιητικούς όρους και εφόσον κρίνεται σκόπιμο να εφαρμόζει τεχνικές κάλυψης (hedging) 
έναντι των ανοδικών τάσεων των επιτοκίων συνάπτοντας προθεσμιακές συμφωνίες επιτοκίων δανεισμού (FRA’s). 
 

Συναλλαγματικοί Κίνδυνοι : 

Η μητρική και οι θυγατρικές εσωτερικού δεν επηρεάζονται από τη μεταβολή της ισοτιμίας των νομισμάτων καθώς 
συναλλάσσονται κυρίως σε ευρώ. 
 
Όσον αφορά στις θυγατρικές εταιρίες του εξωτερικού, για μεν εκείνη της Βουλγαρίας, αφενός το μεγαλύτερο ποσοστό των 
υποχρεώσεών της είναι εκπεφρασμένο σε ευρώ, αφετέρου η ισοτιμία του τοπικού νομίσματος σε σχέση με το ευρώ, είναι 
«κλειδωμένη». 
 
Για τη θυγατρική στη Ρουμανία, το μεγαλύτερο μέρος των υποχρεώσεών της είναι εκπεφρασμένο σε ευρώ, οι δε διακυμάνσεις 
που παρουσιάζει η ισοτιμία του τοπικού νομίσματος (RON) έναντι του ευρώ, εφόσον κριθεί αναγκαίο, αντιμετωπίζονται 
κεντρικά από την εταιρία εφαρμόζοντας τεχνικές κάλυψης (hedging) συνάπτοντας προθεσμιακές αγοραπωλησίες ξένου 
νομίσματος, προκειμένου να ελαχιστοποιήσει τον παραπάνω κίνδυνο για τον Όμιλο. 
 

Κίνδυνος Ρευστότητας :  

Η μητρική Εταιρία και ο Όμιλος ανταποκρίνονται με ευχέρεια στις υποχρεώσεις τους προς τους προμηθευτές και τις τράπεζες και 
δεν υπάρχουν ληξιπρόθεσμες οφειλές. Επίσης, διαθέτουν καλή πιστοληπτική ικανότητα, γεγονός που επιβεβαιώνεται από το 
ύψος των πιστωτικών ορίων τα οποία, την 31η Δεκεμβρίου 2015 ανέρχονταν σε 11,8 εκ. € σε επίπεδο Εταιρίας και 12,03 εκ. € σε 
επίπεδο Ομίλου. Από τα ποσά αυτά  χρησιμοποιήθηκε ποσοστό 57,80 % για την Εταιρία και 55,45 % για τον Όμιλο.  
 

Διαχείριση κεφαλαίου : 

 Ο Όμιλος διατηρεί μία βέλτιστη κεφαλαιακή διάρθρωση με σκοπό την διασφάλιση της ικανότητάς του να συνεχίσει τη 
δραστηριότητα, ώστε να εξασφαλίζει την ανάπτυξη και τελικά τις αποδόσεις για τους μετόχους του. Η διαχείριση της 
κεφαλαιακής διάρθρωσης γίνεται στα πλαίσια των αναγκών του και σύμφωνα με τις εκάστοτε οικονομικές εξελίξεις. Η 
κεφαλαιακή επάρκεια του Ομίλου παρακολουθείται στενά με βάση τους κατάλληλους χρηματοοικονομικούς δείκτες. 
 
Πιστωτικός Κίνδυνος: 
 
Ο Όμιλος εκτίθεται σε πιστωτικό κίνδυνο που προέρχεται κυρίως από την ενδεχόμενη αδυναμία είσπραξης υπολοίπων πελατών. 
Στα πλαίσια ελέγχου του πιστωτικού κινδύνου εφαρμόζει με συνέπεια σαφή πιστωτική πολιτική που παρακολουθείται και 
αξιολογείται σε συνεχή βάση, ώστε οι χορηγούμενες πιστώσεις να μην υπερβαίνουν το ανά πελάτη ορισθέν πιστωτικό όριο. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



    

5) Σημαντικές συναλλαγές μεταξύ της εκδότριας και συνδεδεμένων με αυτήν προσώπων.  
 
Συναλλαγές με θυγατρικές 
 
Οι συναλλαγές με τις θυγατρικές (πώληση εμπορευμάτων και παροχή υπηρεσιών) πραγματοποιούνται μέσα στα φυσιολογικά 
πλαίσια λειτουργίας της Εταιρίας. Τα υπόλοιπα τέλους χρήσης, δεν καλύπτονται από εμπράγματες εξασφαλίσεις και η εξόφλησή 
τους πραγματοποιείται με καταβολή μετρητών εντός των χρονικών ορίων που έχει συμφωνηθεί μεταξύ των εν λόγω εταιρειών. 
Κατά την 31η Δεκεμβρίου 2015 δεν υπήρχαν εκκρεμείς εγγυήσεις ή άλλου είδους δεσμεύσεις της Μοτοδυναμικής προς και από τις 
θυγατρικές της. Η Διοίκηση της Εταιρίας δεν θεωρεί ότι απαιτείται πρόβλεψη για πιθανή αδυναμία είσπραξης των απαιτήσεών της 
από τις θυγατρικές της και για το λόγο αυτό δεν έχει σχηματίσει πρόβλεψη.  
 
Ακολουθεί ανάλυση των συναλλαγών (πώληση εμπορευμάτων και παροχή υπηρεσιών) και των υπολοίπων της Μοτοδυναμικής με 
τις ανωτέρω θυγατρικές επιχειρήσεις στις οποίες συμμετέχει καθώς και ανάλυση των συναλλαγών των θυγατρικών μεταξύ τους:  
 

      ΕΤΑΙΡΙΑ 

   
 

   
31 Δεκεμβρίου  

2015 
 31 Δεκεμβρίου  

2014 

Πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών          
Μοτοδίκτυο Α.Ε.      4.490.272,97  3.451.494,59 
Μotodynamics Ltd.      1.158.426,45  586.143,27 
Motodynamics Srl.      2.019.084,60  630.198,00 
      7.667.784,02  4.667.835,86 

Αγορές αγαθών και υπηρεσιών         
Μοτοδίκτυο Α.Ε.      59.082,29  39.973,45 
Μotodynamics Ltd.      1.842,68  1.304,63 
Motodynamics Srl.      11.897,31  28.924,84 
       72.822,28  70.202,92 

Απαιτήσεις         
Μοτοδίκτυο Α.Ε.       1.096.257,03  609.291,65 
Μotodynamics Ltd.      19.255,79  - 
Motodynamics Srl.      175.500,48  78.657,02 
      1.291.013,30  687.948,67 

         
Υποχρεώσεις         

Μοτοδίκτυο Α.Ε.      1.500,00  1.500,00 
Motodynamics Srl.      14.602,15  2.704,84 

   
 

  16.102,15  4.204,84 

 
 
 
  Motodynamics Ltd.  Motodynamics Srl. 

  31 Δεκεμβρίου 
2015 

 31 Δεκεμβρίου 
2014 

 31 Δεκεμβρίου 
2015 

 31 Δεκεμβρίου 
2014 

Πωλήσεις αγαθών και 
υπηρεσιών 

      

Μotodynamics Srl  13.400,00  -  -  - 
Motodynamics Ltd.  -  -  137.907,39  7.555,65 

  13.400,00  -  137.907,39  7.555,65 
Αγορές αγαθών και υπηρεσιών         
Μotodynamics Srl  137.907,39  7.555,65  -  - 
Motodynamics Ltd.  -  -  13.400,00  - 

  137.907,39  7.555,65  13.400,00  - 

 
 
 
 
 
 
 



    

 
Συναλλαγές – Υπόλοιπα με σημαντικά συνδεδεμένα μέρη 
 
Για τις υπό αναφορά περιόδους, ακολουθεί ανάλυση των συναλλαγών και των υπολοίπων του Ομίλου με εταιρίες του Ομίλου 
εταιρειών S&B Βιομηχανικά Ορυκτά Α.Ε. Οι εν λόγω όμιλοι είχαν  κοινό βασικό μέτοχο κατά την χρήση πού έληξε 31/12/2014. 
 

 
 
 
 
Αμοιβές και αποδοχές Διοίκησης και στελεχών της Εταιρίας και Ομίλου 
 
 
Εντός της χρήσης που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2015 και 2014, η Διοίκηση και τα στελέχη της Εταιρίας και του Ομίλου έλαβαν τις 
ακόλουθες αποδοχές: 
 
 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΑ 

 
31 Δεκεμβρίου  

2015 

 31 Δεκεμβρίου  
2014 

  31 Δεκεμβρίου  
2015 

 31 Δεκεμβρίου  
2014 

Παροχές προς τη Διοίκηση και Στελέχη της 
Εταιρίας και Ομίλου 
  

 

     
Συναλλαγές και αμοιβές διευθ/κών στελεχών και 
μελών της διοίκησης 1.471.135,06 

 
1.245.412,00   1.471.135,06  1.245.412,00 

Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και μέλη 
της διοίκησης - 

 
-   -  - 

Υποχρεώσεις προς τα διευθυντικά στελέχη και 
μέλη της διοίκησης 947.654,80 

 
612.213,02   947.654,80  612.213,02 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΑ 

  
31 Δεκεμβρίου 

2015 

 
31 Δεκεμβρίου 

2014 

 31 Δεκεμβρίου 
2015 

 
31 Δεκεμβρίου 

2014 

Υποχρεώσεις         
S&B Βιομηχανικά Ορυκτά Α.Ε.  -  30.378,76  -  30.378,76 

  - 
 

30.378,76  -  30.378,76 



    

 
ΕΠΕΞΗΓΗΜΑΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

(σύμφωνα με το αρ. 4 παρ. 7 και 8 του Ν.3556/2007) 
 
6) Διάρθρωση μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρίας – δικαιώματα και υποχρεώσεις που συνδέονται με τις μετοχές 

1.1. Διάρθρωση μετοχικού κεφαλαίου: Το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρίας ανέρχεται σε 6.903.000 Ευρώ και 
διαιρείται σε 11.700.000 μετοχές, ονομαστικής αξίας 0,59 Ευρώ η κάθε μια. Το σύνολο των μετοχών της Εταιρίας είναι 
κοινές ονομαστικές με δικαίωμα ψήφου και διαπραγματεύονται στην κύρια Αγορά του Χρηματιστηρίου Αθηνών.  
1.2. Δικαιώματα και υποχρεώσεις: Κάθε μέτοχος έχει δικαιώματα και υποχρεώσεις, που είναι ανάλογα προς την αξία 
των μετοχών της Εταιρίας που κατέχει. Ειδικότερα:  
1.2.1. Κάθε μετοχή παρέχει δικαίωμα συμμετοχής στα διανεμόμενα ετήσια (ή κατά την εκκαθάριση) κέρδη της εταιρίας, 
σύμφωνα με τα οριζόμενα στο Νόμο, το Καταστατικό και τις αποφάσεις των Γενικών Συνελεύσεων της Εταιρίας.  
1.2.2. Κάθε μετοχή παρέχει δικαίωμα συμμετοχής και ψήφου στη Γενική Συνέλευση της Εταιρίας.  
1.2.3. Κάθε μέτοχος έχει δικαίωμα προτίμησης σε κάθε αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρίας  
1.2.4. Κάθε μέτοχος έχει δικαίωμα λήψης αντιγράφων των οικονομικών καταστάσεων και των εκθέσεων των Ορκωτών 
Ελεγκτών και του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρίας. 
1.2.5. Η Γενική Συνέλευση των μετόχων διατηρεί όλα τα δικαιώματά της κατά τη διάρκεια της εκκαθάρισης (άρ.35 
παρ.5 Καταστατικού). 
1.2.6. Κάθε μέτοχος ευθύνεται μόνο μέχρι την ονομαστική αξία των μετοχών του. 

 
7) Περιορισμοί στη μεταβίβαση μετοχών της Εταιρίας  

Η μεταβίβαση των μετοχών της Εταιρίας γίνεται όπως ορίζει ο Νόμος. Δεν προβλέπονται περιορισμοί στη μεταβίβαση 
των μετοχών της Εταιρίας από το Καταστατικό της. 

 
8) Σημαντικές άμεσες ή έμμεσες συμμετοχές κατά την έννοια των άρθρων 9 έως 11 του ν.3556/2007 

Την 31.12.2015 οι κατωτέρω μέτοχοι κατείχαν ποσοστό μεγαλύτερο του 5% του συνόλου των μετοχών της Εταιρίας:  
3.1. Ο κος. Οδυσσέας Κυριακόπουλος με ποσοστό 20,50 % 
3.2. Η κα. Αικατερίνη Κυριακοπούλου με ποσοστό 19,81%  
3.3. Η κα. Φλώρα-Μαρία Κυριακοπούλου με ποσοστό 19,41% 

 
9)  Μετοχές παρέχουσες ειδικά δικαιώματα ελέγχου 

Δεν υφίστανται μετοχές της Εταιρίας παρέχουσες ειδικά δικαιώματα ελέγχου. 
 

10) Περιορισμοί στο δικαίωμα ψήφου 
Δεν προβλέπονται στο καταστατικό της Εταιρίας περιορισμοί στο δικαίωμα ψήφου. 

 
11) Συμφωνίες μετόχων της Εταιρίας 

Δεν υπάρχουν συμφωνίες μεταξύ μετόχων γνωστές στην Εταιρία, οι οποίες συνεπάγονται περιορισμούς στη μεταβίβαση 
των μετοχών της ή στην άσκηση δικαιωμάτων ψήφου που απορρέουν από τις μετοχές τους. 

 
12) Κανόνες διορισμού και αντικατάστασης μελών του Δ.Σ. και τροποποίησης καταστατικού που διαφοροποιούνται από 
τα προβλεπόμενα στον Κ.Ν. 2190/1920 

Οι κανόνες που προβλέπει το Καταστατικό της Εταιρίας για το διορισμό και την αντικατάσταση των μελών του 
Διοικητικού Συμβουλίου της και την τροποποίηση των διατάξεων του Καταστατικού της δεν διαφοροποιούνται από τα 
προβλεπόμενα στον Κ.Ν. 2190/1920. 

 
 
13)  Αρμοδιότητα του Δ.Σ. ή ορισμένων μελών του για την έκδοση νέων μετοχών ή την αγορά ιδίων μετοχών της Εταιρίας 
σύμφωνα με το άρθρο 16 του Κ.Ν. 2190/1920 
 

Με την  από 30/5/08 απόφαση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων και την παράτασή της, σύμφωνα με τις 
Τακτικές Γενικές Συνελεύσεις της 23/04/2010, της 17/05/2011, της 26/06/2012, της 29/05/2013 και της 05/06/2015, η 
εταιρία δύναται να αποκτά δικές της μετοχές, με τους ακόλουθους όρους: 
α. Ο ανώτατος αριθμός των ιδίων μετοχών που δύνανται να αποκτηθούν είναι μέχρι του ορίου των 600.000, ποσότητα 
που αντιστοιχεί σε ποσοστό μικρότερο του 1/10 του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου. 
β. Η ανώτατη τιμή αγοράς των μετοχών ορίσθηκε σε δώδεκα (12) ευρώ και η κατώτατη σε ένα (1) ευρώ, με την 
παράτασή της από 23/04/2010 ορίσθηκε σε έξι (6) ευρώ, η κατώτατη σε εξήντα λεπτά (0,60), με την από 17/05/2011 και 
26/06/2012 παράταση της, η κατώτατη ορίσθηκε στα τριάντα λεπτά (0,30) με την από 29/05/2013 και 05/06/2015 
παράταση της, η κατώτατη ορίσθηκε στα δεκαπέντε λεπτά (0,15). 
γ. Το χρονικό διάστημα εντός του οποίου θα πραγματοποιηθούν οι αγορές των μετοχών ορίσθηκε σε εικοσιτέσσερις (24) 
μήνες, ήτοι από 30/5/2008 μέχρι 30/5/2010 και με την νέα παράταση έως 05/06/2017. 
δ. Παράσχει την εξουσιοδότηση στο Διοικητικό Συμβούλιο, όπως, εφόσον λάβει σχετική απόφαση, διενεργήσει τις 
αγορές ιδίων μετοχών, εντός των ανωτέρω πλαισίων και των προϋποθέσεων που τίθενται από την ισχύουσα νομοθεσία, 
καθορίζοντας τα χρονικά διαστήματα και τις ποσότητες των αγοραζόμενων μετοχών.  



    

 
 
Περαιτέρω με την από 6/10/08 απόφασή του, το Διοικητικού Συμβουλίου της εταιρίας εξουσιοδότησε τον Διευθύνοντα 
Σύμβουλο ως ειδικό πληρεξούσιο και αντίκλητο και σε περίπτωση κωλύματος αυτού, την Διευθύντρια Οικονομικών 
Υπηρεσιών , ενεργώντας είτε από κοινού είτε χωριστά, προκειμένου να προβαίνει στις ενέργειες που απαιτούνται για 
την αγορά ιδίων μετοχών στο όνομα και για λογαριασμό της εταιρίας, σύμφωνα με τους προαναφερόμενους όρους που 
εγκρίθηκαν από την από 30/05/2008 Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων και την παράτασή της, σύμφωνα με τις 
Τακτικές Γενικές Συνελεύσεις της 23/04/2010, της 17/05/2011, της 26/06/2012, της 29/05/2013 και της 05/06/2015. 
ε. Με απόφαση της έκτακτης Γενικής Συνέλευσης της 26/10/2010, εξουσιοδοτήθηκε το Διοικητικό Συμβούλιο της 
Εταιρίας, σύμφωνα με το άρθρο 13 παρ.6 του κ.ν. 2190/1920, ως ισχύει, να ορίσει εκείνο την τιμή των νέων μετοχών 
εντός χρονικού διαστήματος, το οποίο θα οριστεί από την Έκτακτη Γενική Συνέλευση καθώς και όλων εκείνων των 
θεμάτων, που σχετίζονται με τη χορήγηση άδειας από την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς, την κατάρτιση του Ενημερωτικού 
Δελτίου, την εισαγωγή των μετοχών στην Αγορά Μικρής και Μεσαίας Κεφαλαιοποίησης του Χρηματιστηρίου Αθηνών, 
την κατανομή τυχόν αδιάθετων μετοχών και όλων των συναφών ζητημάτων.  
 
 

 
14)  Σημαντικές συμφωνίες που τίθενται σε ισχύ, τροποποιούνται ή λήγουν σε περίπτωση αλλαγής στον έλεγχο της 
Εταιρίας κατόπιν δημόσιας πρότασης. 

Η Εταιρία δεν έχει συνάψει τέτοιου είδους συμφωνίες. 
 

15)  Συμφωνίες της Εταιρίας με μέλη του Διοικητικού της Συμβουλίου 
Η Εταιρία έχει συνάψει νέα σύμβαση εργασίας (από 01.01.2012) με το Διευθύνοντα Σύμβουλο αυτής, κ. Σωτήριο 
Χατζίκο, η οποία εγκρίθηκε από την 26.6.2012 Τακτική Γενική Συνέλευση.  

 
 
 
 

Ασπρόπυργος, 16.03.2016 
 
 

Για το Δ.Σ. 
Ο Διευθύνων Σύμβουλος 

 
 
 
 

Σωτήριος Χατζίκος 
 



 

 
 
 

 
 
 
 
 
Έκθεση Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 
 
Προς τους Μετόχους της Εταιρείας “ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΔΙΤΡΟΧΩΝ και 
ΜΗΧΑΝΩΝ ΘΑΛΑΣΣΗΣ Α.Ε.Ε. (δ.τ. ΜΟΤΟΔΥΝΑΜΙΚΗ Α.Ε.Ε.)” 
 
Έκθεση Ελέγχου επί των Εταιρικών και Ενοποιημένων Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων 
 
Ελέγξαμε τις συνημμένες εταιρικές και τις ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας 
ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΔΙΤΡΟΧΩΝ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΩΝ ΘΑΛΑΣΣΗΣ 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ, οι οποίες αποτελούνται από την εταιρική και ενοποιημένη κατάσταση 
χρηματοοικονομικής θέσης της 31ης Δεκεμβρίου 2015, τις εταιρικές και ενοποιημένες καταστάσεις συνολικού 
εισοδήματος, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς 
και περίληψη σημαντικών λογιστικών αρχών και μεθόδων και λοιπές επεξηγηματικές πληροφορίες. 
 
Ευθύνη της Διοίκησης για τις Εταιρικές και Ενοποιημένες Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις 
 
Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση αυτών των εταιρικών και ενοποιημένων 
χρηματοοικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά 
έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως και για εκείνες τις εσωτερικές δικλίδες, που η διοίκηση 
καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάρτιση εταιρικών και ενοποιημένων 
χρηματοοικονομικών καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδη ανακρίβεια, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε 
λάθος. 
 
Ευθύνη του Ελεγκτή 
 
Η δική μας ευθύνη είναι να εκφράσουμε γνώμη επί αυτών των εταιρικών και ενοποιημένων χρηματοοικονομικών 
καταστάσεων με βάση τον έλεγχό μας.  Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου. 
Τα πρότυπα αυτά απαιτούν να συμμορφωνόμαστε με κανόνες δεοντολογίας, καθώς και να σχεδιάζουμε και 
διενεργούμε τον έλεγχο με σκοπό την απόκτηση εύλογης διασφάλισης για το εάν οι εταιρικές και ενοποιημένες 
χρηματοοικονομικές καταστάσεις είναι απαλλαγμένες από ουσιώδη ανακρίβεια. 
 
Ο έλεγχος περιλαμβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την απόκτηση ελεγκτικών τεκμηρίων, σχετικά με τα ποσά 
και τις γνωστοποιήσεις στις εταιρικές και τις ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις.  Οι επιλεγόμενες 
διαδικασίες βασίζονται στην κρίση του ελεγκτή περιλαμβανομένης της εκτίμησης των κινδύνων ουσιώδους 
ανακρίβειας των εταιρικών και ενοποιημένων χρηματοοικονομικών καταστάσεων, που  οφείλεται είτε σε απάτη είτε 
σε λάθος.  Κατά τη διενέργεια αυτών των εκτιμήσεων κινδύνου, ο ελεγκτής εξετάζει τις εσωτερικές δικλίδες που 
σχετίζονται με την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των εταιρικών και ενοποιημένων χρηματοοικονομικών 
καταστάσεων της εταιρείας, με σκοπό το σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά 
όχι με σκοπό την έκφραση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας των εσωτερικών δικλίδων της εταιρείας.  Ο 
έλεγχος περιλαμβάνει επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών αρχών και μεθόδων που 
χρησιμοποιήθηκαν και του εύλογου των εκτιμήσεων που έγιναν από τη διοίκηση, καθώς και αξιολόγηση της 
συνολικής παρουσίασης των εταιρικών και ενοποιημένων χρηματοοικονομικών καταστάσεων. 
 
 
 
 
 



 

 
 
Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε συγκεντρώσει είναι επαρκή και κατάλληλα για τη θεμελίωση της 
ελεγκτικής μας γνώμης. 
 
 
Γνώμη 
 
Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες εταιρικές και ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν 
εύλογα, από κάθε ουσιώδη άποψη, την οικονομική θέση της Εταιρείας ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ 
ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΔΙΤΡΟΧΩΝ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΩΝ ΘΑΛΑΣΣΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΙΑ και των θυγατρικών αυτής κατά την 31η Δεκεμβρίου 2015, τη χρηματοοικονομική τους επίδοση και τις 
ταμειακές τους ροές για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 
Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
 
Έκθεση επί Άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων 
 
α) Στην Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου περιλαμβάνεται δήλωση εταιρικής διακυβέρνησης, η 
οποία παρέχει τα πληροφοριακά στοιχεία που ορίζονται στο άρθρο 43α (παρ.3δ) του κ.ν. 2190/1920. 
 
β) Επαληθεύσαμε τη συμφωνία και την αντιστοίχιση του περιεχομένου της Έκθεσης Διαχείρισης του Διοικητικού 
Συμβουλίου με τις συνημμένες εταιρικές και ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις, στα πλαίσια των 
οριζόμενων από τα άρθρα 43α (παρ.3α), 108 και 37 του κ.ν. 2190/1920. 
 

Αθήνα, 16 Μαρτίου 2016 
 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 
 

Γαρμπής Νίκος 
Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 25011 

 
 
 
 
 



 
 

 
 
 
 
 

 

ΜΟΤΟΔΥΝΑΜΙΚΗ Α.Ε.Ε. 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Της Ανώνυμης Εταιρίας 
ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ, ΔΙΤΡΟΧΩΝ και 

ΜΗΧΑΝΩΝ ΘΑΛΑΣΣΗΣ Α.Ε.Ε. 
 

με δ.τ. «ΜΟΤΟΔΥΝΑΜΙΚΗ Α.Ε.Ε.» 
 
 



 

 

 
 
ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ Σελίδα 
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ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ  ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ 
ΔΙΤΡΟΧΩΝ και ΜΗΧΑΝΩΝ ΘΑΛΑΣΣΗΣ Α.Ε.Ε. 
δ.τ. ΜΟΤΟΔΥΝΑΜΙΚΗ Α.Ε.Ε. 
 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ  ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ 
 
ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 31η ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2015 
(Ποσά σε Ευρώ) 
 
   ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΑ 
 Σημ.  

1.1 – 31.12.2015  1.1 – 31.12.2014  1.1 – 31.12.2015  1.1 – 31.12.2014 

          
Πωλήσεις 6  45.875.661,07  35.966.561,62  43.808.352,60  34.365.707,55 
Κόστος πωλήσεων   (36.970.506,66)  (28.262.323,00)  (36.332.247,44)  (27.844.189,03) 
Μεικτό κέρδος   8.905.154,41  7.704.238,62  7.476.105,16  6.521.518,52 
          
Λοιπά έσοδα 9  845.846,91  731.294,39  896.120,22  780.327,51 
Έξοδα διοίκησης 7  (3.112.631,31)  (2.954.165,08)  (2.992.675,20)  (2.826.306,76) 
Έξοδα διάθεσης 8  (5.802.704,11)  (5.634.018,02)  (4.693.571,62)  (4.553.632,12) 
Λοιπά έξοδα 10  (59.496,54)  (105.930,37)  (36.009,56)  (96.970,15) 

Λειτουργικά 
Κέρδη/(Ζημιές)  

 

776.169,36  (258.580,46)  649.969,00  (175.063,00) 
          
Χρηματοοικονομικά 
 έσοδα 11  184.628,88  132.988,48  138.841,98  123.086,53 
Χρηματοοικονομικά 
 έξοδα 12  (584.195,14)  (557.693,16)  (485.337,19)  (506.637,51) 
Κέρδη/(Ζημιές) προ 
φόρων  

 
376.603,10  (683.285,14)  303.473,79  (558.613,98) 

          
Φόρος εισοδήματος 13  9.555,19  52.594,59  17.019,76  56.644,56 

Κέρδη/(Ζημιές) μετά 
από φόρους  

  
 

386.158,29  

 
(630.690,55)  

 
320.493,55  

 
(501.969,42) 

Αποδιδόμενα σε:          
Μετόχους της μητρικής   386.158,29  (630.690,55)     
Μη ελέγχουσες   -  -     
   386.158,29  (630.690,55)     

Λοιπά συνολικά  
εισοδήματα/(ζημιές) 
μετά από φόρους 27 

 

27.143,54  (37.251,94)  29.484,20  (31.565,30) 

Συγκεντρωτικά 
συνολικά 
εισοδήματα/(ζημιές) 
μετά από φόρους  

 

413.301,83  (667.942,49)  349.977,75  (533.534,72) 

Αποδιδόμενα σε:  
 

   
    

Ιδιοκτήτες μητρικής    413.301,83  (667.942,49)     

Μη ελέγχουσες   -  -     

   413.301,83  (667.942,49)     

Κέρδη/(Ζημιές) μετά 
από φόρους ανά μετοχή  
βασικά  (σε Ευρώ) 16 

 

0,0355  (0,0574) 

    

Απομειωμένα 
κέρδη/(ζημιές) ανά 
μετοχή (σε Ευρώ): 16 

 

0,0346  (0,0564) 

    

 
Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων.   
 



 

 

 

 ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΔΙΤΡΟΧΩΝ και ΜΗΧΑΝΩΝ ΘΑΛΑΣΣΗΣ Α.Ε.Ε. 
 δ.τ. ΜΟΤΟΔΥΝΑΜΙΚΗ Α.Ε.Ε.  

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ 
 
Της 31ης Δεκεμβρίου 2015 
(Ποσά σε Ευρώ) 
 OMIΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΑ 

 Σημ. 
31 Δεκεμβρίου 

2015 
31 Δεκεμβρίου 

2014 

 
31 Δεκεμβρίου 

2015 
31 Δεκεμβρίου 

2014 
     
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ       

Μη κυκλοφορούντα Περιουσιακά Στοιχεία       
Ενσώματα πάγια  17  4.529.516,19  4.641.455,89  4.402.840,53  4.478.495,30 
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 18  796.074,61  892.926,37  793.299,34  889.065,46 
Αναβαλλόμενες Φορολογικές απαιτήσεις  13  980.693,03  971.137,84  774.508,46  757.488,70 
Συμμετοχές σε θυγατρικές επιχειρήσεις 4  -  -  3.141.432,20  3.141.432,20 
Λοιπά μακροπρόθεσμα στοιχεία ενεργητικού 32  2.920.405,16  3.066.118,69  2.877.097,23  3.022.127,14 
Σύνολο μη κυκλοφορ. περιουσιακών   9.226.688,99  9.571.638,79  11.989.177,76  12.288.608,80 
         
Κυκλοφορούντα Περιουσιακά Στοιχεία          
Αποθέματα 19  10.665.060,78  9.633.143,45  9.311.864,87  8.495.944,10 
Εμπορικές απαιτήσεις 20  3.025.267,38  3.021.933,53  2.707.023,11  2.809.284,64 
Απαιτήσεις από θυγατρικές επιχειρήσεις 5  -  -  1.291.013,30  687.948,67 
Λοιπές απαιτήσεις 21  490.275,77  826.137,76  465.529,63  791.128,69 
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 22  364.191,81  158.163,08  29.955,37  25.674,86 
Σύνολο κυκλοφορ. περιουσιακών στοιχείων   14.544.795,74  13.639.377,82  13.805.386,28  12.809.980,96 
         
Γενικό σύνολο ενεργητικού   23.771.484,73  23.211.016,61  25.794.564,04  25.098.589,76 
      
ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ       

Ίδια κεφάλαια       
Μετοχικό κεφάλαιο 24  6.903.000,00  6.903.000,00  6.903.000,00  6.903.000,00 
Διαφορά από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο   5.756.695,00  5.756.695,00  5.756.695,00  5.756.695,00 
Αποθεματικά  25  1.034.760,10  1.034.760,10  1.030.302,01  1.030.302,01 
Ίδιες μετοχές 24  (23.653,33)  (23.128,79)  (23.653,33)  (23.128,79) 
Αποθεματικό για διάθεση δωρεάν μετοχών σε 
μέλη διοίκησης 23 

 
253.527,43  160.727,43  253.527,43  160.727,43 

Συναλλαγματικές διαφορές αποτίμησης   (260.564,72)  (255.191,12)  -  -  
Αποτελέσματα εις νέον   (5.433.300,48)  (5.851.975,91)  (3.183.569,75)  (3.533.547,50) 
Σύνολο    8.230.464,00  7.724.886,71  10.736.301,36  10.294.048,15 
Μη Ελέγχουσες Συμμετοχές   -  -  -  - 
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων   8.230.464,00  7.724.886,71  10.736.301,36  10.294.048,15 
         
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις          
Πρόβλεψη για αποζημίωση προσωπικού 27  481.618,84  506.012,34  385.138,43  397.328,28 
Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις   10.633,08  20.235,91  1.500,00  1.500,00 
Σύνολο μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων   492.251,92  526.248,25  386.638,43  398.828,28 
       
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις        
Εμπορικές υποχρεώσεις 28  6.440.868,16  6.749.767,63  6.247.896,13  6.651.006,17 
Βραχυπρόθεσμα δάνεια 29  6.820.760,02  7.102.726,66  6.820.760,02  6.745.952,64 
Μερίσματα Πληρωτέα 26  -  1.212,56  -  1.212,56 
Δεδουλευμένες και λοιπές βραχ/σμες 30  1.787.140,63  1.106.174,80  1.602.968,10  1.007.541,96 
Σύνολο βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων   15.048.768,81  14.959.881,65  14.671.624,25  14.405.713,33 
Σύνολο Υποχρεώσεων  15.541.020,73  15.486.129,90  15.058.262,68  14.804.541,61 
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων   23.771.484,73  23.211.016,61  25.794.564,04  25.098.589,76 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων.   



 

 

ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΔΙΤΡΟΧΩΝ και ΜΗΧΑΝΩΝ ΘΑΛΑΣΣΗΣ Α.Ε.Ε. 
δ.τ. ΜΟΤΟΔΥΝΑΜΙΚΗ Α.Ε.Ε.  

 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΟΜΙΛΟΥ 

ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 31η ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2015 
(Ποσά σε Ευρώ) 

 
Μετοχικό 
κεφάλαιο  

Διαφορά 
υπέρ το 
άρτιο  

 
Αποθεματικά  

Συν. διαφορές 
ενοποίησης 
θυγατρικών  

Αποθεματικό 
για διάθεση 
δωρεάν 

μετοχών σε 
μέλη 

διοίκησης  
Αγορά Ιδίων 
Μετοχών  

Αποτελέσματα 
εις νέο  

 
Σύνολο  

 
Μη 

Ελέγχουσες 
Συμμετοχές  

 
Σύνολο ιδίων 
κεφαλαίων 

Συν. Ιδίων κεφ. έναρξης χρήσης  
1 Ιανουαρίου 2014 6.903.000,00  5.756.695,00  1.034.760,10  (253.925,68)  160.727,43  (8.496,99)  (5.185.298,86)  8.407.461,00  2.459,82  8.409.920,82 
Αποτέλεσμα χρήσης 
(1/1 – 31/12/2014) -  -  -  -  

 
-  

 
-  (630.690,55)  (630.690,55)  -  (630.690,55) 

Λοιπά συνολικά εισοδήμ./(ζημιές) -  -  -  (1.265,44)  -  -  (35.986,50)  (37.251,94)  -  (37.251,94) 

Συγκεντρωτ. συνολ. Εισοδήμ./(ζημ.) -  -  -  (1.265,44)  -  -  (666.677,05)  (667.942,49)  -  (667.942,49) 

Αγορά/Ακύρωση Ιδ. Μετ. (σημ. 24) -  -  -  -  -  (14.631,80)  -  (14.631,80)  -  (14.631,80) 

Αλλαγή Ποσοστού Θυγατρικής -  -  -  -  -  -  -  -  (2.459,82)  (2.459,82) 
Συν. Ιδίων κεφ. λήξης χρήσης  
31 Δεκεμβρίου 2014 6.903.000,00  5.756.695,00  1.034.760,10  (255.191,12)  160.727,43  (23.128,79)  (5.851.975,91)  7.724.886,71  -  7.724.886,71 

                   

Συν. Ιδίων κεφ. έναρξης χρήσης  
1 Ιανουαρίου 2015 6.903.000,00  5.756.695,00  1.034.760,10  (255.191,12)  160.727,43  (23.128,79)  (5.851.975,91)  7.724.886,71  -  7.724.886,71 
Αποτέλεσμα χρήσης 
(1/1 – 31/12/2015) -  -  -  -  

 
-  

 
-  386.158,29  386.158,29  -  386.158,29 

Λοιπά συνολικά εισοδήμ./(ζημιές) -  -  -  (5.373,60)  -  -  32.517,14  27.143,54  -  27.143,54 

Συγκεντρωτ. συνολ. Εισοδήμ./(ζημ.) -  -  -  (5.373,60)  -  -  418.675,43  413.301,83  -  413.301,83 
Αποθ. για διάθεση δωρεάν μετοχών 
σε μέλη διοίκησης  -  -  -  -  92.800,00  -  -  92.800,00  -  92.800,00 

Αγορά/Ακύρωση Ιδ. Μετ. (σημ. 24) -  -  -  -  -  (524,54)  -  (524,54)  -  (524,54) 
Αλλαγή Ποσοστού Θυγατρικής -  -  -  -  -  -  -  -  -  - 

Συν. Ιδίων κεφ. λήξης χρήσης  
31 Δεκεμβρίου 2015 6.903.000,00  5.756.695,00  1.034.760,10  (260.564,72)  253.527,43  (23.653,33)  (5.433.300,48)  8.230.464,00  -  8.230.464,00 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων.                



 

 

ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΔΙΤΡΟΧΩΝ και ΜΗΧΑΝΩΝ ΘΑΛΑΣΣΗΣ Α.Ε.Ε. 
δ.τ. ΜΟΤΟΔΥΝΑΜΙΚΗ Α.Ε.Ε.  

 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 
ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 31η ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2015 
(Ποσά σε Ευρώ) 

 
Μετοχικό 
κεφάλαιο  

Διαφορά 
υπέρ το 
άρτιο  

 
Αποθεματικά  

Αποθεματικό 
για διάθεση 
δωρεάν 

μετοχών σε 
μέλη διοίκησης  

Αγορά 
Ιδίων 

Μετοχών  
Αποτελέσματα 

εις νέο  

 
Σύνολο ιδίων 
κεφαλαίων 

Σύνολο Ιδίων κεφαλαίων έναρξης χρήσης 
1 Ιανουαρίου 2014 6.903.000,00  5.756.695,00  1.030.302,01  160.727,43  (8.496,99)  (3.000.012,78)  10.842.214,67 
Αποτέλεσμα χρήσης 
(1/1 – 31/12/2014) -  -  -  

 
-  

 
-  (501.969,42)  (501.969,42) 

Λοιπά συνολικά εισοδήματα/(ζημιές) -  -  -  -  -  (31.565,30)  (31.565,30) 

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα/(ζημιές) -  -  -  -  -  (533.534,72)  (533.534,72) 

Αγορά/Ακύρωση Ιδ. Μετ. (σημ. 24) -  -  -  -  (14.631,80)  -  (14.631,80) 
Σύνολο Ιδίων κεφαλαίων λήξης χρήσης  
31 Δεκεμβρίου 2014 6.903.000,00  5.756.695,00  1.030.302,01  160.727,43  (23.128,79)  (3.533.547,50)  10.294.048,15 

Σύνολο Ιδίων κεφαλαίων έναρξης χρήσης 
1 Ιανουαρίου 2015 6.903.000,00  5.756.695,00  1.030.302,01  160.727,43  (23.128,79)  (3.533.547,50)  10.294.048,15 
Αποτέλεσμα χρήσης 
(1/1 – 31/12/2015) -  -  -  

 
-  

 
-  320.493,55  320.493,55 

Λοιπά συνολικά εισοδήματα/(ζημιές) -  -  -  -  -  29.484,20  29.484,20 

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα/(ζημιές) -  -  -  -  -  349.977,75  349.977,75 
Αποθ. για διάθεση δωρεάν μετοχών σε μέλη 
διοίκησης -  -  -  92.800,00  -  -  92,800,00 

Αγορά/Ακύρωση Ιδ. Μετ. (σημ. 24) -  -  -  -  (524,54)  -  (524,54) 

Σύνολο Ιδίων κεφαλαίων λήξης χρήσης  
31 Δεκεμβρίου 2015 6.903.000,00  5.756.695,00  1.030.302,01  253.527,43  (23.653,33)  (3.183.569,75)  10.736.301,36 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων.         



 

 

  

ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΔΙΤΡΟΧΩΝ και ΜΗΧΑΝΩΝ ΘΑΛΑΣΣΗΣ Α.Ε.Ε. 
δ.τ. ΜΟΤΟΔΥΝΑΜΙΚΗ Α.Ε.Ε.  
 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ    

ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 31η ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2015 
(Ποσά σε Ευρώ)     
  ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΑ 

Έμμεση Μέθοδος 
Σημ. 

 
31 Δεκεμβρίου 

2015  
31 Δεκεμβρίου 

2014 
 31 Δεκεμβρίου 

2015  
31 Δεκεμβρίου 

2014 
Λειτουργικές Δραστηριότητες        
 Κέρδη/(Ζημίες) χρήσεως προ φόρων  376.603,10  (683.285,14)  303.473,79  (558.613,98) 
- Αποσβέσεις   15 846.520,63  875.145,36  790.330,82  805.640,60 
- Πρόβλεψη αποζημίωσης προσωπικού 27 55.039,98  41.804,89  23.610,69  34.505,94 
- Πρόβλεψη επισφαλών απαιτήσεων 20 (59.452,96)  55.804,51  (59.323,14)  55.842,13 
- Πρόβλεψη για βραδέως κινούμενα αποθέματα 19 112.787,00  57.820,00  112.787,00  57.820,00 

- Πρόβλεψη για διάθ. δωρεάν μετοχ. σε μέλη διοίκ. 23 92.800,00  -  92.800,00  - 
- Συναλλαγματικές διαφορές    11,12 14.825,64  1.085,48  728,37  4.370,18 
- Αποτελ.(κέρδη και ζημιές) επενδυτικής δραστηρ.  12.587,13  6.410,58  13.417,85  10.596,17 
- Πιστωτικοί τόκοι 11 (137.979,36)  (124.190,01)  (137.132,37)  (122.929,19) 
- Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 12 522.719,98  547.809,21  482.899,21  502.109,99 
Πλέον / μείον προσαρμογές για μεταβολές         
κεφαλαίου κίνησης ή που σχετίζονται με         
Δραστηριότητες         
Μείωση / (Αύξηση) σε:         
- Αποθέματα  (1.144.704,33)  (2.008.929,04)  (928.707,77)  (1.787.802,45) 
- Μακροπρόθεσμες απαιτήσεις  145.713,53  125.370,25  145.029,91  122.095,33 
- Εμπορικές απαιτήσεις  56.494,88  1.398.130,72  (440.974,37)  1.058.474,54 
- Λοιπές βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις  335.991,81 149.629,64  325.599,06  138.141,21 
(Μείωση) / Αύξηση σε υποχρεώσεις  
(πλην τραπεζών): 

 
       

- Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις   (9.602,83)  (9.584,74)  -  - 
- Εμπορικές υποχρεώσεις  (308.899,47)  (419.671,30)  (403.110,04)  (475.178,35) 
- Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις  674.270,65  346.010,27  594.212,78  316.055,70 
Μείον:         
- Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 12 (522.719,98)  (547.809,21)  (482.899,21)  (502.109,99) 

- Καταβεβλημένοι φόροι  -  (3.396,04)  -  - 

- Πραγματοποιηθείσες συναλλαγματικές διαφορές 11,12 (14.825,64)  (1.085,48)  (728,37)  (4.370,18) 
- Χρησιμοποιηθείσα πρόβλεψη επισφαλών πελατών 20 (505,59)  (605.650,27)  (505,59)  (575.517,99) 
- Πληρωμή αποζημιώσεων σε προσωπικό  (46.916,34)  (910,00)  (6.316,34)  (910,00) 
 Σύνολο εισροών/(εκροών) από λειτ/κές δραστ/τες  1.000.747,83  (799.490,32)  425.192,28  (921.780,34) 

Επενδυτικές Δραστηριότητες         
- Πρόβλεψη για υποτίμηση συμμετοχών 4 -  -  -  2.560,21 
- Αγορά ενσώματων και άυλων παγίων στοιχείων 17,18 (960.767,08)  (965.725,72)  (937.826,78)  (944.958,04) 
- Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώματων και άυλων 
παγίων στοιχείων  310.559,80  487.833,41  305.499,80  483.231,71 
- Τόκοι εισπραχθέντες  11 137.979,36  124.190,01  137.132,37  122.929,19 

- Αύξηση μετ. κεφαλαίου θυγ. εταιριών  -  -  -  - 

Σύνολο εκροών από επενδυτικές δραστ/τες (β)  (512.227,92)  (353.702,30)  (495.194,61)  (336.236,93) 

Χρηματοδοτικές Δραστηριότητες         
- Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια  21.509.600,68  30.461.134,03  21.384.422,57  30.048.485,00 
- Εξοφλήσεις δανείων  (21.791.567,32)  (29.339.685,22)  (21.309.615,19)  (28.764.876,56) 
- Αγορά/Ακύρωση ιδίων μετοχών  (524,54)  (14.631,80)  (524,54)  (14.631,80) 
Σύνολο εισροών/(εκροών) από χρηματ. δραστ/τες  (282.491,18)  1.106.817,01  74.282,84  1.268.976,64 
Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά 
διαθέσιμα και ισοδύναμα περιόδου (α) + (β) + (γ) 

 
 206.028,73  (46.375,61)  4.280,51  10.959,37 

Ταμειακά διαθέσιμα  και ισοδύναμα έναρξης 
χρήσης 

  
158.163,08  204.538,69  25.674,86  14.715,49 

Ταμειακά διαθ. και ισοδύν. λήξης χρήσης 22 364.191,81  158.163,08  29.955,37  25.674,86 
Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων. 



ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΔΙΤΡΟΧΩΝ και ΜΗΧΑΝΩΝ ΘΑΛΑΣΣΗΣ Α.Ε.Ε. 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΤΗΣΙΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 
 

1.  ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

 
Ο Όμιλος Εταιριών Εμπορική Εισαγωγική Αυτοκινήτων, Διτρόχων και Μηχανών Θαλάσσης Α.Ε.Ε. με δ.τ. Μοτοδυναμική Α.Ε.Ε. 
(«ο Όμιλος»)  είναι ένας ελληνικός όμιλος εταιριών που δραστηριοποιείται κυρίως στην εισαγωγή, αντιπροσώπευση, διανομή και 
εμπορία αυτοκινήτων, μηχανοκίνητων δικύκλων και προϊόντων θάλασσας (εξωλέμβιες μηχανές, φουσκωτά σκάφη και jet 
θάλασσας), ανταλλακτικών και λιπαντικών. Η Μητρική Εταιρία ΜΟΤΟΔΥΝΑΜΙΚΗ Α.Ε.Ε., («Μοτοδυναμική» ή «μητρική 
εταιρία»), ιδρύθηκε στην Ελλάδα το 1992 με διάρκεια 25 ετών και σύμφωνα με απόφαση της Γ.Σ. 05/06/2015, η διάρκεια της 
παρατάθηκε μέχρι το 2040.  
 
Ο Όμιλος μέσω συμβάσεων που έχει συνάψει με την εταιρία Yamaha Motor Europe N.V. (θυγατρική εταιρία της εδρεύουσας στην 
Ιαπωνία Yamaha Motor Co.) έχει το δικαίωμα αποκλειστικής διανομής των προϊόντων της Yamaha Motor Co. στην Ελλάδα, τη 
Ρουμανία και τη Βουλγαρία καθώς και των προϊόντων συνδεδεμένων με αυτήν εταιρειών. Οι συμβάσεις αυτές , για όλες τις χώρες, 
ανανεώθηκαν και εκτείνονται πλέον μέχρι την 31 Δεκεμβρίου 2016. 
 
Εντός του Απριλίου 2011 η εταιρία ολοκλήρωσε την συμφωνία συνεργασίας και υπέγραψε τις σχετικές συμβάσεις για την 
αποκλειστική διανομή των προϊόντων της εταιρίας Porsche AG στην Ελλάδα. 
 
Από τον Ιούνιο του 2005 οι μετοχές της Εταιρίας διαπραγματεύονται στo Χρηματιστηρίου Αξιών Αθηνών. Η Εταιρία εδρεύει 
στον Ασπρόπυργο, θέση Κύριλλος, Τ.Κ. 19300. Η Εταιρία έχει δύο υποκατάστημα, ένα στον Νομό Αττικής και ένα στον Νομό 
Θεσσαλονίκης (σε μισθωμένα ακίνητα). 
 
Οι συνημμένες ενοποιημένες ετήσιες οικονομικές καταστάσεις περιλαμβάνουν τις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της 
Μοτοδυναμικής και των θυγατρικών της εταιριών των οποίων η δραστηριότητα περιγράφεται στη σημείωση 4. 
 
Ο αριθμός απασχολούμενου προσωπικού στο τέλος της χρήσης ανέρχεται σε 75 άτομα για την μητρική εταιρία και 111 άτομα για 
τον Όμιλο ενώ την αντίστοιχη προηγούμενη χρήση ήταν 71 για την μητρική και 107 άτομα για τον Όμιλο.     
 
 
2. ΒΑΣΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ ΤΩΝ ΕΤΑΙΡΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 
 
(α) Βάση Σύνταξης των Εταιρικών και Ενοποιημένων Οικονομικών Καταστάσεων: Οι εταιρικές και ενοποιημένες οικονομικές 

καταστάσεις (εφεξής «οικονομικές καταστάσεις») έχουν συνταχθεί με βάση την αρχή του ιστορικού κόστους και σύμφωνα με 
τις διατάξεις των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής Αναφοράς («ΔΠΧΑ») όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση.  Οι οικονομικές καταστάσεις συντάσσονται κατ’ απαίτηση του Ελληνικού Κ.Ν. 2190/1920 όπως ισχύει. 
Δεν υπάρχουν Πρότυπα που να έχουν εφαρμοστεί πριν την ημερομηνία έναρξης εφαρμογής τους.  

 
(β) Έγκριση των Οικονομικών Καταστάσεων: Οι οικονομικές καταστάσεις της χρήσης που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2015 

εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο της Μοτοδυναμική στην συνεδρίασή του της 16ης Μαρτίου 2016. Επισημαίνεται ότι 
οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις, τελούν υπό την έγκριση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων. 

 
(γ)  Χρήση Εκτιμήσεων: Η σύνταξη οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ απαιτεί όπως η Διοίκηση προβαίνει σε 

εκτιμήσεις, παραδοχές και αξιολογικές κρίσεις που επηρεάζουν τα υπόλοιπα των λογαριασμών ενεργητικού και παθητικού, την 
γνωστοποίηση ενδεχόμενων καταστάσεων καθώς και τα έσοδα και έξοδα που παρουσιάζονται κατά τις υπό εξέταση χρήσεις. 
Οι εν λόγω εκτιμήσεις, παραδοχές και κρίσεις επανεξετάζονται περιοδικά προκειμένου να ανταποκρίνονται στα τρέχοντα 
δεδομένα και να αντανακλούν τους εκάστοτε τρέχοντες κινδύνους και βασίζονται στην προγενέστερη εμπειρία της Διοίκησης 
σε σχέση με το επίπεδο/ όγκο των συναφών συναλλαγών ή γεγονότων. Τα πραγματικά αποτελέσματα ενδέχεται να διαφέρουν 
από τις εκτιμήσεις αυτές. Οι σημαντικότερες εκτιμήσεις και αξιολογικές κρίσεις οι οποίες αναφέρονται σε δεδομένα η εξέλιξη 
των οποίων θα μπορούσε να επηρεάσει τα κονδύλια των οικονομικών καταστάσεων, τους επόμενους 12 μήνες αναφέρονται 
παρακάτω: 

 
 Πρόβλεψη για φόρο εισοδήματος: Η πρόβλεψη για φόρο εισοδήματος με βάση το ΔΛΠ 12 υπολογίζεται με εκτίμηση των 

φόρων που θα καταβληθούν στις φορολογικές αρχές και περιλαμβάνει τον τρέχοντα φόρο εισοδήματος για κάθε χρήση 
και πρόβλεψη για τους πρόσθετους φόρους που πιθανόν να προκύψουν σε φορολογικούς ελέγχους. Η τελική εκκαθάριση 
των φόρων εισοδήματος πιθανόν να αποκλίνει από τα σχετικά ποσά τα οποία έχουν καταχωρηθεί στις οικονομικές 
καταστάσεις.  

 
 Πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις: Ο Όμιλος υπολογίζει ειδική πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις βάσει 

εκτιμήσεων της διοίκησης αναφορικά με την πιθανότητα είσπραξης των απαιτήσεων της η οποία επανεκτιμάται κάθε 
τέλος του έτους. 
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2. ΒΑΣΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ ΤΩΝ ΕΤΑΙΡΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ(συνέχεια) 
 

 Ανάκτηση Αναβαλλόμενων Φορολογικών Απαιτήσεων: Η αναγνώριση αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων 
εμπεριέχει εκτιμήσεις αναφορικά με την ανακτησιμότητά τους και ειδικότερα, η αναγνώριση αναβαλλόμενων 
φορολογικών απαιτήσεων επί μεταφερόμενων φορολογικών ζημιών απαιτεί από τη Διοίκηση τη διενέργεια εκτιμήσεων 
αναφορικά με την μελλοντική πραγματοποίηση επαρκών φορολογικών κερδών τα οποία θα επιτρέψουν την ανάκτησή 
τους και ανά φορολογικό καθεστώς στο οποίο δραστηριοποιείται η Εταιρία και οι θυγατρικές του Ομίλου. 
 

 Πρόβλεψη για Αποζημίωση Προσωπικού: Οι υποχρεώσεις για αποζημίωση του προσωπικού υπολογίζονται βάσει 
αναλογιστικών μεθόδων η διενέργεια των οποίων απαιτεί από τη Διοίκηση να εκτιμήσει συγκεκριμένες παραμέτρους 
όπως η μελλοντική αύξηση των αμοιβών των εργαζομένων, το επιτόκιο προεξόφλησης των εν λόγω υποχρεώσεων, το 
ποσοστό αποχώρησης των εργαζομένων κλπ. Η Διοίκηση προσπαθεί, σε κάθε ημερομηνία αναφοράς όπου η εν λόγω 
πρόβλεψη αναθεωρείται, να εκτιμά με όσο το δυνατό καλύτερο τρόπο τις παραμέτρους αυτές. 
 

 Ενδεχόμενες υποχρεώσεις: Η ύπαρξη ενδεχόμενων υποχρεώσεων απαιτεί από τη Διοίκηση τη συνεχή διενέργεια 
παραδοχών και αξιολογικών κρίσεων αναφορικά με την πιθανότητα μελλοντικά γεγονότα να συμβούν ή να μη συμβούν 
καθώς και της επίδρασης που τα γεγονότα αυτά μπορεί να έχουν στη δραστηριότητα του Ομίλου. 

 
 

2.1. ΑΛΛΑΓΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ ΑΡΧΩΝ ΚΑΙ ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΕΩΝ 

Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες, Αναθεωρήσεις και Τροποποιήσεις υφιστάμενων Προτύπων τα οποία έχουν τεθεί σε 
ισχύ και έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

Οι ακόλουθες τροποποιήσεις και Διερμηνείες των ΔΠΧΑ εκδόθηκαν από το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων 
(IASB), έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και η εφαρμογή τους είναι υποχρεωτική από την 01/01/2015 ή 
μεταγενέστερα. 

 Ετήσιες Βελτιώσεις Προτύπων Κύκλος 2011-2013 (για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή 
μετά την 01/01/2015) 

 
Το IASB προχώρησε τον Δεκέμβριο του 2013 στην έκδοση «Ετήσιες Βελτιώσεις των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής 
Αναφοράς Κύκλος 2011 - 2013», το οποίο αποτελείται από μία σειρά προσαρμογών σε 4 Πρότυπα και αποτελεί μέρος του 
προγράμματος για τις ετήσιες βελτιώσεις στα Πρότυπα. Οι τροποποιήσεις εφαρμόζονται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που 
ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιουλίου 2014, αν και οι οικονομικές οντότητες επιτρέπεται να τις εφαρμόσουν νωρίτερα. Τα θέματα που 
περιλαμβάνονται σε αυτόν τον κύκλο είναι τα εξής: ΔΠΧΑ 1: Η έννοια των υφιστάμενων ΔΠΧΑ, ΔΠΧΑ 3: Εξαιρέσεις για 
κοινοπραξίες, ΔΠΧΑ 13: Πεδίο εφαρμογής της παραγράφου 52 (εξαίρεση χαρτοφυλακίου), και ΔΛΠ 40: Αποσαφήνιση της 
αλληλεξάρτησης του ΔΠΧΑ 3 Συνενώσεις Επιχειρήσεων και ΔΛΠ 40 Επενδύσεις σε ακίνητα κατά την ταξινόμηση των ακινήτων 
ως επενδύσεις σε ακίνητα ή ως ιδιοχρησιμοποιούμενα ακίνητα. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις ενοποιημένες 
Οικονομικές Καταστάσεις του  Ομίλου. 

 Τροποποίηση στο ΔΛΠ 19: «Πρόγραμμα Καθορισμένων Παροχών: Εισφορές εργαζομένων» (για ετήσιες 
λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/07/2014) 

 

Το Νοέμβριο του 2013, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποίησης περιορισμένου σκοπού στο ΔΛΠ 19 «Παροχές σε 
εργαζομένους» με τίτλο Πρόγραμμα καθορισμένων παροχών: Εισφορές Εργαζομένων (Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 19). Η παρούσα 
τροποποίηση έχει εφαρμογή σε εισφορές εργαζομένων ή τρίτων μερών αναφορικά με προγράμματα καθορισμένων παροχών. Ο 
σκοπός της τροποποίησης είναι να απλοποιήσει την λογιστική αντιμετώπιση για τις εισφορές που είναι ανεξάρτητες από τα έτη 
υπηρεσίας των εργαζομένων, όπως είναι για παράδειγμα, οι εισφορές που υπολογίζονται ως σταθερό ποσοστό επί της μισθοδοσίας. 
Η τροποποίηση δεν έχει επίδραση στις ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις του  Ομίλου. 

 

 .Ετήσιες Βελτιώσεις Προτύπων Κύκλος 2010-2012 (για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή 
μετά την 01/07/2014) 

 
Το IASB προχώρησε τον Δεκέμβριο του 2013 στην έκδοση «Ετήσιες Βελτιώσεις των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής 
Αναφοράς Κύκλος 2010 - 2012», το οποίο αποτελείται από μία σειρά προσαρμογών σε 8 Πρότυπα και αποτελεί μέρος του 
προγράμματος για τις ετήσιες βελτιώσεις στα Πρότυπα. Οι τροποποιήσεις εφαρμόζονται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που 
ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιουλίου 2014, αν και οι οικονομικές οντότητες επιτρέπεται να τις εφαρμόσουν νωρίτερα. Τα θέματα που 
περιλαμβάνονται σε αυτόν τον κύκλο είναι οι εξής: ΔΠΧΑ 2: Ορισμός των προϋποθέσεων κατοχύρωσης, ΔΠΧΑ 3: Λογιστική 
αντιμετώπιση ενός ενδεχόμενου ανταλλάγματος σε συνενώσεις επιχειρήσεων, ΔΠΧΑ 8: Συνάθροιση λειτουργικών τομέων, ΔΠΧΑ 
8: Συμφωνία του συνόλου των στοιχείων του ενεργητικού των προς παρουσίαση τομέων με τα στοιχεία του ενεργητικού της 
επιχείρησης, ΔΠΧΑ 13: Βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις και υποχρεώσεις, ΔΛΠ 7: Καταβληθέντες τόκοι που κεφαλαιοποιούνται, ΔΛΠ  
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16/ΔΛΠ 38: Μέθοδος αναπροσαρμογής – αναλογική αναδιατύπωση των συσσωρευμένων αποσβέσεων και ΔΛΠ 24: Βασικά 
Διευθυντικά Στελέχη. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις του  Ομίλου. 
  

 Τροποποίηση στο ΔΛΠ 27: «Μέθοδος της καθαρής θέσης σε ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις» 
(εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2016): 

 
Τον Αύγουστο του 2014, το IASB έκδωσε περιορισμένου σκοπού τροποποίηση στο ΔΛΠ 27 «Μέθοδος της καθαρής θέσης σε 
ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις». Με την παρούσα τροποποίηση, μία εταιρεία έχει την επιλογή να επιμετρήσει τις επενδύσεις 
της σε θυγατρικές, κοινοπραξίες και συγγενείς βάσει της μεθόδου της καθαρής θέσης στις ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις της, 
κάτι το οποίο έως και την έκδοση της συγκεκριμένης τροποποίησης, δεν ίσχυε. Ο Όμιλος θα εξετάσει την επίπτωση όλων των 
παραπάνω στις Οικονομικές Καταστάσεις του Ομίλου του, αν και δεν αναμένεται να έχει καμία.  

 Ετήσιες Βελτιώσεις Προτύπων Κύκλος 2012-2014 (για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή 
μετά την 01/01/2016) 

 
Το IASB προχώρησε τον Σεπτέμβριο του 2014 στην έκδοση «Ετήσιες Βελτιώσεις των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής 
Αναφοράς Κύκλος 2012 - 2014», το οποίο αποτελείται από μία σειρά προσαρμογών σε 4 Πρότυπα και αποτελεί μέρος του 
προγράμματος για τις ετήσιες βελτιώσεις στα Πρότυπα. Οι τροποποιήσεις εφαρμόζονται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που 
ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2016, αν και οι οικονομικές οντότητες επιτρέπεται να τις εφαρμόσουν νωρίτερα. Τα θέματα 
που περιλαμβάνονται σε αυτόν τον κύκλο είναι τα εξής: ΔΠΧΑ 5: Αλλαγές στις μεθόδους της Πώλησης, ΔΠΧΑ 7: Συμβάσεις 
υπηρεσίας και εφαρμογή των απαιτήσεων του ΔΠΧΑ 7 στις Ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις, ΔΛΠ 19: Επιτόκιο 
προεξόφληση, και ΔΛΠ 34: Γνωστοποιήσεις πληροφοριών στην ενδιάμεση οικονομική αναφορά. Ο Όμιλος θα εξετάσει την 
επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές Καταστάσεις του Ομίλου του, αν και δεν αναμένεται να έχει καμία.  

 Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 16 και στο ΔΛΠ 41: «Γεωργία: Καρποφόρες Φυτείες» (εφαρμόζεται για ετήσιες 
περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2016) 

 
Το Ιούνιο του 2014, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων μέσω των οποίων αλλάζει η χρηματοοικονομικά αναφορά 
καρποφόρων φυτειών. Με την τροποποίηση αυτή, αποφασίστηκε ότι οι καρποφόρες φυτείες που χρησιμοποιούνται αποκλειστικά για 
την αύξηση της παραγωγής, θα πρέπει να λογιστικοποιούνται με το ίδιο τρόπο όπως τα ενσώματα πάγια (ΔΛΠ 16). Συνεπώς οι 
τροποποιήσεις συμπεριλαμβάνουν τις καρποφόρες φυτείες στο πεδίο εφαρμογής του ΔΛΠ 16 αντί του ΔΛΠ 41. Η παραγωγή που 
αναπτύσσεται στις καρποφόρες φυτείες παραμένει στο πεδίο εφαρμογής του ΔΛΠ 41. Ο Όμιλος θα εξετάσει την επίπτωση όλων των 
παραπάνω στις Οικονομικές Καταστάσεις του Ομίλου του, αν και δεν αναμένεται να έχει καμία.  

 Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 11:  «Λογιστικός χειρισμός των αποκτήσεων συμμετοχών σε από κοινού 
λειτουργίες» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2016) 

 
Το Μάιο του 2014, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων στο ΔΠΧΑ 11. Οι εν λόγω τροποποιήσεις προσθέτουν νέες 
οδηγίες σχετικά με την λογιστική αντιμετώπιση της απόκτησης συμμετοχής σε μία από κοινού δραστηριότητα η οποία αποτελεί μία 
οικονομική οντότητα και διευκρινίζουν το κατάλληλο λογιστικό χειρισμό για τέτοιες αποκτήσεις. Ο Όμιλος θα εξετάσει την 
επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές Καταστάσεις του Ομίλου του, αν και δεν αναμένεται να έχει καμία. 

 Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1: «Πρωτοβουλία Γνωστοποιήσεων» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που 
ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2016) 

 
Τον Δεκέμβριο του 2014, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων στο ΔΛΠ 1. Οι εν λόγω τροποποιήσεις έχουν ως στόχο την 
επίλυση θεμάτων που αφορούν στις υφιστάμενες απαιτήσεις παρουσίασης και γνωστοποίησης και τη διασφάλιση της ικανότητας 
άσκησης κρίσης από τις οικονομικές οντότητες κατά την κατάρτιση των Οικονομικών Καταστάσεων. Ο Όμιλος θα εξετάσει την 
επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές Καταστάσεις του Ομίλου του, αν και δεν αναμένεται να έχει καμία. Τα ανωτέρω 
δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 16 και στο ΔΛΠ 38: «Διευκρινήσεις αναφορικά με Αποδεκτές Μεθόδους 
Αποσβέσεων» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2016) 

Το Μάιο του 2014, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων στο ΔΛΠ 16 και ΔΛΠ 38. Το ΔΛΠ 16 και το ΔΛΠ 38 
καθιερώνουν τις αρχές προκειμένου να διευκρινιστεί ο τρόπος με τον οποίο αντιμετωπίζονται οι αποσβέσεις στο ρυθμό της 
αναμενόμενης ανάλωσης των μελλοντικών οικονομικών ωφελειών που ενσωματώνονται στο περιουσιακό στοιχείο. Το IASB έχει 
διευκρινίσει ότι η χρήση των μεθόδων που βασίζονται στα έσοδα για τον υπολογισμό της απόσβεσης ενός περιουσιακού στοιχείου 
δεν είναι κατάλληλη, διότι τα έσοδα που δημιουργούνται από μια δραστηριότητα που περιλαμβάνει τη χρήση ενός περιουσιακού 
στοιχείου γενικά αντανακλούν άλλους παράγοντες και όχι την ανάλωση των μελλοντικών οικονομικών ωφελειών που 
ενσωματώνονται στο περιουσιακό στοιχείο. Ο Όμιλος θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές 
Καταστάσεις του Ομίλου του, αν και δεν αναμένεται να έχει καμία.  
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2.2. ΝΕΑ ΠΡΟΤΥΠΑ ΚΑΙ ΔΙΕΡΜΗΝΕΙΕΣ 

Τα ακόλουθα νέα Πρότυπα και Αναθεωρήσεις Προτύπων αλλά και οι ακόλουθες Διερμηνείες για τα υπάρχοντα Πρότυπα, έχουν 
δημοσιευθεί αλλά είτε δεν έχουν ακόμη τεθεί σε ισχύ είτε δεν έχουν εγκριθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Συγκεκριμένα:  

 ΔΠΧΑ 14 «Μεταβατικοί λογαριασμοί Ρυθμιζόμενων Δραστηριοτήτων» ( εφαρμογή για τις ετήσιες 
περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2016) 

 
Τον Ιανουάριο του 2014, εξέδωσε ένα νέο πρότυπο, το ΔΠΧΑ 14. Στόχος του ενδιάμεσου αυτού προτύπου είναι η ενίσχυση της 
συγκρισιμότητας των χρηματοοικονομικών αναφορών των εταιρειών  που έχουν ρυθμιζόμενες δραστηριότητες. Σε πολλές χώρες 
υπάρχουν κλάδοι που υπόκεινται σε ειδική ρύθμιση, σύμφωνα με την οποία οι κυβερνητικές αρχές ρυθμίζουν την παροχή και την 
τιμολόγηση  των συγκεκριμένων τύπων δραστηριοτήτων οικονομικής οντότητας. Ο Όμιλος θα εξετάσει την επίπτωση όλων των 
παραπάνω στις Οικονομικές Καταστάσεις του Ομίλου του, αν και δεν αναμένεται να έχει καμία. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί 
από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 10 και στο ΔΛΠ 28: «Πωλήσεις ή Εισφορές Στοιχείων του Ενεργητικού μεταξύ 
ενός Επενδυτή και της Συγγενούς ή της Κοινοπραξίας του» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που 
ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2016) 

 
Το Σεπτέμβριο του 2014, το IASB προέβη στην έκδοση περιορισμένου σκοπού «Πωλήσεις ή Εισφορές Στοιχείων του Ενεργητικού 
μεταξύ ενός Επενδυτή και της Συγγενούς ή της Κοινοπραξίας» (τροποποιήσεις στα ΔΠΧΑ 10 και ΔΛΠ 28). Η τροποποίηση θα 
εφαρμόζεται από τις οικονομικές οντότητες μελλοντικά για πωλήσεις ή εισφορές στοιχείων του ενεργητικού που πραγματοποιούνται 
στις ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2016. Προγενέστερη εφαρμογή επιτρέπεται, με απαραίτητη τη σχετική 
γνωστοποίηση αυτής στις Οικονομικές Καταστάσεις. Ο Όμιλος θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές 
Καταστάσεις του Ομίλου του, αν και δεν αναμένεται να έχει καμία. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 10, ΔΠΧΑ 12 και ΔΛΠ 28: «Επενδυτικές οντότητες: Εφαρμόζοντας την 
εξαίρεση από την Ενοποίηση» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2016) 

 
Τον Δεκέμβριο του 2014, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισμένου σκοπού στα ΔΠΧΑ 10, ΔΠΧΑ 12 και ΔΛΠ 
28. Οι εν λόγω τροποποιήσεις εισάγουν επεξηγήσεις αναφορικά με τις απαιτήσεις λογιστικοποίησης των επενδυτικών οντοτήτων, 
ενώ παρέχουν εξαιρέσεις σε συγκεκριμένες περιπτώσεις, οι οποίες θα μειώσουν τα κόστη που σχετίζονται με την εφαρμογή των 
προτύπων. Ο Όμιλος θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές Καταστάσεις του Ομίλου του, αν και δεν 
αναμένεται να έχει καμία. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 12 Αναβαλλόμενη Φορολογία “ Η αναγνώριση της αναβαλλόμενης φορολογικής 
απαίτησης για μη πραγματοποιημένες ζημιές” (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά 
την 01/01/2017) 

 
Το Ιανουάριο του 2016, το IASB προέβη στην έκδοση περιορισμένου σκοπού στο ΔΛΠ 12. Ο στόχος των εν λόγω τροποποιήσεων 
είναι να αποσαφηνιστεί το λογιστικό χειρισμό των αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων για τις μη πραγματοποιηθείσες ζημίες 
από χρεόγραφα που αποτιμώνται στην εύλογη αξία. Ο Όμιλος θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές 
Καταστάσεις του Ομίλου του, αν και δεν αναμένεται να έχει καμία. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 ΔΠΧΑ 15 «Έσοδα από Συμβάσεις με Πελάτες» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή 
μετά την 01/01/2017) 

 
Τον Μάιο του 2014 το IASB εξέδωσε ένα νέο πρότυπο, το ΔΠΧΑ 15. Το εν λόγω πρότυπο είναι πλήρως εναρμονισμένο με τις 
απαιτήσεις όσον αφορά την αναγνώριση των εσόδων τόσο κάτω από τις αρχές των ΔΠΧΑ όσο και των Αμερικάνικων λογιστικών 
αρχών (US GAAP).  Το νέο πρότυπο έρχεται να αντικαταστήσει το ΔΛΠ 18  Έσοδα, ΔΛΠ 11 Κατασκευαστικές συμβάσεις και 
κάποιες διερμηνείες που είναι σχετιζόμενες με τα έσοδα. Ο Όμιλος θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές 
Καταστάσεις του Ομίλου του, αν και δεν αναμένεται να έχει καμία. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
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2.2. ΝΕΑ ΠΡΟΤΥΠΑ ΚΑΙ ΔΙΕΡΜΗΝΕΙΕΣ (συνέχεια) 

 ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά Μέσα» (εφαρμογή για τις ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 
01/01/2018) 

 
Τον Ιούλιο του 2014 το IASB εξέδωσε την τελική έκδοση του ΔΠΧΑ 9. Οι βελτιώσεις που επέφερε το νέο πρότυπο αφορούν την 
ύπαρξης ενός λογικού μοντέλου για την ταξινόμηση και την επιμέτρηση, ένα ενιαίο προνοητικό μοντέλο για αναμενόμενες ζημιές 
από απομείωση και επίσης μια ουσιαστικά αναμορφωμένη προσέγγιση για την λογιστική αντιστάθμισης. Ο Όμιλος θα εξετάσει την 
επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές Καταστάσεις του Ομίλου του, αν και δεν αναμένεται να έχει καμία. Τα ανωτέρω 
δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 ΔΠΧΑ 16 “Μισθώσεις” (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2019) 
 
Τον Ιανουάριο του 2016,  το IASB δημοσίευσε το νέο Πρότυπο, ΔΠΧΑ 16. Ο σκοπός του έργου του IASB  ήταν η ανάπτυξη νέου 
Προτύπου για μισθώσεις που καθορίζει τις αρχές τις οποίες εφαρμόζουν  και τα δύο μέρη σε μια σύμβαση - δηλαδή και ο πελάτης 
(«ο μισθωτής») και ο προμηθευτής («ο εκμισθωτής») - για την παροχή πληροφοριών για τις μισθώσεις με τον τρόπο που πιστά 
καταγράφει αυτές τις συναλλαγές. Για την επίτευξη αυτού του στόχου, ο μισθωτής θα πρέπει να αναγνωρίσει τα περιουσιακά 
στοιχεία και τις υποχρεώσεις που απορρέουν από τη μίσθωση. Ο Όμιλος θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις 
Οικονομικές Καταστάσεις του Ομίλου του, αν και δεν αναμένεται να έχει καμία. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

 
3. ΒΑΣΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ 

 
Οι λογιστικές αρχές βάσει των οποίων συντάσσονται οι οικονομικές καταστάσεις είναι οι ακόλουθες: 

 
(α) Αρχές Ενοποίησης: Οι οικονομικές καταστάσεις περιλαμβάνουν τις οικονομικές καταστάσεις της μητρικής εταιρίας 

ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΔΙΤΡΟΧΩΝ και ΜΗΧΑΝΩΝ ΘΑΛΑΣΣΗΣ Α.Ε.Ε. με δ.τ. 
«ΜΟΤΟΔΥΝΑΜΙΚΗ Α.Ε.Ε.» και των θυγατρικών της. Όλες οι θυγατρικές (εταιρίες στις οποίες η Μοτοδυναμική έχει άμεση ή 
έμμεση κατοχή άνω του μισού των δικαιωμάτων ψήφου ή έχει το δικαίωμα άσκησης ελέγχου επί των εργασιών τους) έχουν 
ενοποιηθεί. Οι θυγατρικές ενοποιούνται από την ημερομηνία που η Μοτοδυναμική αποκτά δικαίωμα άσκησης ελέγχου σε 
αυτές και παύουν να ενοποιούνται από την ημέρα παύσης του ελέγχου αυτού. Τα διεταιρικά υπόλοιπα και συναλλαγές έχουν 
απαλειφθεί. Όπου κρίθηκε απαραίτητο, οι λογιστικές αρχές των θυγατρικών έχουν τροποποιηθεί ώστε να διασφαλιστεί η 

συνέπεια με τις λογιστικές αρχές που εφαρμόστηκαν από τον όμιλο. Στη σημείωση 4 παρουσιάζεται ανάλυση των θυγατρικών 
που ενοποιήθηκαν μαζί με τα σχετικά ποσοστά συμμετοχής της Μοτοδυναμική σε κάθε μία  εξ’ αυτών. Σημειώνουμε ότι όλες 
οι θυγατρικές του Ομίλου έχουν την ίδια ημερομηνία κλεισίματος Οικονομικών Καταστάσεων. Η μεταβολή της συμμετοχής σε 
θυγατρική εταιρία, χωρίς την απώλεια του ελέγχου, θεωρείται ως μία συναλλαγή εντός της καθαρής θέσης. 

 
(β) Νόμισμα Λειτουργίας και Παρουσίασης και Μετατροπή Ξένων Νομισμάτων: Το νόμισμα λειτουργίας και παρουσίασης της 

Μοτοδυναμική και των ελληνικών θυγατρικών της είναι το Ευρώ. Οι συναλλαγές σε ξένα νομίσματα μετατρέπονται σε Ευρώ 
χρησιμοποιώντας τις συναλλαγματικές ισοτιμίες οι οποίες ισχύουν κατά την ημερομηνία των συναλλαγών. Οι απαιτήσεις και 
υποχρεώσεις σε ξένο νόμισμα προσαρμόζονται ώστε να αντανακλούν τις συναλλαγματικές ισοτιμίες της ημερομηνίας 
ισολογισμού. Τα κέρδη και οι ζημίες που προκύπτουν από τις συναλλαγές σε ξένα νομίσματα αλλά και από την αποτίμηση 
τέλους χρήσεως των νομισματικών στοιχείων σε ξένα νομίσματα περιλαμβάνονται στην κατάσταση αποτελεσμάτων της 
χρήσεως, εξαιρουμένων των συναλλαγών που πληρούν τις προϋποθέσεις αντιστάθμισης ταμειακών ροών που απεικονίζονται 
στην  καθαρή θέση. Το νόμισμα λειτουργίας των θυγατρικών εταιρειών του εξωτερικού είναι το επίσημο νόμισμα της 
αντίστοιχης χώρας στην οποία δραστηριοποιείται η εκάστοτε θυγατρική. Στο τέλος της χρήσης, κατά την σύνταξη των 
οικονομικών καταστάσεων, όλα τα στοιχεία Ισολογισμού των ανωτέρω θυγατρικών μετατρέπονται σε Ευρώ με βάση την 
τρέχουσα συναλλαγματική ισοτιμία της ημερομηνίας ισολογισμού ενώ τα έσοδα και έξοδα με την μέση συναλλαγματική 
ισοτιμία που προέκυψε κατά την διάρκεια της χρήσης. Τα κέρδη ή οι ζημίες που προκύπτουν κατά την μετατροπή των 
κονδυλίων του ισολογισμού και των αποτελεσμάτων χρήσεως των θυγατρικών του εξωτερικού που ενοποιούνται 
καταχωρούνται σε ιδιαίτερο κονδύλι των ιδίων κεφαλαίων έως την πώληση, διαγραφή ή από-αναγνώριση κάποιας θυγατρικής 
οπότε και μεταφέρονται στα αποτελέσματα χρήσεως. 

 
(γ) Άυλα περιουσιακά στοιχεία:  Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία αφορούν λογισμικά προγράμματα, η αξία των οποίων αντανακλά 

το κόστος αγοράς τους προσαυξημένο με κάθε είδους δαπάνη η οποία έχει πραγματοποιηθεί κατά την ανάπτυξή τους 
προκειμένου να τεθούν σε καθεστώς λειτουργίας, μειωμένη κατά το ποσό των σωρευμένων αποσβέσεων και τυχόν 
απομειώσεων της αξίας τους. Σημαντικές μεταγενέστερες δαπάνες κεφαλαιοποιούνται όταν προσαυξάνουν την απόδοση του 
λογισμικού πέραν των αρχικών προδιαγραφών. Η αξία κτήσεώς και οι σωρευμένες αποσβέσεις ενός στοιχείου διαγράφονται 
από τους λογαριασμούς, κατά την πώληση ή απόσυρσή του ή όταν δεν αναμένονται πλέον άλλα μελλοντικά οικονομικά οφέλη 
από την συνέχιση της εκμετάλλευσης του. Τυχόν κέρδος ή ζημία που προκύπτει από την απομάκρυνση του στοιχείου 
περιλαμβάνεται στην κατάσταση αποτελεσμάτων της χρήσεως κατά την οποία  το εν λόγω στοιχείο απομακρύνθηκε. 
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(δ)  Ενσώματα Πάγια: Τα ενσώματα πάγια αποτιμώνται στο ιστορικό κόστος μείον τις σωρευμένες αποσβέσεις και τις τυχόν 

προβλέψεις απομείωσης της αξίας τους. Οι επισκευές και οι συντηρήσεις καταχωρούνται στα έξοδα της χρήσης κατά την οποία 
πραγματοποιούνται. Σημαντικές μεταγενέστερες δαπάνες κεφαλαιοποιούνται όταν προσαυξάνουν την ωφέλιμη ζωή του παγίου, 
την παραγωγική του δυναμικότητα, ή μειώνουν το κόστος λειτουργίας του. Η αξία κτήσεώς και οι σωρευμένες αποσβέσεις ενός  
παγίου διαγράφονται από τους λογαριασμούς, κατά την πώληση ή απόσυρσή τους ή όταν δεν αναμένονται πλέον άλλα 
μελλοντικά οικονομικά οφέλη από την συνέχιση της εκμετάλλευσης του. Τυχόν κέρδος ή ζημία που προκύπτει από την 
απομάκρυνση του παγίου περιλαμβάνεται στην κατάσταση αποτελεσμάτων της χρήσεως κατά την οποία  το εν λόγω πάγιο 
απομακρύνθηκε.  

 
(ε) Αποσβέσεις: Οι αποσβέσεις υπολογίζονται βάσει της σταθερής μεθόδου με συντελεστές οι οποίοι αντανακλούν τις σχετικές 

ωφέλιμες διάρκειες ζωής των εν λόγω παγίων και περιλαμβάνονται στην κατάσταση χρήσεως. Σημειώνουμε ότι τα οικόπεδα 
δεν αποσβένονται. Οι συντελεστές που εφαρμόζονται είναι οι ακόλουθοι: 

 
Κατηγορία Έτη 
Κτίρια 15- 40 
Διαμορφώσεις κτιρίων 15-20 
Μηχανήματα και μηχανολογικός εξοπλισμός 5 - 10 
Μεταφορικά Μέσα 5- 10 
Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός 3- 8 
Λογισμικά προγράμματα 3-10 
Δικαιώματα 10 

 
(στ) Απομείωση Αξίας Περιουσιακών Στοιχείων: Οι λογιστικές αξίες των μακροπρόθεσμων στοιχείων ενεργητικού υπόκεινται σε 

έλεγχο απομείωσης όταν γεγονότα ή αλλαγές στις συνθήκες υποδηλώνουν ότι μπορεί να μην είναι πλέον ανακτήσιμες. Η ζημία 
απομείωσης ενός περιουσιακού στοιχείου καταχωρείται στην κατάσταση αποτελεσμάτων της χρήσης κατά την οποία η 
αναπόσβεστη αξία του περιουσιακού στοιχείου υπερβαίνει την ανακτήσιμη αξία του. Η ανακτήσιμη αξία προσδιορίζεται ως η 
μεγαλύτερη, μεταξύ της καθαρής αξίας πώλησης και της αξίας χρήσεως του εν λόγω παγίου. Καθαρή αξία πώλησης είναι το 
ποσό που μπορεί να ληφθεί από τη πώληση ενός περιουσιακού στοιχείου στα πλαίσια μιας αμφοτεροβαρούς συναλλαγής στην 
οποία τα μέρη έχουν πλήρη γνώση και προσχωρούν οικειοθελώς, μετά την αφαίρεση κάθε πρόσθετου άμεσου κόστους 
διάθεσης του περιουσιακού στοιχείου, ενώ, αξία χρήσης είναι η παρούσα αξία των εκτιμώμενων μελλοντικών ταμειακών ροών 
που αναμένεται να προκύψουν από τη συνεχή χρήση του περιουσιακού στοιχείου και από τη διάθεσή του στο τέλος της 
εκτιμώμενης ωφέλιμης ζωής του. Για τους σκοπούς προσδιορισμού της απομείωσης, τα περιουσιακά στοιχεία ομαδοποιούνται 
στο μικρότερο/ χαμηλότερο επίπεδο για το οποίο δύναται να προσδιοριστούν ανεξάρτητες ταμειακές ροές. 

 
(ζ) Συμμετοχές σε Θυγατρικές Επιχειρήσεις: Οι συμμετοχές σε θυγατρικές επιχειρήσεις στις εταιρικές οικονομικές καταστάσεις 

αποτιμούνται στην τιμή κτήσεως μειωμένη με τυχόν απομειώσεις της αξίας τους, όποτε αυτό κρίνεται απαραίτητο. 
 
(η) Εμπορεύματα: Τα εμπορεύματα αποτιμώνται στη χαμηλότερη τιμή μεταξύ κόστους κτήσεως και καθαρής ρευστοποιήσιμης 

αξίας. Το κόστος κτήσεως των εμπορευμάτων περιλαμβάνει την αξία κτήσης προσαυξημένη με κάθε είδους δαπάνη η οποία  
απαιτείται προκειμένου να εισαχθούν στις αποθήκες, προσδιορίζεται δε για μεν τα κυρίως προϊόντα (δίκυκλα και προϊόντα 
θάλασσας, κ.λ.π.) με τη μέθοδο του εξατομικευμένου κόστους, για δε τα ανταλλακτικά, αξεσουάρ και λοιπά συμπληρωματικά 
προϊόντα με την μέθοδο του σταθμικού μέσου όρου. Πρόβλεψη για απομείωση της αξίας των αποθεμάτων σχηματίζεται στη 
βάση εκτιμήσεων της Διοίκησης αναφορικά με την πραγματική κατάσταση και τη δυνατότητα χρησιμοποίησης των 
εμπορευμάτων εφόσον κρίνεται απαραίτητο και πάντα με γνώμονα το απόθεμα ασφαλείας ανταλλακτικών για το σύνολο των 
μοντέλων που βρίσκονται στη κυκλοφορία. 

 
(θ) Λογαριασμοί απαιτήσεων: Οι λογαριασμοί απαιτήσεων εμφανίζονται στην ονομαστική τους αξία, μετά από προβλέψεις για 

τυχόν μη εισπράξιμα υπόλοιπα. Το ποσό της πρόβλεψης για επισφαλείς απαιτήσεις που σχηματίζει η Μοτοδυναμική και οι 
θυγατρικές της στο τέλος κάθε περιόδου αναφοράς, προσδιορίζεται με βάση την εκτίμηση για τον πιθανολογούμενο κίνδυνο 
από την μη είσπραξη των καθυστερημένων ή επίδικων απαιτήσεων. Το σωρευμένο ποσό της πρόβλεψης για επισφαλείς 
απαιτήσεις μειώνεται με το ποσό των απαιτήσεων εκείνων που έχουν καταστεί ανεπίδεκτες είσπραξης. Αποτελεί πολιτική του 
Ομίλου και της Εταιρίας να μη διαγράφεται καμία απαίτηση μέχρι να εξαντληθούν όλες οι δυνατές νομικές ενέργειες για την 
είσπραξή της.   

 
(ι) Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού και παθητικού: Οι χρηματοοικονομικές απαιτήσεις και οι χρηματοοικονομικές 

υποχρεώσεις στον ισολογισμό περιλαμβάνουν τα διαθέσιμα, τις απαιτήσεις, τις βραχυπρόθεσμες και μακροπρόθεσμες 
υποχρεώσεις. Οι λογιστικές αρχές αναγνώρισης και αποτίμησης των στοιχείων αυτών αναφέρονται στις αντίστοιχες λογιστικές  
αρχές οι οποίες παρουσιάζονται σε αυτή τη σημείωση. Τόκοι, μερίσματα, κέρδη και ζημίες που προκύπτουν από τα 
χρηματοοικονομικά στοιχεία που χαρακτηρίζονται ως απαιτήσεις ή υποχρεώσεις, λογιστικοποιούνται ως έσοδα ή έξοδα 
αντίστοιχα. Η διανομή μερισμάτων στους μετόχους λογιστικοποιείται απ’ ευθείας στην καθαρή θέση. Η Μοτοδυναμική και οι 
θυγατρικές της δεν χρησιμοποιούν παράγωγα χρηματοοικονομικά προϊόντα ούτε για αντιστάθμιση κινδύνου ούτε για 
κερδοσκοπικούς σκοπούς. Οι συνήθεις κίνδυνοι στους οποίους θεωρητικά υπάγεται, αλλά σε περιορισμένη έκταση,  
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είναι κίνδυνοι αγοράς (μεταβολές σε συναλλαγματικές ισοτιμίες, επιτόκιο, τιμές αγοράς), πιστωτικός κίνδυνος, κίνδυνος 
ρευστότητας.  

 
(κ) Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα: Οι προθεσμιακές καταθέσεις και άλλες υψηλής ρευστότητας επενδύσεις με αρχική λήξη 

μικρότερη των τριών μηνών θεωρούνται ως χρηματικά διαθέσιμα. 
 
(λ) Δάνεια Τραπεζών: Τα τραπεζικά δάνεια και πιστώσεις καταχωρούνται αρχικά στο κόστος το οποίο αντανακλά την πραγματική 

τους αξία μειωμένη με τα έξοδα σύναψης τους. Μετά την αρχική καταχώρηση, αποτιμώνται στο αναπόσβεστο κόστος βάσει 
της μεθόδου των πραγματικών επιτοκίων. Στο αναπόσβεστο κόστος υπολογίζονται και κάθε είδους έξοδα έκδοσης δανείων και 
πιστώσεων.  

 
 (μ) Κόστη Δανεισμού: Όλα τα κόστη δανεισμού που μπορεί να κατανεμηθούν άμεσα στην απόκτηση, κατασκευή ή παραγωγή                        

ενός  περιουσιακού στοιχείου που πληροί τις προϋποθέσεις κεφαλαιοποιούνται. Ένα περιουσιακό στοιχείο που πληροί τις 
προϋποθέσεις είναι ένα περιουσιακό στοιχείο που κατ’ ανάγκη χρειάζεται μια σημαντική χρονική περίοδο προετοιμασίας για τη 
χρήση για την οποία προορίζεται ή για την πώλησή του.  

 
(ν) Πρόβλεψη για Αποζημίωση Προσωπικού: Οι υποχρεώσεις από αποχώρηση του προσωπικού λόγω συνταξιοδότησης 

υπολογίζονται στην παρούσα αξία των μελλοντικών συνταξιοδοτικών παροχών που θεωρούνται δουλευμένες κατά το τέλος της 
χρήσης βάσει των υπαλλήλων οι οποίοι έχουν, κατά την διάρκεια της χρήσης, θεμελιώσει δικαίωμα επ’ αυτών των παροχών. Οι 
υποχρεώσεις αυτές υπολογίζονται βάσει οικονομικών και αναλογιστικών παραδοχών και προσδιορίζονται με την αναλογιστική 
μέθοδο των εκτιμώμενων μονάδων υποχρέωσης. Το καθαρό κόστος αποχώρησης λόγω συνταξιοδότησης για την περίοδο 
περιλαμβάνεται στο κόστος μισθοδοσίας στην συνημμένη κατάσταση αποτελεσμάτων της χρήσης και αποτελείται από την  
παρούσα αξία των παροχών των οποίων το δικαίωμα απολαβής θεμελιώθηκε μέσα στην χρήση, τους τόκους επί της 
υποχρέωσης παροχών, τυχόν κόστος προϋπηρεσίας, τα αναλογιστικά κέρδη ή ζημιές τα οποία αναγνωρίστηκαν στη χρήση και 
οποιοδήποτε επιπλέον κόστος αποχώρησης λόγω συνταξιοδότησης. Το κόστος προϋπηρεσίας προσδιορίζεται με βάση την 
ευθεία μέθοδο κατά την μέση διάρκεια της περιόδου μέχρι τη θεμελίωση του δικαιώματος απόληψης των υπεσχημένων 
παροχών. Μη αναγνωρισμένα αναλογιστικά κέρδη ή ζημιές αναγνωρίζονται ισόποσα κατά την μέση υπολειπόμενη περίοδο 
απασχόλησης των ενεργών υπαλλήλων και περιλαμβάνονται στο καθαρό κόστος αποχωρήσεως λόγω συνταξιοδότησης της 
χρήσης στην περίπτωση που κατά την αρχή της χρήσης, το σωρευτικό υπόλοιπο υπερβαίνει το 10% των εκτιμώμενων 
μελλοντικών υποχρεώσεων για παροχές. Οι υποχρεώσεις για παροχές αποχώρησης λόγω συνταξιοδότησης δεν 
χρηματοδοτούνται. Δεν υπολογίζεται πρόβλεψη για τους εργαζόμενους των θυγατρικών του εξωτερικού καθώς δεν υπάρχει 
νομικά θεμελίωση τέτοιου δικαιώματος. 

 
(ξ) Πρόγραμμα παροχών συμμετοχικών τίτλων (μετοχών): Ο Όμιλος έχει σε ισχύ ένα πρόγραμμα παροχών συμμετοχικών 

τίτλων (μετοχών) της μητρικής Εταιρίας σε διευθυντικά στελέχη. Η εύλογη αξία των υπηρεσιών των εργαζομένων, στους 
οποίους παρέχονται δωρεάν μετοχές καταχωρείται ως έξοδο. Το σύνολο του εξόδου καταχωρείται κατά τη διάρκεια της 
περιόδου ωρίμανσης αυτών των δικαιωμάτων και προσδιορίζεται με βάση την εύλογη αξία των δικαιωμάτων που 
παρέχονται. Σε κάθε ημερομηνία ισολογισμού ο Όμιλος επανεξετάζει τις εκτιμήσεις του για τον αριθμό των δικαιωμάτων 
που αναμένεται ν’ ασκηθούν και καταχωρεί την τυχόν υπάρχουσα προσαρμογή, στα αποτελέσματα με αντίστοιχη επίδραση 
στα ίδια κεφάλαια.  

  
(ο) Φόρος Εισοδήματος (Τρέχων και Αναβαλλόμενος): Ο τρέχων φόρος εισοδήματος στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις 

υπολογίζεται βάσει των οικονομικών καταστάσεων κάθε μίας εκ των εταιρειών που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση, 
σύμφωνα με την ισχύουσα φορολογική νομοθεσία στην Ελλάδα ή στις χώρες όπου λειτουργούν οι θυγατρικές του 
εξωτερικού, ενώ, στις εταιρικές οικονομικές καταστάσεις υπολογίζεται βάσει των οικονομικών καταστάσεων της μητρικής 
εταιρίας, σύμφωνα με την ισχύουσα ελληνική φορολογική νομοθεσία. Η δαπάνη για φόρο εισοδήματος της χρήσης 
αποτελείται από τον φόρο εισοδήματος που προκύπτει βάσει των αποτελεσμάτων όπως αναμορφώνονται στις φορολογικές 
της δηλώσεις, τους πρόσθετους φόρους εισοδήματος που προκύπτουν από τους φορολογικούς ελέγχους των κατά τόπους 
φορολογικών αρχών και από τους αναβαλλόμενους φόρους εισοδήματος βάσει των ισχυόντων φορολογικών συντελεστών. 
Οι αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος υπολογίζονται βάσει της μεθόδου υποχρέωσης και για κάθε προσωρινή διαφορά η 
οποία προκύπτει από την διαφορά μεταξύ της φορολογικής βάσης ενός στοιχείου ενεργητικού και παθητικού και της 
λογιστικής αξίας τους όπως αυτή εμφανίζεται στις οικονομικές καταστάσεις. Δεν λογίζεται αναβαλλόμενη φορολογική 
απαίτηση όπου δεν είναι πιθανό το αναμενόμενο φορολογικό όφελος να πραγματοποιηθεί στο εγγύς μέλλον. Για 
συναλλαγές που αναγνωρίζονται απ’ ευθείας στην καθαρή θέση, κάθε είδους φορολογική επίδραση αναγνωρίζεται στην 
καθαρή θέση. Ο υπολογισμός των αναβαλλόμενων φόρων διενεργείται χρησιμοποιώντας τους νομοθετημένους ή κατ’ ουσία  
ισχύοντες φορολογικούς συντελεστές στη βάση των οποίων αναμένεται να εκκαθαριστούν οι εκάστοτε φορολογικές   
απαιτήσεις/ υποχρεώσεις. 

Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται για όλες τις φορολογητέες προσωρινές διαφορές εκτός:  

-εάν η υποχρέωση για αναβαλλόμενους φόρους εισοδήματος προκύπτει από την αρχική αναγνώριση υπεραξίας ή 
την αρχική αναγνώριση ενός στοιχείου του ενεργητικού ή παθητικού σε μία συναλλαγή, η οποία δεν είναι 
συνένωση εταιριών και κατά την στιγμή της συναλλαγής δεν επηρεάζει ούτε το λογιστικό κέρδος ούτε το 
φορολογητέο κέρδος ή ζημία και 

-φορολογητέες προσωρινές διαφορές σχετικά με επενδύσεις σε θυγατρικές, συγγενείς εταιρίες και συμμετοχές σε  
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3. ΒΑΣΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ (συνέχεια) 

κοινοπραξίες όπου ο χρόνος αντιστροφής των προσωρινών διαφορών μπορεί να ελεγχθεί και είναι πιθανό ότι οι 
προσωρινές διαφορές δεν θα αντιστραφούν στο προβλεπόμενο μέλλον. 

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται για όλες τις εκπιπτόμενες προσωρινές διαφορές και 
μεταφερόμενες φορολογικές απαιτήσεις και φορολογικές ζημίες, στο βαθμό που είναι πιθανό ότι θα υπάρχει διαθέσιμο 
φορολογητέο κέρδος το οποίο θα χρησιμοποιηθεί έναντι των εκπιπτόμενων προσωρινών διαφορών και των μεταφερόμενων 
αχρησιμοποίητων φορολογικών απαιτήσεων και των αχρησιμοποίητων φορολογικών ζημιών εκτός:  

 εάν η αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση από εκπιπτόμενες προσωρινές διαφορές προκύπτει από την αρχική 
αναγνώριση στοιχείου του ενεργητικού ή του παθητικού σε μια συναλλαγή που δεν αποτελεί συνένωση εταιριών 
και τη στιγμή της συναλλαγής δεν επηρεάζει ούτε το λογιστικό κέρδος ούτε το φορολογητέο κέρδος ή ζημία και 

 εκπιπτόμενες προσωρινές διαφορές σχετικά με επενδύσεις σε θυγατρικές, συγγενείς εταιρίες και συμμετοχές σε 
κοινοπραξίες αναγνωρίζονται μόνο στην περίπτωση όπου είναι πιθανό ότι οι προσωρινές διαφορές θα 
αντιστραφούν στο προβλεπόμενο μέλλον και θα υπάρχει διαθέσιμο φορολογητέο κέρδος το οποίο θα 
χρησιμοποιηθεί έναντι αυτών των εκπιπτόμενων προσωρινών διαφορών. 

 
 (π) Προβλέψεις και Ενδεχόμενες Απαιτήσεις-Υποχρεώσεις: Προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν υφίστανται νομικές ή 

τεκμαιρόμενες υποχρεώσεις ως αποτέλεσμα παρελθόντων γεγονότων, των οποίων η εκκαθάριση είναι πιθανή μέσω εκροής 
πόρων και το ακριβές ποσό της εκάστοτε υποχρέωσης μπορεί να εκτιμηθεί αξιόπιστα. Οι προβλέψεις επανεξετάζονται κατά 
την ημερομηνία σύνταξης κάθε ισολογισμού και προσαρμόζονται προκειμένου να απεικονίζουν τη παρούσα αξία της 
δαπάνης που αναμένεται να εκταμιευθεί για την εκκαθάριση της υποχρέωσης. Στην περίπτωση κατά την οποία υφίστανται 
σημαντική χρονική υστέρηση από την αναγνώριση μιας πρόβλεψης σε σχέση με την αναμενόμενη χρονική στιγμή 
διακανονισμού της, οι προβλέψεις προεξοφλούνται με την χρησιμοποίηση ενός προ φόρου προεξοφλητικού επιτοκίου. ι 
ενδεχόμενες υποχρεώσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται, εκτός εάν η 
πιθανότητα μιας εκροής πόρων οι οποίοι ενσωματώνουν οικονομικά οφέλη είναι απομακρυσμένη. Οι ενδεχόμενες 
απαιτήσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται εφόσον η εισροή οικονομικών οφελών 
είναι πιθανή.  

 
(ρ) Κέρδη Ανά Μετοχή: Τα βασικά κέρδη ανά μετοχή υπολογίζονται διαιρώντας τα καθαρά κέρδη αποδιδόμενα σε μετόχους 

της μητρικής εταιρίας με το μέσο σταθμικό αριθμό μετοχών που είναι σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια κάθε έτους, 
εξαιρώντας τον μέσο όρο των κοινών μετοχών που αποκτήθηκαν ως ίδιες μετοχές. Τα απομειωμένα κέρδη ανά μετοχή 
(εφόσον συντρέχει τέτοια περίπτωση) υπολογίζονται διαιρώντας το καθαρό κέρδος που αποδίδεται στους μετόχους της 
μητρικής προσαρμοσμένο με την επίδραση της μετατροπής δυνητικών τίτλων μετατρέψιμων σε μετοχές, με το μέσο 
σταθμικό αριθμό μετοχών ως ανωτέρω, προσαρμοσμένο με την επίδραση μετατροπής δυνητικών τίτλων μετατρέψιμων σε 
μετοχές.  
 

 (σ) Αναγνώριση Εσόδων: Τα έσοδα αναγνωρίζονται στο βαθμό που είναι πιθανό ότι τα οικονομικά οφέλη θα εισρεύσουν  και 
τα σχετικά ποσά μπορούν να ποσοτικοποιηθούν αξιόπιστα. Τα έσοδα από την πώληση εμπορευμάτων μετά την αφαίρεση 
τυχόν εκπτώσεων, φόρων και προμηθειών αναγνωρίζονται όταν αναλαμβάνονται από τον αγοραστή οι σημαντικοί κίνδυνοι και 
τα οφέλη που απορρέουν από την ιδιοκτησία των αγαθών. Οι διεταιρικές πωλήσεις μεταξύ εταιριών του Ομίλου απαλείφονται. 
Τα έσοδα από την παροχή υπηρεσιών αναγνωρίζονται με  βάση το στάδιο ολοκλήρωσης, των υπηρεσιών που έχουν παρασχεθεί 
κατά την ημερομηνία σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων ως προς το σύνολο των υπηρεσιών που θα παρασχεθούν. Τα 
έσοδα τόκων αναγνωρίζονται ως έσοδο της περιόδου στην οποία αναλογούν και τα έσοδα από μερίσματα αναγνωρίζονται 
όταν το δικαίωμα απόληψης τους έχει εγκριθεί από τα αρμόδια όργανα των εταιριών που τα διανέμουν. 

 
(τ) Πληροφορίες Κατά Λειτουργικό Τομέα: Ο Όμιλος δραστηριοποιείται κυρίως στην αγορά αυτοκινήτων, στις αγορές 

χονδρικής και λιανικής των μηχανοκίνητων δικύκλων, των προϊόντων θάλασσας (εξωλέμβιες μηχανές, φουσκωτά σκάφη 
κλπ.) τους οποίους θεωρεί ως λειτουργικούς τομείς και για τους οποίους γνωστοποιεί τις απαιτούμενες πληροφορίες. 
Ακολουθούνται ενιαίες λογιστικές αρχές για όλους τους λειτουργικούς τομείς που γνωστοποιούνται. Λόγω του γεγονότος 
ότι οι πωλήσεις, τα αποτελέσματα και τα στοιχεία ενεργητικού εκτός Ελλάδας αντιπροσωπεύουν ποσοστό μικρότερο του 
10% του αντίστοιχου συνόλου του Ομίλου, δεν γνωστοποιούνται οι οικείες αναλύσεις ανά γεωγραφική περιοχή. 

 
(υ)  Ίδιες Μετοχές: Οι ίδιες μετοχές αντιπροσωπεύουν μετοχές της Εταιρίας οι οποίες αποκτήθηκαν και κατέχονται από την ίδια. 

Οι ίδιες μετοχές εμφανίζονται στο κόστος κτήσεως, ως ξεχωριστό στοιχείο, αφαιρετικά των ιδίων κεφαλαίων. Κατά την αγορά,  
πώληση, έκδοση ή ακύρωση των ιδίων μετοχών οποιοδήποτε αποτέλεσμα προκύπτει αναγνωρίζεται απ’ ευθείας στα ίδια 
κεφάλαια.  

 
(φ)  Ανακατατάξεις κονδυλίων: Ορισμένα κονδύλια του ισολογισμού και της κατάστασης αποτελεσμάτων της προηγούμενης 

χρήσης ανακατατάχθηκαν προκειμένου να καταστούν συγκρίσιμα με αυτά της κλειόμενης χρήσης.  
 
(χ) Λειτουργικές Μισθώσεις: Οι μισθώσεις όπου ο εκμισθωτής διατηρεί ουσιαστικά όλα τα οφέλη και τους κινδύνους που 

απορρέουν από την κυριότητα του περιουσιακού στοιχείου ταξινομούνται ως λειτουργικές μισθώσεις. Οι πληρωμές 
μισθωμάτων για λειτουργικές μισθώσεις καταχωρούνται ως έξοδο στα αποτελέσματα συστηματικά κατά τη διάρκεια της 
μίσθωσης. 
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3. ΒΑΣΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ (συνέχεια) 

 
 
(ψ)  Από-αναγνώριση Χρηματοοικονομικών Απαιτήσεων και Υποχρεώσεων: 
 
(i) Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού: Τα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού (ή κατά περίπτωση το μέρος ενός 

χρηματοοικονομικού στοιχείου ενεργητικού ή το μέρος μίας ομάδας χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού) από-
αναγνωρίζονται όταν: 

        - Τα δικαιώματα για την εισροή ταμειακών πόρων έχουν εκπνεύσει. 

 
- Η Εταιρία διατηρεί το δικαίωμα στην εισροή ταμειακών πόρων από το συγκεκριμένο στοιχείο ενεργητικού αλλά έχει 

αναλάβει ταυτόχρονα μία υποχρέωση προς τρίτους να τα εξοφλήσει πλήρως χωρίς σημαντική καθυστέρηση υπό την 
μορφή μίας σύμβασης μεταβίβασης. 

 
- Η Εταιρία έχει μεταβιβάσει το δικαίωμα εισροής ταμειακών πόρων από το συγκεκριμένο στοιχείο ενεργητικού ενώ 

παράλληλα είτε (α) έχει μεταβιβάσει ουσιαστικά όλους τους κινδύνους και τα οφέλη ή (β) δεν έχει μεταβιβάσει 
ουσιαστικά όλους τους κινδύνους και τα οφέλη, αλλά έχει μεταβιβάσει τον έλεγχο του συγκεκριμένου στοιχείου.  

 
- Όπου η Εταιρία έχει μεταβιβάσει τα δικαιώματα εισροής ταμειακών πόρων από το συγκεκριμένο στοιχείο ενεργητικού 

αλλά παράλληλα δεν έχει μεταβιβάσει ουσιαστικά όλους τους κινδύνους και τα οφέλη ή τον έλεγχο του συγκεκριμένου 
στοιχείου, τότε το στοιχείο του ενεργητικού αναγνωρίζεται στο βαθμό της συνεχιζόμενης συμμετοχής της Εταιρίας στο 
περιουσιακό στοιχείο αυτό. Η συνεχιζόμενη συμμετοχή η οποία έχει τη μορφή εγγύησης επί του μεταβιβαζόμενου 
στοιχείου αποτιμάται στην χαμηλότερη αξία μεταξύ του αρχικού υπολοίπου του στοιχείου ενεργητικού και του 
μέγιστου ποσού που μπορεί η Εταιρία να κληθεί να καταβάλλει. Όταν η συνεχιζόμενη συμμετοχή είναι υπό την μορφή 
δικαιωμάτων αγοράς και/ή πώλησης επί του στοιχείου ενεργητικού (συμπεριλαμβανομένου και δικαιωμάτων που 
διακανονίζονται ταμειακά), ο βαθμός συνεχιζόμενης εμπλοκής της Εταιρίας είναι η αξία του μεταβιβαζόμενου 
στοιχείου που δύναται η Εταιρία να επαναγοράσει, με εξαίρεση την περίπτωση ενός δικαιώματος πώλησης του 
στοιχείου το οποίο αποτιμάται σε εύλογες αξίες, όπου η συνεχιζόμενη συμμετοχή της Εταιρίας περιορίζεται στην 
χαμηλότερη μεταξύ της εύλογης αξίας του μεταβιβαζόμενου στοιχείου και την τιμή άσκησης του δικαιώματος. 
 

(ii) Χρηματοοικονομικά στοιχεία παθητικού: Τα χρηματοοικονομικά στοιχεία παθητικού από-αναγνωρίζονται όταν η 
υποχρέωση, ακυρώνεται ή εκπνέει ή δεν υφίσταται πλέον. Στην περίπτωση όπου μία υφιστάμενη υποχρέωση 
αντικαθίσταται από μία άλλη από τον ίδιο δανειστή αλλά με ουσιαστικά διαφορετικούς όρους, ή στην περίπτωση όπου 
υπάρχουν ουσιαστικές αλλαγές στους όρους μίας υφιστάμενης υποχρέωσης, τότε από-αναγνωρίζεται η αρχική υποχρέωση 
και αναγνωρίζεται μία νέα υποχρέωση και η διαφορά  που προκύπτει στα υπόλοιπα αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα 
χρήσης. 

 
(ω) Μερίσματα: Τα μερίσματα λογίζονται ως έσοδα, όταν θεμελιώνεται το δικαίωμα είσπραξής τους. Η διανομή μερίσματος 

αναγνωρίζεται ως υποχρέωση όταν η εγκρίνεται από την Γενική Συνέλευση των μετόχων. 
 

 Προσδιορισμός ευλόγων αξιών 
Ο Όμιλος στα πλαίσια εφαρμογής των ΔΠΧΑ έχει την ευχέρεια να επιμετρά περιουσιακά του στοιχεία ή υποχρεώσεις στην 
εύλογη αξία τους. Η εύλογη αξία αποτελεί επιμέτρηση που βασίζεται στην αγορά και δεν αφορά μια συγκεκριμένη οντότητα. Για 
ορισμένα περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις, δύναται να υπάρχουν διαθέσιμες παρατηρήσιμες συναλλαγές στην αγορά ή 
πληροφορίες της αγοράς. Για άλλα περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις, δύναται να μην υπάρχουν διαθέσιμες παρατηρήσιμες 
συναλλαγές ή δεδομένα στην αγορά ή πληροφορίες της αγοράς. Ο Όμιλος δεν διαθέτει σημαντικά περιουσιακά στοιχεία ή 
υποχρεώσεις που να τα επιμετρά σε εύλογες αξίες 
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4. ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΣΕ ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 
 

Οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις αποτελούνται από τις οικονομικές καταστάσεις της μητρικής εταιρίας και των 
θυγατρικών, οι οποίες ενοποιούνται με τη μέθοδο της πλήρους ενοποίησης και είναι οι εξής: 
 

 
Θυγατρική / Αντικείμενο 

 Έτος 
ίδρυσης 

  
% 

  
Χώρα 

       
Μοτοδίκτυο Α.Ε. 
Αντιπροσώπευση, εισαγωγή, εμπορία, διανομή, συντήρηση, επισκευή και 
συναρμολόγηση μοτοσικλετών, μοτοποδηλάτων, μηχανημάτων, μηχανών 
και κινητήρων παντός είδους 

  
 

2002 

  
 

100% 

  
 

Ελλάδα 

       
Motodynamics Srl. 
Αντιπροσώπευση, αποκλειστική διάθεση, επανεξαγωγή, διαμετακόμιση 
και εμπόριο προϊόντων με την επωνυμία Yamaha στη Ρουμανία 

  
 

1994 

  
 

100% 

  
 

Ρουμανία 
       
Motodynamics Ltd. 
Αντιπροσώπευση, αποκλειστική διάθεση, επανεξαγωγή, διαμετακόμιση 
και εμπόριο προϊόντων με την επωνυμία Yamaha στη Βουλγαρία 

  
 

1992 

  
 

100% 

  
 

Βουλγαρία 
 
 
Η Εταιρία έως το 2011, συνεκτιμώντας τις διεθνείς αλλά και τις τοπικές εξελίξεις σε συνδυασμό με τις σωρευμένες ζημιές των 
θυγατρικών της Motodynamics Srl και Motodynamics Ltd καταχώρησε στα αποτελέσματά της πρόβλεψη συνολικού ποσού 1.820 
χιλ ευρώ μέσω της οποίας απομείωσε μερικώς τη συμμετοχή της στις θυγατρικές αυτές θεωρώντας ότι η ανάκτηση του σχετικού 
ποσού δεν αναμένεται να πραγματοποιηθεί εντός των επομένων ετών. Η εταιρία, εντός του Δεκεμβρίου 2015, επαναξιολόγησε την 
πρόβλεψη υποτίμησης των συμμετοχών της, χωρίς να προκύψουν σημαντικές διαφορές. Η σχηματισμένη πρόβλεψη αφορά την 
θυγατρική Motodynamics Ltd (Βουλγαρία) κατά € 1.120.000 και την Motodynamics Srl (Ρουμανία) κατά € 700.000. 
 
Οι συμμετοχές σε θυγατρικές επιχειρήσεις της Μητρικής Εταιρίας που παρουσιάζονται στις εταιρικές οικονομικές καταστάσεις 
αναλύονται ως εξής: 
 

  31 Δεκεμβρίου  
2015 

 31 Δεκεμβρίου  
2014 

Μοτοδίκτυο Α.Ε.  1.578.156,52  1.578.156,52 
Motodynamics Srl.  1.883.927,84  1.883.927,84 
Motodynamics Ltd.  1.499.347,84  1.499.347,84 
Πρόβλεψη για υποτίμηση συμμετοχών  (1.820.000,00)  (1.820.000,00) 
  3.141.432,20  3.141.432,20 
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5. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ - ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΜΕ ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΣΥΝΔΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ 
 
Συναλλαγές με θυγατρικές 
 
Οι συναλλαγές με τις θυγατρικές (πώληση εμπορευμάτων και παροχή υπηρεσιών) πραγματοποιούνται μέσα στα φυσιολογικά 
πλαίσια λειτουργίας της Εταιρίας. Τα υπόλοιπα τέλους περιόδου δεν καλύπτονται από εμπράγματες εξασφαλίσεις και η εξόφλησή 
τους πραγματοποιείται με καταβολή μετρητών, εντός των χρονικών ορίων που έχει συμφωνηθεί μεταξύ των εν λόγω εταιρειών. 
Κατά την 31 Δεκεμβρίου 2015, δεν υπήρχαν εκκρεμείς εγγυήσεις ή άλλου είδους δεσμεύσεις της Μοτοδυναμικής προς και από τις 
θυγατρικές της. Η Διοίκηση της Εταιρίας δεν θεωρεί ότι απαιτείται πρόβλεψη για πιθανή αδυναμία είσπραξης των απαιτήσεών της 
από τις θυγατρικές της και για το λόγο αυτό δεν έχει σχηματίσει πρόβλεψη.  
 
Ακολουθεί ανάλυση των συναλλαγών (πώληση εμπορευμάτων και παροχή υπηρεσιών) και των υπολοίπων της Μοτοδυναμικής με 
τις ανωτέρω θυγατρικές επιχειρήσεις στις οποίες συμμετέχει καθώς και ανάλυση των συναλλαγών των θυγατρικών μεταξύ τους: 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                ΕΤΑΙΡΙΑ 

   
 

  
31 Δεκεμβρίου  

2015 
 31 Δεκεμβρίου  

2014 

Πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών         
Μοτοδίκτυο Α.Ε.     4.490.272,97  3.451.494,59 
Μotodynamics Ltd.     1.158.426,45  586.143,27 
Motodynamics Srl.     2.019.084,60  630.198,00 
     7.667.784,02  4.667.835,86 

Αγορές αγαθών και υπηρεσιών        
Μοτοδίκτυο Α.Ε.     59.082,29  39.973,45 
Μotodynamics Ltd.     1.842,68  1.304,63 
Motodynamics Srl.     11.897,31  28.924,84 
      72.822,28  70.202,92 

Απαιτήσεις        
Μοτοδίκτυο Α.Ε.      1.096.257,03  609.291,65 
Μotodynamics Ltd.     19.255,79  - 
Motodynamics Srl.     175.500,48  78.657,02 
     1.291.013,30  687.948,67 
        
Υποχρεώσεις        

Μοτοδίκτυο Α.Ε.     1.500,00  1.500,00 
Motodynamics Srl.     14.602,15  2.704,84 

     16.102,15  4.204,84 



ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΔΙΤΡΟΧΩΝ και ΜΗΧΑΝΩΝ ΘΑΛΑΣΣΗΣ Α.Ε.Ε. 
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5. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ - ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΜΕ ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΣΥΝΔΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ (συνέχεια) 

  

 
 
Συναλλαγές – Υπόλοιπα με σημαντικά συνδεδεμένα μέρη 
 
Για τις υπό αναφορά περιόδους, ακολουθεί ανάλυση των συναλλαγών και των υπολοίπων του Ομίλου με εταιρίες του Ομίλου 
εταιρειών S&B Βιομηχανικά Ορυκτά Α.Ε. Οι εν λόγω όμιλοι είχαν  κοινό βασικό μέτοχο κατά την χρήση πού έληξε 31/12/2014. Η 
βάση στην οποία συναλλάσσεται η εταιρία με τα εν λόγω συνδεόμενα μέρη είναι η ίδια με αυτή που συναλλάσσεται με τις υπόλοιπες 
θυγατρικές.  
 

 
 
Αμοιβές και αποδοχές Διοίκησης και στελεχών της Εταιρίας και Ομίλου 
 
Εντός της χρήσης που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2015 και 2014, η Διοίκηση και τα στελέχη της Εταιρίας και του Ομίλου έλαβαν τις 
ακόλουθες αποδοχές: 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Motodynamics Ltd.  Motodynamics Srl. 
  31 Δεκεμβρίου 

2015 
 31 Δεκεμβρίου 

2014 
 31 Δεκεμβρίου 

2015 
 31 Δεκεμβρίου 

2014 

Πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών       
Μotodynamics Srl  13.400,00  -  -  - 
Motodynamics Ltd.  -  -  137.907,39  7.555,65 

  13.400,00  -  137.907,39  7.555,65 
Αγορές αγαθών και υπηρεσιών         
Μotodynamics Srl  137.907,39  7.555,65  -  - 
Motodynamics Ltd.  -  -  13.400,00  - 

  137.907,39  7.555,65  13.400,00  - 

  ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΑ 

  
31 Δεκεμβρίου 

2015 

 
31 Δεκεμβρίου 

2014 

 
31 Δεκεμβρίου 

2015 

 
31 Δεκεμβρίου 

2014 

Υποχρεώσεις         
S&B Bιομηχανικά Ορυκτά Α.Ε.  -  36.591,46  -  36.591,46 

  - 
 

36.591,46  -  36.591,46 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΑ 

 
31 Δεκεμβρίου  

2015 

 31 Δεκεμβρίου  
2014 

  31 Δεκεμβρίου  
2015 

  31 Δεκεμβρίου  
2014 

Παροχές προς τη Διοίκηση και Στελέχη 
της Εταιρίας και Ομίλου 
  

 

     
Συναλλαγές και αμοιβές διευθ/κών στελεχών 
και μελών της διοίκησης 1.471.135,06 

 
1.245.412,00  1.471.135,06  1.245.412,00 

Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και 
μέλη της διοίκησης - 

 
-  -  - 

Υποχρεώσεις προς τα διευθυντικά στελέχη 
και μέλη της διοίκησης 947.654,80 

 
612.213,02  947.654,80  612.213,02 
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6. ΠΩΛΗΣΕΙΣ 

 
Οι πωλήσεις που παρουσιάζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 
 

  ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΑ 
  31 Δεκεμβρίου 

2015 
 31 Δεκεμβρίου 

2014 
 31 Δεκεμβρίου 

2015 
 31 Δεκεμβρίου 

2014 
Μηχανοκίνητα δίκυκλα  19.281.350,02  13.260.934,93  18.620.434,01  12.881.583,45 
Προϊόντα θάλασσας  5.021.586,14  4.112.872,02  5.049.369,53  3.997.419,34 
Ανταλλακτικά  7.862.383,12  7.135.526,24  6.899.740,35  6.465.840,12 
Αυτοκίνητα  8.719.946,79  6.800.974,25  8.711.180,04  6.800.974,25 
Ανταλλακτικά Αυτοκινήτων  2.066.707,51  1.901.860,84  2.066.707,51  1.901.860,84 
Υπηρ. συνεργείου αυτοκίνητων  514.133,58  520.222,66  514.133,58  520.222,66 
Αξεσουάρ  1.106.256,02  941.720,63  960.410,39  824.158,81 
Λιπαντικά  230.505,40  854.929,63  732.321,74  713.618,73 
Ελαστικά  886.650,36  235.371,11  228.701,59  231.749,35 
Λοιπά  48.355,39  46.715,45  25.353,86  28.280,00 
Υπηρ. συνεργείου ΥΑΜΑΗΑ   137.786,74  155.433,86  -  - 
Σύνολο πωλήσεων  45.875.661,07  35.966.561,62  43.808.352,60  34.365.707,55 

 
7. ΕΞΟΔΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

 
Τα έξοδα διοίκησης που παρουσιάζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 

 
 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΑ 
 31 Δεκεμβρίου 

2015 
 31 Δεκεμβρίου 

2014 
 31 Δεκεμβρίου 

2015 
 31 Δεκεμβρίου 

2014 
Αμοιβές  και έξοδα προσωπ. (σημ. 14) 1.192.249,61  1.077.934,95  1.128.500,58  1.020.239,36 
Ενοίκια (σημ. 32) 356.610,28  356.745,74  346.040,95  346.906,96 
Αποσβέσεις παγίων στοιχείων (σημ. 15) 541.487,17  570.820,08  535.922,77  556.934,74 
Αμοιβές τρίτων 459.028,15  499.957,86  429.482,68  468.660,63 
Κοινόχρηστες δαπάνες 30.191,42  39.863,45  29.399,34  38.887,25 
Παροχές τρίτων 209.972,41  220.245,13  206.726,76  216.610,78 
Προβλέψεις 254.047,11  83.296,87  254.047,11  83.296,87 
Λοιπά 69.045,16  105.301,00  62.555,01  94.770,17 
Σύνολο εξόδων διοίκησης 3.112.631,31  2.954.165,08  2.992.675,20  2.826.306,76 
 
8. ΕΞΟΔΑ ΔΙΑΘΕΣΗΣ 

 
Τα έξοδα διάθεσης που παρουσιάζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 

 
 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΑ 
 31 Δεκεμβρίου 

2015 
 31 Δεκεμβρίου 

2014 
 31 Δεκεμβρίου 

2015 
 31 Δεκεμβρίου 

2014 
Αμοιβές  και έξοδα προσωπ. (σημ. 14) 2.362.387,79  2.326.199,94  1.673.827,83  1.661.424,42 
Έξοδα προβολής και διαφήμισης 1.063.080,61  914.528,85  1.064.209,93  912.876,71 
Ενοίκια (σημ. 32) 492.464,11  482.860,55  323.540,14  317.711,54 
Παροχές τρίτων 494.961,76  404.252,28  398.228,81  307.122,73 
Προβλέψεις 21.202,44  151.974,08  16.960,49  144.675,13 
Έξοδα μεταφορών  186.243,96  195.284,07  171.880,84  178.939,39 
Έξοδα ταξιδιών 131.724,75  143.811,00  128.967,13  141.972,32 
Αποσβέσεις παγίων στοιχείων (σημ. 15) 305.033,46  304.325,28  254.408,05  248.705,86 
Αμοιβές τρίτων 185.937,38  181.433,56  162.895,60  158.568,88 
Έξοδα  εκθέσεων και επιδείξεων  112.368,41  120.619,31  112.368,41  119.142,74 
Λοιπά 447.299,44  408.729,10  386.284,39  362.492,40 
Σύνολο εξόδων διάθεσης 5.802.704,11  5.634.018,02  4.693.571,62  4.553.632,12 
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9. ΛΟΙΠΑ ΕΣΟΔΑ 

 
Τα λοιπά έσοδα  που παρουσιάζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 

 
 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΑ 
 31 Δεκεμβρίου 

2015 
 31 Δεκεμβρίου 

2014 
 31 Δεκεμβρίου 

2015 
 31 Δεκεμβρίου 

2014 
Συμμετοχή προμηθευτών σε 
προωθητικές ενέργειες 62.649,60  64.620,99  62.649,60  64.620,99 
Έσοδα από εγγυήσεις 484.697,62  391.015,41  505.145,45  409.124,95 
Εισπρ. έξοδα αποστολής αγαθών  160.308,55  139.530,80  189.159,11  161.031,14 
Έσοδα από προμήθειες 7.928,58  3.689,62  2.032,62  - 
Έσοδα από εκποίηση παγίων  14.670,57  24.740,18  13.591,85  20.554,59 
Έσοδα από ασφαλιστικές εταιρίες -  18.000,00  -  18.000,00 
Έσοδα από προβλ.προηγ.χρήσεων 45.986,50  238,37  32.765,58  238,37 
Έσοδα από προβλ.επισφαλων απαιτ 65.518,39  40.777,56  65.518,39  40.777,56 
Έσοδα προηγούμενων χρήσεων 2.187,53  4.523,00  1.521,53  4.368,62 
Λοιπά 1.899,57  44.158,46  23.736,09  61.611,29 
Σύνολο λοιπών εσόδων 845.846,91  731.294,39  896.120,22  780.327,51 

 
10. ΛΟΙΠΑ ΕΞΟΔΑ 

 
Τα λοιπά έξοδα  που παρουσιάζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 

 
 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΑ 
 31 Δεκεμβρίου 

2015 
 31 Δεκεμβρίου 

2014 
 31 Δεκεμβρίου 

2015 
 31 Δεκεμβρίου 

2014 
Πρόστιμα  και προσαυξήσεις 1.646,68  2.086,54  112,13  2.086,54 
Ζημίες από πώληση παγίων 27.079,70  31.150,76  27.079,70  31.150,76 
Έξοδα προηγούμενων χρήσεων 19.507,25  60.063,09  4.354,82  59.827,47 
Λοιπά  11.262,91  12.629,98  4.462,91  3.905,38 
Σύνολο λοιπών εξόδων 59.496,54  105.930,37  36.009,56  96.970,15 

 
11. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΕΣΟΔΑ 

 
Τα χρηματοοικονομικά έσοδα που παρουσιάζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 

 
 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΑ 
 31 Δεκεμβρίου 

2015 
 31 Δεκεμβρίου 

2014 
 31 Δεκεμβρίου 

2015 
 31 Δεκεμβρίου 

2014 
Πιστωτικοί τόκοι 137.979,36  124.190,01  137.132,37  122.929,19 
Κέρδη από συν/κές διαφορές 46.649,52  8.798,47  1.709,61  157,34 
 184.628,88  132.988,48  138.841,98  123.086,53 

 
 

12. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΕΞΟΔΑ 
 

Τα χρηματοοικονομικά έξοδα που παρουσιάζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΑ 
 31 Δεκεμβρίου 

2015 
 31 Δεκεμβρίου 

2014 
 31 Δεκεμβρίου 

2015 
 31 Δεκεμβρίου 

2014 
Χρεωστικοί τόκοι 451.658,16  491.247,41  436.873,97  460.267,38 
Προμήθειες και τραπεζικά έξοδα  71.061,82  56.561,81  46.025,24  41.842,61 
Ζημιές  από συν/κές διαφορές 61.475,16  9.883,94  2.437,98  4.527,52 
 584.195,14  557.693,16  485.337,19  506.637,51 
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13. ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ (ΤΡΕΧΩΝ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΛΛΟΜΕΝΟΣ) 

 
Ο φόρος εισοδήματος στα αποτελέσματα αναλύεται ως εξής: 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΑ 
 31 Δεκεμβρίου 

2015 
 31 Δεκεμβρίου 

2014 
   31 Δεκεμβρίου 

2015 
   31 Δεκεμβρίου 

2014 
Τρέχων φόρος εισοδήματος  -  3.396,04  -  - 

Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος (9.555,19)  (55.990,63)  (17.019,76)  (56.644,56) 
Πρόβλεψη για ανέλεγκτες χρήσεις -  -  -  - 
 (9.555,19)  (52.594,59)  (17.019,76)  (56.644,56) 

 
Ο συντελεστής φόρου εισοδήματος της μητρικής εταιρίας είναι 29%, σύμφωνα με το νόμο 4334/2015 και ισχύει από την 
21/07/2015. Η δήλωση φορολογίας εισοδήματος υποβάλλεται σε ετήσια βάση, αλλά τα κέρδη ή οι ζημίες που δηλώνονται 
παραμένουν προσωρινά έως ότου οι φορολογικές αρχές ελέγξουν τις δηλώσεις και τα βιβλία και στοιχεία του φορολογούμενου και 
εκδοθεί η τελική έκθεση ελέγχου. Οι φορολογικές ζημίες, στο βαθμό που γίνονται αποδεκτές από τις φορολογικές αρχές, μπορούν 
να συμψηφίσουν μελλοντικά κέρδη για διάστημα πέντε ετών από το έτος στο οποίο προέκυψαν.  
Ακολουθεί πίνακας με τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις όλων των εταιριών του Ομίλου: 
 
Εταιρία  Ανέλεγκτες περίοδοι 
Μοτοδυναμική Α.Ε.Ε.  2010, 2011 και 2015 
Μοτοδίκτυο Α.Ε.   2015 
Motodynamics Ltd. (Βουλγαρία)  2008 έως και 2015 
Motodynamics Srl. (Ρουμανία)  2010 έως και 2015 
 
Για την μητρική εταιρία Μοτοδυναμική Α.Ε.Ε. καθώς και για την θυγατρική της Μοτοδίκτυο Α.Ε., διενεργήθηκε ειδικός 
φορολογικός έλεγχος για τις χρήσεις 2012 έως και 2014, σύμφωνα με το άρθρο 82 του Ν.2238/94 για την χρήση 2012 και σύμφωνα 
με το άρθρο 65Α του Ν.4174/2013 για τις χρήσεις 2013 έως 2014 και εκδόθηκαν αντίστοιχα φορολογικά πιστοποιητικά με 
συμπέρασμα χωρίς επιφύλαξη από τους νόμιμους ελεγκτές. Για την χρήση 2015 ο ανωτέρω έλεγχος βρίσκεται σε εξέλιξη και το 
σχετικό φορολογικό πιστοποιητικό προβλέπεται να χορηγηθεί μετά τη δημοσίευση των οικονομικών καταστάσεων χρήσεως 2015. Αν 
μέχρι την ολοκλήρωση του ελέγχου αυτού προκύψουν πρόσθετες φορολογικές υποχρεώσεις, εκτιμούμε ότι αυτές δεν θα έχουν 
ουσιώδη επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις. 
 
Εντός του 2014 ολοκληρώθηκε τακτικός φορολογικός έλεγχος για τις χρήσεις 2010 έως 2011,  για την Μοτοδίκτυο Α.Ε. Το ποσό 
που τελικά καταλογίσθηκε για ΦΠΑ και πρόστιμα, για τις χρήσεις 2010-2011, είναι € 3.396,04. Το ποσό αυτό επιβάρυνε τα 
αποτελέσματα της εταιρίας στη χρήση 2014. 
 
Για τις ανέλεγκτες φορολογικά περιόδους δεν είναι δυνατόν να εκτιμηθεί με ακρίβεια το ύψος των πρόσθετων φόρων και προστίμων οι  
οποίοι είναι πιθανό να επιβληθούν, καθώς αυτοί εξαρτώνται από το μέγεθος των ευρημάτων των φορολογικών αρχών. Για το λόγο αυτό,  
έχει σχηματιστεί πρόβλεψη ποσού € 45.000,00,που απεικονίζεται στις Δεδουλευμένες και λοιπές βραχ. υποχρεώσεις, έναντι πιθανών 
πρόσθετων επιβολών φόρων και προστίμων, βάσει των ευρημάτων των φορολογικών ελέγχων των προηγούμενων ετών. Ακολουθεί 
ανάλυση και συμφωνία του ονομαστικού ποσού φόρου που προκύπτει από την εφαρμογή του ονομαστικού συντελεστή στα κέρδη προ 
φόρων σε σχέση με τον πραγματικό φόρο που προέκυψε: 
 

 ΟΜΙΛΟΣ 

 
31 Δεκεμβρίου 

2015 
 31 Δεκεμβρίου 

2014 

Κέρδη/(Ζημιές) προ φόρων 376.603,10  (683.285,14) 

Φόρος εισοδήματος (βάσει του ισχύοντα φορολογικού συντελεστή) 109.214,90  (177.654,14) 
Ζημιά μητρικής εταιρίας για την οποία δεν αναγνωρίσθηκε  
αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος. -  42.216,15 

Φόρος εισοδήματος από φορολογικούς ελέγχους -  3.396,04 
Ζημίες θυγατρικών για τις οποίες δεν αναγνωρίσθηκε  
αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος. 10.240,81  36.820,64 
Αναβαλλόμενος φόρος (113.776,77)  - 
Διαφορά φορολογικού  συντελεστή αναβαλλόμενου φόρου (87.402,54)  - 
Διαφορά φορολογικού συντελεστή μητρικής εταιρίας και θυγατρικών (17.676,89)  (6.973,85) 
Μη εκπιπτόμενες δαπάνες    
- Πρόβλεψη επισφαλειών -  - 
- Λογιστικές διαφορές 89.214,53  52.000,00 
- Λοιπές διαφορές 630,78  (2.399,43) 
 (9.555,19)  (52.594,59) 
- Πρόβλεψη για ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις   -  - 
Πρόβλεψη Φόρου Εισοδήματος (9.555,19)  (52.594,59) 
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13. ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ (ΤΡΕΧΩΝ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΛΛΟΜΕΝΟΣ) (συνέχεια) 
 
 

 ΕΤΑΙΡΙΑ 
 31 Δεκεμβρίου 

2015 
 31 Δεκεμβρίου 

2014 
Κέρδη/(Ζημιές) προ φόρων 303.473,79  (558.613,98) 

Φόρος εισοδήματος (βάσει του ισχύοντα φορολογικού συντελεστή) 88.007,40  (145.239,63) 
Ζημιά μητρικής εταιρίας για την οποία δεν αναγνωρίσθηκε  
αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος. -  42.216,15 
Αναβαλλόμενος φόρος (113.776,77)  - 
Διαφορά φορολογικού  συντελεστή αναβαλλόμενου φόρου (87.402,54)  - 
Μη εκπιπτόμενες δαπάνες    
- Πρόβλεψη υποτίμησης συμμετοχών -  - 
- Λογιστικές διαφορές 89.214,53  52.000,00 
- Λοιπές διαφορές 6.937,63  (5.621,08) 
 (17.019,76)  (56.644,56) 
Πρόβλεψη Φόρου Εισοδήματος (17.019,76)  (56.644,56) 

 
 
Οι αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος υπολογίζονται επί όλων των προσωρινών φορολογικών διαφορών με βάση τους φορολογικούς 
συντελεστές που αναμένεται να είναι σε ισχύ τη χρήση κατά την οποία η απαίτηση θα πραγματοποιηθεί ή η υποχρέωση θα 
τακτοποιηθεί και βασίζονται στους φορολογικούς συντελεστές (και φορολογικούς νόμους) που είναι σε ισχύ ή έχουν θεσμοθετηθεί  
κατά την ημερομηνία ισολογισμού. Ο συντελεστής φόρου εισοδήματος για την χρήση 2015 για τις ελληνικές εταιρείες του Ομίλου 
είναι 29%. Ο εν λόγω συντελεστής θεσμοθετήθηκε από το νόμο 4334/15, ο οποίος ψηφίσθηκε από την ελληνική βουλή και τέθηκε σε 
ισχύ την 21/07/2015. Στη συγκρίσιμη χρήση 2014, είχε εφαρμοστεί ο προϊσχύων αντίστοιχος φορολογικός συντελεστής που 
ανερχόταν σε 26%. 
 
Η εταιρία  χρησιμοποίησε τους εκάστοτε φορολογικούς συντελεστές ανάλογα με το πότε θα τακτοποιηθούν οι προσωρινές διαφορές.  
Η κίνηση του λογαριασμού αναβαλλόμενων φόρων εισοδήματος ενεργητικού είναι η εξής: 

 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΑ 

 31 Δεκεμβρίου 
2015 

 31 Δεκεμβρίου 
2014 

 31 Δεκεμβρίου 
2015 

 31 Δεκεμβρίου 
2014 

Αρχικό υπόλοιπο 971.137,84  915.147,21  757.488,70  700.844,14 
Πίστωση λογαριασ. αποτελεσμάτων 9.555,19  55.990,63  17.019,76  56.644,56 
Τελικό υπόλοιπο  980.693,03  971.137,84  774.508,46  757.488,70 
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13. ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ (ΤΡΕΧΩΝ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΛΛΟΜΕΝΟΣ) (συνέχεια) 

 
Οι αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος ενεργητικού και παθητικού προέρχονται από τα ακόλουθα στοιχεία: 
 

 ΟΜΙΛΟΣ 
 Ισολογισμός  Κατάσταση αποτελεσμάτων 
 31 Δεκεμβρίου 

2015 
 31 Δεκεμβρίου 

2014 
 31 Δεκεμβρίου 

2015 
 31 Δεκεμβρίου 

2014 
        
Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 
- Διαγραφή ασώματων στοιχείων 67.027,90  67.163,01  (135,11)  (1.698,08) 
- Αποθέματα 186.552,40  146.218,61  40.333,79  24.981,77 
- Φορολογικές ζημιές  676.463,88  786.918,10  (110.454,23)  (7.493,03) 
- Πρόβλεψη αποζημ. προσωπικού 111.690,14  103.305,35  8.384,79  16.941,92 
- Αμοιβές Δ.Σ. 156.620,88  76.064,04  80.556,84  76.064,04 
- Λοιπές προβλέψεις  56.781,21  21.217,17  35.564,04  (37.812,19) 
- Πρόβλεψη Επισφαλειών 44.690,50  40.067,35  4.623,15  (1.411,39) 
Μικτός αναβαλ. φόρος ενεργητικού 1.299.826,90  1.240.953,64  58.873,27  69.573,04 
        
 
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις       
        
- Αποσβέσεις ενσώματων παγίων  (58.322,19)  (49.307,36)  (9.014,83)  (4.057,03) 
- Αποσβέσεις ασώματων παγίων (260.811,68)  (220.508,44)  (40.303,24)  (9.525,38) 
Μικτός αναβ/νος φόρος παθητικού (319.133,87)  (269.815,80)  (49.318,08)  (13.582,41) 
        
Καθαροί αναβ. φόροι ενεργητικού 980.693,03  971.137,84     

Πίστωση/Χρέωση αποτελεσμάτων     9.555.19  55.990,63 
  
  
 ΕΤΑΙΡΙΑ 
 Ισολογισμός  Κατάσταση αποτελεσμάτων 

 31 Δεκεμβρίου 
2015 

 31 Δεκεμβρίου 
2014 

 31 Δεκεμβρίου 
2015 

 31 Δεκεμβρίου 
2014 

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις       
- Διαγραφή ασώματων στοιχείων 64.439,02  57.772,91  6.666,11  - 
- Πρόβλεψη για:        
- βραδέως κινούμενα αποθέματα 112.550,16  71.582,42  40.967,74  15.033,20 
- Αποζημίωση προσωπικού 111.690,14  103.305,35  8.384,79  16.941,92 
- Αμοιβές Δ.Σ. 156.620,88  76.064,04  80.556,84  76.064,04 
- Λοιπές προβλέψεις 47.736,54  21.217,17  26.519,37  (37.812,19) 
Φορολογικές ζημιές 600.605,59  697.362,61  (96.757,02)  - 
Μικτός αναβαλ. φόρος ενεργητικού 1.093.642,33  1.027.304,50  66.337,83  70.226,97 
        
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις       
- Αποσβέσεις ενσώματων παγίων  (58.322,19)  (49.307,36)  (9.014,83)  (4.057,03) 
- Αποσβέσεις ασώματων παγίων (260.811,68)  (220.508,44)  (40.303,24)  (9.525,38) 

Μικτός αναβαλ. φόρος παθητικού (319.133,87)  (269.815,80)  (49.318,07)  (13.582,41) 
        
Καθαροί αναβ. φόροι ενεργητικού 774.508,46  757.488,70     

Πίστωση/Χρέωση αποτελεσμάτων 
    

17.019,76  56.644,56 
 
 
Ο Όμιλος εκτιμά ότι στις επόμενες χρήσεις θα υπάρξουν φορολογητέα κέρδη τόσο της μητρικής όσο και των θυγατρικών της τα 
οποία όμως θα συμψηφίσουν μέρος των φορολογικών ζημιών που έχουν κατοχυρωθεί μέχρι σήμερα και για το λόγο αυτό δεν 
έχει υπολογισθεί αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση για ζημιές χρήσης 2015 που αφορά θυγατρική εσωτερικού. 

  



ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΔΙΤΡΟΧΩΝ και ΜΗΧΑΝΩΝ ΘΑΛΑΣΣΗΣ Α.Ε.Ε. 
δ.τ. ΜΟΤΟΔΥΝΑΜΙΚΗ Α.Ε.Ε. 
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΤΗΣΙΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ  
ΤΗΣ 31ΗΣ  ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2015 
(Όλα τα ποσά παρουσιάζονται σε Ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 

 41

 
14. ΑΜΟΙΒΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ  

 
Τα σύνολο των αμοιβών προσωπικού που παρουσιάζεται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις έχει ως εξής:  

 
 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΑ 
 31 Δεκεμβρίου 

2015 
 31 Δεκεμβρίου 

2014 
 31 Δεκεμβρίου 

2015 
 1 Δεκεμβρίου 

2014 
Αμοιβές προσωπικού που περιλαμβάνονται       
- στα έξοδα Διοίκησης (σημ. 7) 1.192.249,61  1.077.934,95  1.128.500,58  1.020.239,36 
- στα έξοδα Διάθεσης (σημ. 8) 2.362.387,79  2.326.199,94  1.673.827,83  1.661.424,42 
 3.554.637,40  3.404.134,89  2.802.328,41  2.681.663, 78 

 
Το σύνολο της μισθοδοσίας των χρήσεων 2015 και 2014 έχει βαρύνει τα αποτελέσματα  της εκάστοτε χρήσεως. 
 
 

15. ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 
 
Τα σύνολο των αποσβέσεων που παρουσιάζεται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις έχει ως εξής: 

 
 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΑ 
 31 Δεκεμβρίου 

2015 
 31 Δεκεμβρίου 

2014 
 31 Δεκεμβρίου 

2015 
 31 Δεκεμβρίου 

2014 
Αποσβέσεις που περιλαμβάνονται        
- στα έξοδα Διοίκησης (σημ. 7) 541.487,17  570.820,08  535.922,77  556.934,74 
- στα έξοδα Διάθεσης (σημ. 8) 305.033,46  304.325,28  254.408,05  248.705,86 
 846.520,63  875.145,36  790.330,82  805.640,60 

 
Οι ανωτέρω αποσβέσεις αναφέρονται στις εξής κατηγορίες παγίων:  
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΑ 
 31 Δεκεμβρίου 

2015 
 31 Δεκεμβρίου 

2014 
 31 Δεκεμβρίου 

2015 
 31 Δεκεμβρίου 

2014 
Αποσβέσεις        
- ενσώματων παγίων στοιχείων (σημ.17) 695.190,58  721.964,03  640.086,41  660.321,61 
- ασώματων παγίων στοιχείων(σημ. 18) 151.330,05  153.181,33  150.244,41  145.318,99 
 846.520,63  875.145,36  790.330,82  805.640,60 

 
 
Το σύνολο των αποσβέσεων των χρήσεων 2015 και 2014 έχει βαρύνει τα αποτελέσματα της εκάστοτε χρήσεως 
 
 
 
 
 
 
 

16. ΚΕΡΔΗ/(ΖΗΜΙΕΣ) ΑΝΑ ΜΕΤΟΧΗ 
 
Τα βασικά κέρδη/ζημιά ανά μετοχή υπολογίστηκαν διαιρώντας τα καθαρά κέρδη αποδιδόμενα σε μετόχους της μητρικής 
εταιρίας με το μέσο σταθμικό αριθμό μετοχών που είναι σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια του έτους, εξαιρώντας τον μέσο όρο 
των κοινών μετοχών που αποκτήθηκαν ως ίδιες μετοχές. Τα απομειωμένα κέρδη/ζημιά ανά μετοχή υπολογίστηκαν διαιρώντας το 
καθαρό κέρδος/ζημιά που αποδίδεται στους μετόχους της μητρικής με το μέσο σταθμικό αριθμό μετοχών ως ανωτέρω, 
προσαρμοσμένο με την επίδραση της δυνητικής δωρεάν διάθεσης μετοχών εξαιρώντας τον μέσο όρο των κοινών μετοχών που 
αποκτήθηκαν ως ίδιες μετοχές.  
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16. ΚΕΡΔΗ/(ΖΗΜΙΕΣ) ΑΝΑ ΜΕΤΟΧΗ (συνέχεια) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 

  1.1 – 31.12.2015  1.1 – 31.12.2014  1.1 – 31.12.2015  1.1 – 31.12.2014 

Κέρδη/(Ζημιές )  που χρησιμοποιούνται για
τον υπολογισμό των βασικών 
/απομειωμένων κερδών ανά μετοχή 

 

413.301,83  (667.942,49)  349.977,75  (533.534,72) 

Μέσος σταθμικός όρος μετοχών 
        

Σύνολο Μετοχών   11.700.000  11.700.000  11.700.000  11.700.000 
Μείον:  Μέσος σταθμικός όρος αγοράς 
ιδίων μετοχών 

 
65.134  63.544  65.134  63.544 

Βασικός σταθμικός όρος μετοχών  11.634.866  11.636.456  11.634.866  11.636.456 

         

Σύνολο Μετοχών   11.700.000  11.700.000  11.700.000  11.700.000 

Μείον:  Μέσος σταθμικός όρος αγοράς 
ιδίων μετοχών 

 

65.134  63.544  65.134  63.544 

Πλέον: Μέσος σταθμικός όρος διάθεσης 
δωρεάν μετοχών σε μέλη διοίκησης 

 

300.000  200.000  300.000  200.000 

Απομειωμένος  11.934.866  11.836.456  11.934.866  11.836.456 

Κέρδη/(Ζημιές) ανά μετοχή (σε Ευρώ): 
 

       

Βασικά  0,0355  (0,0574)  0,0301  (0,0459) 

Απομειωμένα   0,0346  (0,0564)  0,0293  (0,0451) 
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17. ΕΝΣΩΜΑΤΑ ΠΑΓΙΑ 
Τα ενσώματα πάγια του Ομίλου που παρουσιάζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 

        Μεταφορικά  Έπιπλα και     
  Γήπεδα  Κτίρια  Μηχανήματα   Μέσα  Σκεύη   Σύνολο 

Αξία Κτήσης              

01 Ιανουαρίου 2014  401.047,37  3.156.273,65  703.549,29  2.143.492,82  4.207.212,20   10.611.575,33 

Προσθήκες  -  1.850,00  3.646,18  833.564,23  75.081,76   914.142,17 

Συναλλαγματικές διαφορές  -  -  (32,11)  (190,13)  (523,62)   (745,86) 
Πωλήσεις  -  -  -  (712.654,84)  (1.430,79)   (714.085,63) 
Μειώσεις-Διαγραφές  -  -  (3.481,92)  (7.248,42)  (1.075,03)   (11.805,37) 
Μεταφορές  -  -  -  -  -   - 

31 Δεκεμβρίου 2014  401.047,37  3.158.123,65  703.681,44  2.256.963,66  4.279.264,52   10.799.080,64 

Προσθήκες  -  -  12.973,77  830.041,60  63.273,42   906.288,79 

Συναλλαγματικές διαφορές  -  -  (93,07)  (656,06)  (1.910,48)   (2.659,61) 
Πωλήσεις  -  -  (5.947,20)  (451.862,25)  -   (457.809,45) 
Μειώσεις-Διαγραφές  -  -  -  (15.100,00)  -   (15.100,00) 
Μεταφορές  -  -  -  -  -   - 

31 Δεκεμβρίου 2015  401.047,37  3.158.123,65  710.614,94  2.619.386,95  4.340.627,46   11.229.800,37 

              
Σωρευμένες Αποσβέσεις              
01 Ιανουαρίου 2014  -  1.260.645,46  372.705,58  845.556,20  3.189.348,85   5.668.256,09 
Αποσβέσεις χρήσης (σημ. 15)  -  174.467,11  79.594,71  239.845,48  228.056,73   721.964,03 
Μειώσεις-Διαγραφές  -  -  (3.481,92)  (6.710,21)  (1.075,03)   (11.267,16) 
Συναλλαγματικές διαφορές  -  -  (33,78)  (179,90)  (734,70)   (948,38) 
Πωλήσεις  -  -  -  (220.260,59)  (119,25)   (220.379,84) 
Μεταφορές  -  -  -  -  -   - 

31 Δεκεμβρίου 2014  -  1.435.112,57  448.784,59  858.250,98  3.415.476,60   6.157.624,74 

Αποσβέσεις χρήσης (σημ. 15)  -  174.346,80  79.290,99  237.982,01  203.570,78   695.190,58 
Μειώσεις-Διαγραφές  -  -  -  (15.099,98)  -   (15.099,98) 
Συναλλαγματικές διαφορές  -  -  (90,68)  (661,92)  (2.107,38)   (2.859,98) 
Πωλήσεις  -  -  (148,70)  (134.422,48)  -   (134.571,18) 
Μεταφορές  -  -  -  -  -   - 
31 Δεκεμβρίου 2015  -  1.609.459,37  527.839,20  946.048,61  3.616.940,00   6.700.284,18 

Αναπόσβεστη Αξία              
31 Δεκεμβρίου 2013  401.047,37  1.895.628,19  330.843,71  1.297.936,62  1.017.863,35   4.943.319,24 

31 Δεκεμβρίου 2014  401.047,37  1.723.011,08  254.896,85  1.398.712,68  863.787,92   4.641.455,90 
31 Δεκεμβρίου 2015  401.047,37  1.548.664,28  182.778,74  1.673.338,34  723.687,46   4.529.516,19 
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17. ΕΝΣΩΜΑΤΑ ΠΑΓΙΑ (συνέχεια) 

 
Τα ενσώματα πάγια της Εταιρίας που παρουσιάζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 
 

        Μεταφορικά  Έπιπλα και    
  Γήπεδα  Κτίρια  Μηχανήματα   Μέσα  Σκεύη  Σύνολο 

Αξία Κτήσης             

31 Δεκεμβρίου 2014  401.047,37  2.641.859,61  618.972,21  1.990.463,84  3.256.525,26  8.908.868,29 

Προσθήκες  -  1.850,00  1.416,30  827.428,75  62.679,44  893.374,49 
Πωλήσεις  -  -  -  (686.013,05)  (1.430,79)  (687.443,84) 
Μειώσεις-Διαγραφές  -  -  -  (7.248,42)  -  (7.248,42) 
Μεταφορές  -  -  -  -  -  - 
31 Δεκεμβρίου 2014  401.047,37  2.643.709,61  620.388,51  2.124.631,12  3.317.773,91  9.107.550,52 

Προσθήκες  -  -  9.403,35  830.041,60  43.903,54  883.348,49 
Πωλήσεις  -  -  (5.947,20)  (444.621,38)  -  (450.568,58) 
Μειώσεις-Διαγραφές  -  -  -  (15.100,00)  -  (15.100,00) 
Μεταφορές  -  -  -  -  -  - 

31 Δεκεμβρίου 2015  401.047,37  2.643.709,61  623.844,66  2.494.951,34  3.361.677,45  9.525.230,43 

             
Σωρευμένες Αποσβέσεις             
31 Δεκεμβρίου 2014  -  833.430,02  294.804,63  783.346,17  2.258.017,17  4.169.597,99 
Αποσβέσεις χρήσης (σημ. 15)  -  158.848,09  76.283,18  220.179,98  205.010,36  660.321,61 
Πωλήσεις  -  -  -  (194.034,92)  (119,25)  (194.154,17) 
Μειώσεις-Διαγραφές  -  -  -  (6.710,21)  -  (6.710,21) 
Μεταφορές  -  -  -  -  -  - 
31 Δεκεμβρίου 2014  -  992.278,11  371.087,81  802.781,02  2.462.908,28  4.629.055,22 

Αποσβέσεις χρήσης (σημ. 15)  -  158.846,28  75.816,21  218.882,54  186.541,38  640.086,41 
Πωλήσεις  -  -  (148,70)  (131.503,05)  -  (131.651,75) 
Μειώσεις-Διαγραφές  -  -  -  (15.099,98)  -  (15.099,98) 
Μεταφορές  -  -  -  -  -  - 

31 Δεκεμβρίου 2015  -  1.151.124,39  446.755,32  875.060,53  2.649.449,66  5.122.389,90 

Αναπόσβεστη Αξία             

31 Δεκεμβρίου 2013  401.047,37  1.808.429,59  324.167,58  1.207.117,67  998.508,09  4.739.270,30 

31 Δεκεμβρίου 2014  401.047,37  1.651.431,50  249.300,70  1.321.850,10  854.865,63  4.478.495,30 

31 Δεκεμβρίου 2015  401.047,37  1.492.585,22  177.089,34  1.619.890,81  712.227,79  4.402.840,53 
 
 Επί των παγίων στοιχείων της Εταιρίας και του Ομίλου, δεν υφίστανται εμπράγματα βάρη ή άλλου τύπου δεσμεύσεις. 
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18.  ΑΥΛΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

 
Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία περιλαμβάνουν τα λογισμικά προγράμματα και τα δικαιώματα που παρουσιάζονται στις συνημμένες  οικονομικές καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΑ 

 
 

Λογισμικά 
Προγράμματα 

 

Δικαιώματα 

 

Σύνολο 

 Λογισμικά 
Προγράμματα 

 

Δικαιώματα 

 

Σύνολο 
Αξία Κτήσης            

1 Ιανουαρίου 2014 1.344.973,65  830.000,00  2.174.973,65  1.209.773,00  830.000,00  2.039.773,00 

Προσθήκες 51.583,55  -  51.583,55  51.583,55  -  51.583,55 
Μειώσεις-Διαγραφές (2.193,46)  -  (2.193,46)  -  -  - 
Συναλλαγματικές διαφορές (79,30)  -  (79,30)  -  -  - 
31 Δεκεμβρίου 2014 1.394.284,44  830.000,00  2.224.284,44  1.261.356,55  830.000,00  2.091.356,55 

Προσθήκες 54.478,29  -  54.478,29  54.478,29  -  54.478,29 
Μειώσεις-Διαγραφές -  -  -  -  -  - 
Συναλλαγματικές διαφορές (253,65)  -  (253,65)  -  -  - 
31 Δεκεμβρίου 2015 1.448.509,08  830.000,00  2.278.509,08  1.315.834,84  830.000,00  2.145.834,84 

            
Σωρευμένες Αποσβέσεις            
01 Ιανουαρίου 2014 960.453,82  219.995,68  1.180.449,50  836.976,42  219.995,68  1.056.972,10 
Αποσβέσεις χρήσης (σημ. 15) 70.181,53  82.999,80  153.181,33  62.319,19  82.999,80  145.318,99 
Μειώσεις-Διαγραφές (2.193,46)  -  (2.193,46)  -  -  - 
Συναλλαγματικές διαφορές (79,30)  -  (79,30)  -  -  - 
31 Δεκεμβρίου 2014 1.028.362,59  302.995,48  1.331.358,07  899.295,61  302.995,48  1.202.291,09 

Αποσβέσεις χρήσης (σημ. 15) 68.330,25  82.999,80  151.330,05  67.244,61  82.999,80  150.244,41 
Μειώσεις-Διαγραφές -  -  -  -  -  - 
Συναλλαγματικές διαφορές (253,65)  -  (253,65)  -  -  - 
31 Δεκεμβρίου 2015 1.096.439,19  385.995,28  1.482.434,47  966.540,22  385.995,28  1.352.535,50 

Αναπόσβεστη Αξία            
31 Δεκεμβρίου 2013 384.519,83  610.004,12  994.524,15  372.796,58  610.004,32  982.800,90 
31 Δεκεμβρίου 2014 365.921,85  527.004,52  892.926,37  362.060,94  527.004,52  889.065,46 

31 Δεκεμβρίου 2015 352.069,89  444.004,72  796.074,61  349.294,62  444.004,72  793.299,34 
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19. ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ 

 
Τα αποθέματα που παρουσιάζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΑ 
 31 Δεκεμβρίου 

2015 
 31 Δεκεμβρίου 

2014 
 31 Δεκεμβρίου 

2015 
 31 Δεκεμβρίου 

2014 
Αυτοκίνητα 148.603,80  340.869,40  148.603,80  340.869,40 
Ανταλλακτικά Αυτοκίνητων 347.030,82  360.636,80  347.030,82  360.636,80 
Δίκυκλα 2.732.769,79  2.644.798,21  2.250.110,11  2.283.004,68 
Προϊόντα θάλασσας 1.272.085,09  978.565,62  1.115.766,55  878.862,89 
Ανταλλακτικά ΥΑΜΑΗΑ 1.219.396,66  1.153.104,11  635.792,08  575.056,14 
Αξεσουάρ 616.144,00  538.077,44  375.738,63  321.152,51 
Λιπαντικά  100.541,18  152.137,03  77.899,75  133.782,14 
Ελαστικά 53.494,53  49.491,24  52.326,60  48.192,62 
Λοιπά 168.832,04  97.140,28  120.651,66  54.281,61 
 6.658.897,91  6.314.820,14  5.123.920,00  4.995.838,79 
Πρόβλεψη για βραδέως 
κινούμενα αποθέματα (569.886,00)  (457.099,00)  (388.104,00)  (275.317,00) 
 6.089.011,91  5.857.721,14  4.735.816,00  4.720.521,79 
Αποθέματα μη εκτελωνισμένα 3.340.101,74  1.868.877,53  3.340.101,74  1.868.877,53 
Εμπορεύματα καθοδόν 1.235.947,13  1.906.544,78  1.235.947,13  1.906.544,78 
Σύνολο Αποθεμάτων 10.665.060,78  9.633.143,45  9.311.864,87  8.495.944,10 

 
Επί των αποθεμάτων ομίλου και εταιρίας δεν υφίστανται εμπράγματα βάρη. 
Η πρόβλεψη για απομείωση της αξίας των αποθεμάτων αφορά κυρίως αποθέματα ανταλλακτικών και σχηματίζεται εφόσον η Διοίκηση 
του Ομίλου κρίνει ότι αυτό απαιτείται και πάντα με γνώμονα τα αποθέματα ασφαλείας ανταλλακτικών που υποχρεούται η εταιρία να 
έχει για το σύνολο των μοντέλων που βρίσκονται στην κυκλοφορία. Η κίνηση της πρόβλεψης έχει ως εξής: 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΑ 
 31 Δεκεμβρίου 

2015 
 31 Δεκεμβρίου 

2014 
 31 Δεκεμβρίου 

2015 
 31 Δεκεμβρίου 

2014 
Αρχικό υπόλοιπο  (457.099,00)  (399.279,00)  (275.317,00)  (217.497,00) 
Πρόσθετη πρόβλεψη (112.787,00)  (57.820,00)  (112.787,00)  (57.820,00) 
Τελικό υπόλοιπο (569.886,00)  (457.099,00)  (388.104,00)  (275.317,00) 

 
20. ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 

 
Οι εμπορικές απαιτήσεις που παρουσιάζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 
 

 
ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΑ 

 31 Δεκεμβρίου 
2015 

 31 Δεκεμβρίου 
2014 

 31 Δεκεμβρίου 
2015 

 31 Δεκεμβρίου 
2014 

Ανοιχτά υπόλοιπα πελατών 1.739.089,51  1.962.838,70  1.401.037,63  1.706.926,89 
Επιταγές εισπρακτέες:        
- στο χαρτοφυλάκιο 1.000.467,11  822.905,13  949.865,84  795.859,17 
- σε καθυστέρηση  324.452,11  334.759,78  183.586,40  193.794,07 
Γραμμάτια εισπρακτέα:        
- σε καθυστέρηση 456.513,02  456.513,02  456.513,02  456.513,02 
Επισφ. και επιδ. πελάτες  14.125,42  14.255,24  -  - 

 3.534.647,17  3.591.271,87  2.991.002,89  3.153.093,15 
Μείον πρόβλεψη επισφ. απαιτ. (509.379,79)  (569.338,34)  (283.979,78)  (343.808,51) 

Υπόλοιπο πελατών 3.025.267,38  3.021.933,53  2.707.023,11  2.809.284,64 
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20. ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ (συνέχεια) 

 
Η πρόβλεψη για επισφαλείς πελάτες σχηματίζεται επί συγκεκριμένων υπολοίπων πελατών τα οποία η Διοίκηση θεωρεί επισφαλή ως 
προς την είσπραξή τους. Η πιστωτική πολιτική είσπραξης των απαιτήσεων κυμαίνεται μεταξύ των 60-115 μέρες βάση στην οποία 
συντάχθηκε ο παρακάτω πίνακας ωρίμανσης των υπολοίπων. Δεν υφίστανται βάρη επί των απαιτήσεων. Η κίνηση της πρόβλεψης για  
επισφαλείς απαιτήσεις έχει ως εξής: 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΑ 
 31 Δεκεμβρίου 

2015 
 31 Δεκεμβρίου 

2014 
 31 Δεκεμβρίου 

2015 
 31 Δεκεμβρίου 

2014 
Αρχικό υπόλοιπο (569.338,34)  (1.119.184,10)  (343.808,51)  (863.484,37) 
Πρόσθετη πρόβλεψη 59.323,14  (55.842,13)  59.323,14  (55.842,13) 
Μεταβ. από συναλλαγμ. ισοτιμία 129,82  37,62  -  - 
Διαγραφές απαιτήσεων 505,59  605.650,27  505,59  575.517,99 

Τελικό υπόλοιπο (509.379,79)  (569.338,34)  (283.979,78)  (343.808,51) 
 
 
 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΑ 
 31 Δεκεμβρίου 

2015 
 
 

31 Δεκεμβρίου 
2014 

 
 

31 Δεκεμβρίου  
2015 

 
 

31 Δεκεμβρίου  
2014 

Τρέχουσες Απαιτήσεις  2.123.975,75  1.984.387,07  1.805.731,48  1.771.738,18 
Ληξιπρόθεσμες :        
μέχρι 30ημέρες 186.375,98  243.903,69  186.375,98  243.903,69 
31 - 90ημέρες 43.689,76  152.124,63  43.689,76  152.124,63 
91 - 180ημέρες 19.766,89  83.254,57  19.766,89  83.254,57 
άνω των 180ημερών 1.160.838,79  1.127.601,91  935.438,78  902.072,08 
Σύνολο 3.534.647,17  3.591.271,87  2.991.002,89  3.153.093,15 
Πρόβλεψη για επισφαλείς πελάτες (509.379,79)  (569.338,34)  (283.979,78)  (343.808,51) 
Σύνολο Εμπορικών Απαιτήσεων 3.025.267,38  3.021.933,53  2.707.023,11  2.809.284,64 
 

21. ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 
 
Οι λοιπές απαιτήσεις που παρουσιάζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΑ 

 31 Δεκεμβρίου 
2015 

 31 Δεκεμβρίου 
2014 

 31 Δεκεμβρίου 
2015 

 31 Δεκεμβρίου 
2014 

Προκαταβολές και πιστώσεις 27.882,17  33.839,70  11.633,75  9.719,70 
Προκαταβολές σε προμηθευτές 86.321,24  62.045,12  86.321,24  62.045,12 
Ελληνικό Δημόσιο 19.456,70  292.579,77  19.456,70  292.579,77 
Λοιποί Χρεώστες -  141.688,58  -  141.688,58 
Δάνεια προσωπικού 23.751,96  14.599,90  23.751,96  14.599,90 
Έξοδα επομένων χρήσεων  181.903,32  109.963,88  173.405,60  99.074,81 
Μακρ.Απαιτ.εισπρ.σε 
επομ.χρ.(σημ.32) 122.500,000  122.500,000  122.500,000  122.500,00 
Έσοδα χρήσης εισπρακτέα 28.460,38  48.920,81  28.460,38  48.920,81 

Σύνολο λοιπών απαιτήσεων 490.275,77  826.137,76  465.529,63  791.128,69 
 

22. ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ 
 
Τα διαθέσιμα που παρουσιάζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΑ 
 31 Δεκεμβρίου 

2015 
 31 Δεκεμβρίου 

2014 
 31 Δεκεμβρίου 

2015 
 31 Δεκεμβρίου 

2014 

Ταμείο 14.809,20  22.087,40  5.811,39  15.228,04 
Καταθέσεις όψεως 349.382,61  136.075,68  24.143,98  10.446,82 
Σύνολο 364.191,81  158.163,08  29.955,37  25.674,86 

 
Τα επιτόκια επί των ανωτέρω καταθέσεων κυμαίνονται μεταξύ 0,4% - 0,9% (κυμαινόμενο επιτόκιο). Ο πίνακας που ακολουθεί 
παρουσιάζει τη σύνθεση των διαθεσίμων ανά νόμισμα (εκπεφρασμένα σε Ευρώ): 
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22.   ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ (συνέχεια) 

 
 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΑ 
 31 Δεκεμβρίου 

2015 
 31 Δεκεμβρίου 

2014 
 31 Δεκεμβρίου 

2015 
 31 Δεκεμβρίου 

2014 
Διαθέσιμα σε:        
- Ευρώ 54.391,95  43.972,10  29.955,37  25.674,86 
- Βουλγάρικο Leva (BNG) 87.062,31  63.320,27  -  - 
- Ρουμάνικο Leu (RON) 222.737,55  50.870,71  -  - 
Σύνολο 364.191,81  158.163,08  29.955,37  25.674,86 

 
23. ΔΙΑΘΕΣΗ ΔΩΡΕΑΝ ΜΕΤΟΧΩΝ ΣΕ ΜΕΛΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

 
Η τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων της 17 Μαΐου 2011, στα πλαίσια της έγκρισης των συμβάσεων του άρθρου 23α § 2 κ.ν. 
2190/20, ενέκρινε τη χορήγηση στον Διευθύνοντα Σύμβουλο και Γενικό Διευθυντή 300.000 μετοχών της εταιρίας, στο διάστημα της 
επόμενης τριετίας, ήτοι 100.000 μετοχές για τα έτη 2011-2013, τροποποιώντας προηγούμενη απόφαση της Γενικής Συνέλευσης του 
2008 για καταβολή 50.000 μετοχών, στα πλαίσια έγκρισης της νέας σύμβασης. Επίσης η τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων της 
26ης  Ιουνίου 2012 ενέκρινε το ίδιο πρόγραμμα χορήγησης μετοχών για τα έτη 2014 έως και 2016. 
 
Η εύλογη αξία των μετοχών των αποφάσεων, υπολογίστηκε με βάση την χρηματιστηριακή τιμή της μετοχής, την ημερομηνία έγκρισης 
των συμβάσεων από την Τακτική Γενική Συνέλευση.  
 
Η Τακτική Γενική Συνέλευση της 26ης Ιουνίου 2012  αποφάσισε δυνάμει της σχετικής απόφασης της Γενικής Συνέλευσης της 17ης 
Μαΐου 2011, την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου κατά το ποσό των 118.000,00 € (εκατόν δεκαοκτώ χιλιάδες ευρώ) με έκδοση 
200.000 κοινών ονομαστικών μετοχών ονομαστικής αξίας 0,59€ η καθεμία, προκειμένου να δοθούν στον Διευθύνοντα Σύμβουλο της 
Εταιρείας.  
 

24. ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 
 
Την 31 Δεκεμβρίου 2009, 2008, 2007, 2006 και 2005, το μετοχικό κεφάλαιο της μητρικής εταιρίας ανερχόταν σε 3.026.700,00 € 
αποτελούμενο από 5.130.000 κοινές ονομαστικές μετοχές ονομαστικής αξίας 0,59 € η κάθε μία. 
 
Με απόφαση της έκτακτης Γενικής Συνέλευσης της 26 Οκτωβρίου 2010 ορίσθηκαν τα εξής: 
 
Η ακύρωση 130.000 ιδίων μετοχών που αποκτήθηκαν στο πλαίσιο της εφαρμογής του προγράμματος αγοράς ιδίων μετοχών που έχει 
αποφασιστεί με την από 23 Απριλίου 2010 απόφαση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων της, σε συνδυασμό με την από 
30 Μαΐου 2008 απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, με συνέπεια την μείωση του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρίας (καταβεβλημένου) 
κατά το ποσό των 76.700 €, που αντιστοιχεί στην ονομαστική αξία των 130.000 ακυρωθέντων ιδίων μετοχών της Εταιρίας. Το ποσό 
169.234 €,  που προκύπτει από τη διαφορά μεταξύ της μέσης αξίας κτήσης και της ονομαστικής αξίας των μετοχών αυτών, θα 
οδηγήσει σε μείωση του λογαριασμού «Διαφορά από την έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο». 
 
Την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρίας ποσού των 3.835.000 € με καταβολή μετρητών και έκδοση 6.500.000 νέων κοινών 
ονομαστικών μετοχών ονομαστικής αξίας 0,59 € εκάστη και με δικαίωμα προτίμησης υπέρ των παλαιών μετόχων, με τιμή διάθεσης 
0,60 € ανά μετοχή. Το Χρηματιστήριο Αθηνών ενέκρινε στις 31 Δεκεμβρίου 2010 την εισαγωγή προς διαπραγμάτευση των νέων 
μετοχών της εταιρίας και από 07 Ιανουαρίου 2011 άρχισε η διαπραγμάτευση τους. 
 
Τελικά, το μετοχικό κεφάλαιο της εταιρίας κατά την 31 Δεκεμβρίου 2010 καθώς και την 31 Δεκεμβρίου 2011, ανέρχεται σε 
6.785.000,00 €, αποτελούμενο από 11.500.000 κοινές ονομαστικές μετοχές ονομαστικής αξίας 0,59 € η κάθε μία.  
 
Η Τακτική Γενική Συνέλευση της 26ης Ιουνίου 2012, αποφάσισε την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας, κατά το ποσό των 
€ 118.000 (εκατόν δεκαοκτώ χιλιάδες ευρώ) με έκδοση 200.000 κοινών ονομαστικών μετοχών, ονομαστικής αξίας € 0,59 η καθεμία. 
Το ποσό της αύξησης προέρχεται από την κεφαλαιοποίηση μη διατεθέντων κερδών. 
 
Μετά την αύξηση αυτή, το μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας, κατά την 31η Δεκεμβρίου 2015, ανέρχεται σε € 6.903.000 αποτελούμενο 
από 11.700.000 κοινές ονομαστικές μετοχές ονομαστικής αξίας € 0,59 η καθεμία.  
 
Σε εκτέλεση της από 30 Μαΐου 2008 απόφασης της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων της Εταιρίας και την παράτασή της, 
σύμφωνα με την Τακτική Γενική Συνέλευση της 23 Απριλίου 2010, της 17 Μαΐου 2011, της 26 Ιουνίου 2012, της 29 Μαΐου 2013 και 
της 05 Ιουνίου 2015, η Εταιρία προέβη έως την 31η  Δεκεμβρίου 2015 στην αγορά 65.134 Ιδίων Μετοχών αξίας € 23.653,33. 
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25. ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ 

 
Τα αποθεματικά που παρουσιάζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΑ 
 31 Δεκεμβρίου 

2015 
 31 Δεκεμβρίου 

2014 
 31 Δεκεμβρίου 

2015 
 31 Δεκεμβρίου 

2014 
Τακτικό αποθεματικό 1.015.751,62  1.015.751,62  1.011.293,53  1.011.293,53 
Ειδικό αποθεματικό 15.568,80  15.568,80  15.568,80  15.568,80 
Αφορ. αποθ/κα ειδικών διατ. νόμων  3.439,68  3.439,68  3.439,68  3.439,68 
Αποθεματικό για διάθεση δωρεάν 
μετοχών σε μέλη διοίκησης (σημ.23) 253.527,43  160.727,43  253.527,43  160.727,43 

Αγορά ιδίων μετοχών (σημ. 24) (23.653,33)  (23.128,79)  (23.653,33)  (23.128,79) 
 1.264.634,20  1.172.358,74  1.260.176,11  1.167.900,65 
 
Σύμφωνα με την Ελληνική εμπορική νομοθεσία, οι εταιρείες είναι υποχρεωμένες, να σχηματίζουν το 5% των καθαρών κερδών 
εκάστης χρήσεως σαν τακτικό αποθεματικό μέχρις ότου αυτό φτάσει το ένα τρίτο του καταβλημένου μετοχικού τους κεφαλαίου. Κατά 
την διάρκεια της ζωής της εταιρίας απαγορεύεται η διανομή του τακτικού αποθεματικού. Για τη χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 
2015 η μητρική εταιρία δε σχημάτισε επιπλέον τακτικό αποθεματικό λόγω ύπαρξης ζημιών προηγούμενων χρήσεων. 
 
Τα αφορολόγητα αποθεματικά ειδικών διατάξεων νόμων αφορούν κέρδη χρήσεως τα οποία απαλλάσσονται της φορολογίας βάσει 
ειδικών διατάξεων νόμων (υπό την προϋπόθεση ότι υπάρχουν επαρκή κέρδη για το σχηματισμό τους). Τα αποθεματικά αυτά αφορούν 
επενδύσεις και δεν διανέμονται. Σε περίπτωση διανομής τους καταβάλλεται φόρος εισοδήματος επί των διανεμητέων ποσών βάσει των 
ισχυόντων φορολογικών συντελεστών. Όπως προβλέπουν οι διατάξεις του ΔΛΠ 12 «Φόροι Εισοδήματος» δεν έχουν λογιστικοποιηθεί 
αναβαλλόμενοι φόροι για τα ανωτέρω αφορολόγητα αποθεματικά.  
 
Το ειδικό αποθεματικό ύψους 15.568,80 € που σχηματίστηκε μέσα στη χρήση 2009 αφορά μέρισμα των ιδίων μετοχών που κατείχε η 
εταιρία την ημερομηνία της τακτικής Γενικής Συνέλευσης και λόγω τεχνικών δυσχερειών, δεν διανεμήθηκε. 
 

26. ΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 
 
Σύμφωνα με τις διατάξεις της ελληνικής εμπορικής νομοθεσίας, οι εταιρίες είναι υποχρεωμένες να διανέμουν κάθε έτος μερίσματα που 
αντιστοιχούν τουλάχιστον στο 35% των κερδών μετά φόρων και μετά τον σχηματισμό του κατά νόμο τακτικού αποθεματικού. Η μη 
διανομή μερίσματος τελεί υπό την έγκριση του συνόλου των μετόχων της Εταιρίας.   
 
Όσον αφορά τις εταιρίες του εξωτερικού, τα κέρδη, εφόσον υπάρχουν, διανέμονται με βάση την κατά χώρα ισχύουσα νομοθεσία. 
 
Για την χρήση 2014, η Τακτική Γενική Συνέλευση της 5  Ιουνίου 2015, μετά από πρόταση του Διοικητικού Συμβουλίου, αποφάσισε 
την μη διανομή μερίσματος.  
 
Το Διοικητικό Συμβούλιο της μητρικής εταιρίας, κατά την έγκριση των συνημμένων οικονομικών καταστάσεων της 16ης  Μαρτίου  
2016 αποφάσισε ότι δε θα διανείμει μέρισμα για τη χρήση 2015.  
 

27. ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΓΙΑ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
 
Κατά την 31η Δεκεμβρίου 2015 και 2014 η αναγνωρισμένη υποχρέωση για αποζημίωση προσωπικού αφορούσε την μητρική εταιρία 
και τις ελληνικές θυγατρικές της. Σύμφωνα με την ελληνική εργατική νομοθεσία οι εργαζόμενοι δικαιούνται αποζημίωση στην 
περίπτωση απόλυσης ή συνταξιοδότησής τους, το ύψος της οποίας ποικίλει ανάλογα με τον μισθό, τα έτη υπηρεσίας και τον τρόπο της  
αποχώρησης (απόλυση ή συνταξιοδότηση) του εργαζομένου. Υπάλληλοι που παραιτούνται ή απολύονται αιτιολογημένα δεν 
δικαιούνται αποζημίωση. Η πληρωτέα αποζημίωση σε περίπτωση συνταξιοδότησης ισούται με το 40% της αποζημίωσης που θα ήταν 
πληρωτέα σε περίπτωση αναίτιας απόλυσης. Στην Ελλάδα, σύμφωνα με την ισχύουσα τοπική πρακτική, τα προγράμματα αποζημίωσης 
προσωπικού συνήθως δε χρηματοδοτούνται. Τα προγράμματα αυτά αποτελούν προγράμματα καθορισμένων παροχών σύμφωνα με το 
ΔΛΠ 19. Ο Όμιλος και η Εταιρία χρεώνουν τα αποτελέσματα για δεδουλευμένες παροχές σε κάθε περίοδο με αντίστοιχη αύξηση της 
συνταξιοδοτικής υποχρέωσης. Οι πληρωμές παροχών που διενεργούνται στους συνταξιοδοτούμενους κάθε περίοδο χρεώνονται έναντι 
αυτής της υποχρέωσης. Σημειώνουμε ότι την 31/12/2015 δεν υπήρχε σχετική υποχρέωση για τις θυγατρικές του εξωτερικού.  
 
Η κίνηση της καθαρής υποχρέωσης της πρόβλεψης για αποζημίωση προσωπικού για τη μητρική εταιρία και τον Όμιλο βάσει 
αναλογιστικής μελέτης έχει ως εξής: 
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27. ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΓΙΑ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ (συνέχεια) 

 
 

 ΟΜΙΛΟΣ 
 

 ΕΤΑΙΡΙΑ 

 31 Δεκεμβρίου 
2015 

 31 Δεκεμβρίου 
2014 

 31 Δεκεμβρίου 
2015 

 31 Δεκεμβρίου 
2014 

Καθαρή υποχρέωση έναρξης της 
χρήσης 506.012,34  429.130,95 

 
397.328,28 

 
332.167,04 

- Πραγματικές παροχές που πληρώθηκαν  (46.916,34)  (910,00)  (6.316,34)  (910,00) 
- Έξοδα αναγνωρισμένα στην 
κατάσταση αποτελεσμάτων 55.039,98  41.804,89  23.610,69  34.505,94 
- Δαπάνη προς καταχώρηση στην 
κατάσταση συνολικών εσόδων 
(αναλογιστικά κέρδη/ ζημίες) (32.517,14)  35.986,50  (29.484,20)  31.565,30 

Καθαρή υποχρέωση τέλους χρήσης 481.618,84  506.012,34  385.138,43  397.328,28 
 
Η εκτίμηση για τις υποχρεώσεις της μητρικής εταιρίας που απορρέουν από την υποχρέωση της να καταβάλει αποζημιώσεις λόγω 
συνταξιοδότησης σχηματίστηκε με βάσει  αναλογιστική μελέτη που συντάχθηκε από ανεξάρτητη εταιρία διεθνώς αναγνωρισμένων 
αναλογιστών. Για την θυγατρική εταιρία Μοτοδίκτυο Α.Ε. που απασχολεί αρκετό προσωπικό,  πραγματοποιήθηκε αντίστοιχη 
αναλογιστική μελέτη. 
 
Οι λεπτομέρειες και οι βασικές υποθέσεις της αναλογιστικής μελέτης την 31η Δεκεμβρίου 2015 και 2014 έχουν ως κάτωθι: 
 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 
 31 Δεκεμβρίου 

2015 
 31 Δεκεμβρίου 

2014 
31 Δεκεμβρίου 

2015 
 31 Δεκεμβρίου 

2014 
Παρούσα αξία της υποχρέωσης την 31η 
Δεκεμβρίου. 481.618,84  506.012,34 385.138,43 

 
397.328,28 

Καθαρή υποχρέωση στον ισολογισμό την 
31η Δεκεμβρίου. 481.618,84  506.012,34 385.138,43 

 
397.328,28 

Κατάσταση Αποτελεσμάτων χρήσης:       
Κόστος τρέχουσας υπηρεσίας 16.326,15  23.830,16 14.670,32  20.367,51 
Δαπάνη Τόκου 11.334,75  17.303,10 8.940,37  13.466,80 
Συνολική χρέωση στα αποτελέσματα 27.660,90  41.133,26 23.610,69  33.834,31 
Κόστος προϋπηρεσίας ζημίες/(κέρδος) 
περικοπών και διακανονισμών 27.379,08  671,63 -  671,63 
Συνολική δαπάνη προς καταχώρηση στα 
αποτελέσματα χρήσης. 55.039,98  41.804,89 23.610,69  34.505,94 
       
Μεταβολές στην Παρούσα Αξία της 
Υποχρέωσης       
Παρούσα αξία της υποχρέωσης αρχή της 
χρήσης. 506.012,34  429.130,95 397.328,28  332.167,04 
Κόστος τρέχουσας υπηρεσίας 16.326,15  23.830,16 14.670,32  20.367,51 
Δαπάνη Τόκου 11.334,75  17.303,10 8.940,37  13.466,80 
Παροχές πληρωθείσες εντός του τρέχοντος 
έτους (46.916,34)  (910,00) (6.316,34)  (910,00) 
Αναλογιστική ζημιά/(κέρδη) στην 
υποχρέωση (32.517,14)  35.986,50 (29.484,20)  31.565,30 

Κόστος Προϋπηρεσίας 27.379,08  671,63 -  671,63 
Παρούσα αξία της υποχρέωσης τέλους 
χρήσης. 481.618,84  506.012,34 385.138,43  397.328,28 
 
       
 
Βασικές υποθέσεις:       
Προεξοφλητικό επιτόκιο 2,16%  2,17% 2,16%  2,17% 
Ποσοστό αύξησης αμοιβών 1,00%  1,00% 1,00%  1,00% 
Μέση αναμενόμενη διάρκεια εργασιακής 
περιόδου 21,20  21,60 21,40  22,20 
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27. ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΓΙΑ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ (συνέχεια) 

 
Το πρόσθετο κόστος των επιπλέον παροχών σχετίζεται με παροχές που πληρώθηκαν σε υπαλλήλους οι οποίοι απολύθηκαν. Οι 
περισσότερες από τις παροχές αυτές δεν ήταν αναμενόμενες στα πλαίσια αυτού του προγράμματος και συνεπώς αντιμετωπίστηκαν ως 
πρόσθετη συνταξιοδοτική χρέωση στα αποτελέσματα χρήσης. 
 
Εργοδοτικές εισφορές σε προγράμματα καθορισμένων εισφορών 
 
Οι εισφορές του Ομίλου προς τα ασφαλιστικά ταμεία για την χρήση  που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2015 και 2014 ανήλθε σε Ευρώ 
615.178,62 και Ευρώ 641.880,90, αντίστοιχα και συμπεριλαμβάνεται στο κόστος μισθοδοσίας στις συνημμένες καταστάσεις 
αποτελεσμάτων. 
 
Οι εισφορές της Εταιρίας προς τα ασφαλιστικά ταμεία για την ετήσια περίοδο που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2015 και 2014 ανήλθε 
479.414,17 Ευρώ και Ευρώ 503.530,91, αντίστοιχα και συμπεριλαμβάνεται στο κόστος μισθοδοσίας στις συνημμένες καταστάσεις 
αποτελεσμάτων. 
 
 

28. ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
 
Οι εμπορικές υποχρεώσεις που παρουσιάζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΑ 

 31 Δεκεμβρίου 
2015 

 31 Δεκεμβρίου 
2014 

 31 Δεκεμβρίου 
2015 

 31 Δεκεμβρίου 
2014 

Προμηθευτές  6.038.670,96  6.431.116,64  5.970.594,85  6.395.217,38 
Προκαταβολές πελατών 402.197,20  318.650,99  277.301,28  255.788,79 
 6.440.868,16  6.749.767,63  6.247.896,13  6.651.006,17 

 
29. ΔΑΝΕΙΑ 

 
Τα δάνεια που παρουσιάζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΑ 
 31 Δεκεμβρίου 

2015 
 31 Δεκεμβρίου 

2014 
 31 Δεκεμβρίου 

2015 
 31 Δεκεμβρίου 

2014 
Βραχυπρόθεσμα τραπεζικά δάνεια        
Βραχυπρόθεσμα τραπεζικά δάνεια 6.150.000,00  5.600.000,00  6.150.000,00  5.600.000,00 
Αλληλόχρεοι λογαριασμοί 670.760,02  1.502.726,66  670.760,02  1.145.952,64 
Σύνολο Βραχ/σμων τραπεζ. δανείων 6.820.760,02  7.102.726,66  6.820.760,02  6.745.952,64 
        
Σύνολο δανεισμού 6.820.760,02  7.102.726,66  6.820.760,02  6.745.952,64 

 
 
 
Την 31η Δεκεμβρίου 2015 και 2014, η Μοτοδυναμική Α.Ε.Ε. και οι θυγατρικές της είχαν συνάψει συμβάσεις βραχυπρόθεσμων 
δανείων και αλληλόχρεων λογαριασμών, με σκοπό την κάλυψη των αναγκών σε κεφάλαιο κίνησης. Το μέσο κόστος δανεισμού 
(κυμαινόμενα επιτόκια) ήταν : α) για την Εταιρία 7,32% το 2015 και 7,41% το 2014 και β) για τον Όμιλο7,34% για το 2015 και 7,51% 
για το 2014. Ο μέσος όρος του υπολοίπου των  δανείων ήταν : α) για την Εταιρία Ευρώ 6.122.731 το 2014 και Ευρώ 6.214.968 το 2014 
και β) για τον Όμιλο Ευρώ 6.172.630 το 2014 και Ευρώ 6.569.313 το 2014. 
 
Σημειώνουμε ότι για την χορήγηση των εν λόγω δανείων δεν υφίστανται εμπράγματα βάρη σε στοιχεία του ενεργητικού της εταιρίας ή 
του Ομίλου. H ΜΟΤΟΔΥΝΑΜΙΚΗ Α.Ε.Ε. σύμφωνα με την από 6/12/2011  απόφαση του Δ.Σ. έχει παράσχει εταιρική εγγύηση έως 
του ποσού των € 500.000 σε Τράπεζα για την κατά 100% θυγατρική της ΜΟΤΟΔΙΚΤΥΟ Α.Ε. Η εύλογη αξία των δανείων είναι η αξία 
με την οποία παρουσιάζονται στα βιβλία την 31/12/2015 δεδομένου ότι τα βραχυπρόθεσμα δάνεια είναι κεφάλαια κίνησης τα οποία 
ανανεώνονται συνεχώς. Όλα τα δάνεια είναι σε ευρώ. 
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     29. ΔΑΝΕΙΑ (συνέχεια) 

 
Τα όρια δανεισμού που ήταν διαθέσιμα καθώς και το μη χρησιμοποιηθέν ποσό έχουν ως εξής:  
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΑ 
 31 Δεκεμβρίου 

2015 
 31 Δεκεμβρίου 

2014 
 31 Δεκεμβρίου 

2015 
 31 Δεκεμβρίου 

2014 
Διαθέσιμο ποσό (credit lines) 12.300.000,00  12.050.000,00  11.800.000,00  11.800.000,00 
Ποσό μη χρησιμοποιηθέν (5.479.239,98)  (4.947.273,34)  (4.979.239,98)  (5.054.047,36) 
Χρησιμοποιηθέν ποσό 6.820.760,02  7.102.726,66  6.820.760,02  6.745.952,64 

 
 

30. ΛΟΙΠΕΣ ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΑ 
 31 Δεκεμβρίου 

2015 
 31 Δεκεμβρίου 

2014 
 31 Δεκεμβρίου 

2015 
 31 Δεκεμβρίου 

2014 
Υποχρεώσεις από φόρους τέλη  528.775,67  285.254,40  379.728,57  236.667,61 
Ασφαλιστικοί οργανισμοί  147.652,64  142.971,71  123.220,65  113.201,38 
Αμοιβές Δ.Σ. 540.072,00  292.554,00  540.072,00  292.554,00 
Έξοδα χρήσης δεδουλευμένα 85.646,69  66.058,14  84.511,62  57.541,62 
Πιστωτές Διάφοροι 257.430,07  178.822,79  257.430,07  178.822,79 
Λοιπά 227.563,56  140.513,76  218.005,19  128.754,56 
Σύνολο 1.787.140,63  1.106.174,80  1.602.968,10  1.007.541,96 

 
 

31. ΣΚΟΠΟΙ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΙΝΔΥΝΩΝ 
 

(α) Συγκέντρωση Πιστωτικού Κινδύνου: Δεν υφίσταται  σημαντική συγκέντρωση πιστωτικού κινδύνου σε κάποια από τα 
συμβαλλόμενα, με αυτή, μέρη. Η μέγιστη έκθεση σε πιστωτικό κίνδυνο αντανακλάται από το ύψος του κάθε στοιχείου του 
ενεργητικού. Η Μοτοδυναμική και οι θυγατρικές της έχουν θεσπίσει κριτήρια για τη παροχή πίστωσης στους πελάτες, τα οποία σε 
γενικές γραμμές βασίζονται στο μέγεθος των δραστηριοτήτων του πελάτη με παράλληλη εκτίμηση σχετικών οικονομικών 
πληροφοριών. Ο Όμιλος και η Εταιρία, για την πίστωση που παρέχουν στους πελάτες τους, καλύπτονται με εμπράγματες 
εγγυήσεις ή και εγγυητικές επιστολές τραπεζών και μέχρι του ποσού εκείνου που θεωρούν απαραίτητο.  

 
(β) Εύλογη Αξία: Τα ποσά που εμφανίζονται στους συνημμένους ισολογισμούς για τα διαθέσιμα, τις απαιτήσεις και τις 

βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις, προσεγγίζουν τις αντίστοιχες εύλογες αξίες τους λόγω της βραχυπρόθεσμης λήξης τους.  
 
(γ) Συναλλαγματικός Κίνδυνος: Η πλειοψηφία των συναλλαγών και υπολοίπων πραγματοποιούνται σε Ευρώ. Ως εκ τούτου, κατά 

την παρούσα φάση η Διοίκηση εκτιμά ότι δεν υφίστανται σημαντικοί κίνδυνοι από την διακύμανση συναλλαγματικών 
ισοτιμιών.  

 
(δ)  Κίνδυνος Επιτοκίου: Την 31/12/2015 το σύνολο των δανείων της εταιρίας και του Ομίλου ανήλθαν σε 6.820.760,02. Από το 

σύνολο αυτό ποσό € 6.150.000 ήταν διατραπεζικά δάνεια τρίμηνης διάρκειας όπου το επιτόκιο δανεισμού ήταν καθορισμένο και 
αμετάβλητο για τις συγκεκριμένες διάρκειες και ποσό € 670.760,02 για την εταιρεία και τον Όμιλο αφορά σε αλληλόχρεους 
λογαριασμούς τραπεζών όπου το επιτόκιο δανεισμού είναι κυμαινόμενο. Σημειώνεται ότι  την 31/12/2015 τα ταμιακά διαθέσιμα 
του Ομίλου ανέρχονταν σε € 364.191,81. 

 
(ε) Μεταβολές επιτοκίων :Η χρηματοδότηση των αναγκών σε κεφάλαιο κίνησης γίνεται μέσω τραπεζικού δανεισμού. Η Εταιρία 

και ο Όμιλος όμως, έχει τη δυνατότητα να δανείζεται σε ικανοποιητικούς όρους και να εφαρμόζει τεχνικές κάλυψης (hedging) 
έναντι των ανοδικών τάσεων των επιτοκίων συνάπτοντας προθεσμιακές συμφωνίες επιτοκίων δανεισμού (FRA’s). 
Στον παρακάτω πίνακα εμφανίζεται τι επιρροή θα ασκούσε στα Κέρδη προ Φόρων μια πιθανή μεταβολή των κυμαινόμενων 
επιτοκίων (με τις υπόλοιπες μεταβλητές να είναι σταθερές) επί των δανείων που ήταν σε ισχύ με 31/12/2015. Η επιρροή που 
θα ασκούταν στην Καθαρή Θέση είναι ασήμαντη. 
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31.   ΣΚΟΠΟΙ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΙΝΔΥΝΩΝ (ΣΥΝΕΧΕΙΑ) 

 
 
 

Αύξηση / μείωση  
επιτοκίου  (Σε μονάδες 

βάσης) 
Επιρροή στα Κέρδη 
προ Φόρων (Σε χιλ € ) 

50 -30,6 
75 -45,9 

100 -61,2 
-50 30,6 
-75 45,9 

-100 61,2 
 
(στ)  Κίνδυνος ρευστότητας: Συνετή διαχείριση του κινδύνου ρευστότητας συνεπάγεται επαρκή ταμειακά υπόλοιπα, δυνατότητα 

άντλησης κεφαλαίων μέσω ενός επαρκούς ύψους δεσμευμένων πιστωτικών διευκολύνσεων και δυνατότητα κλεισίματος 
ανοικτών θέσεων αγοράς. Λόγω της δυναμικής φύσης της επιχειρηματικής δραστηριότητας, η Διοίκηση του Ομίλου στοχεύει 
να διατηρήσει ελαστικότητα στην άντληση κεφαλαίων διατηρώντας επαρκή ταμειακά διαθέσιμα και ανοιχτές πιστώσεις με 
αλληλόχρεους λογαριασμούς. 

 
Η ρευστότητα της  Εταιρίας παρακολουθείται από την Διοίκηση του Ομίλου σε τακτά χρονικά διαστήματα.  
Σημειώνουμε ότι τα παρακάτω δάνεια αφορούν κατά κύριο λόγο την Εταιρία διότι οι υπόλοιπες εταιρίες του Ομίλου έχουν 
αμελητέο δανεισμό. 
Παρακάτω παρουσιάζεται η ανάλυση με τις λήξεις των υποχρεώσεων: 
 

       31 Δεκεμβρίου 
2015 

 31 Δεκεμβρίου 
2014 

ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ    
Λοιπές Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις    
Από 1 έως 2 έτη 10.633.08  20.235.91 
Από 2 έως 5 έτη -  - 
Σύνολο 10.633.08  20.235,91 
    
ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ    
Σύνολο Βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων    
Από 0 έως 90 ημέρες  12.188.575,11  10.520.975,67 
Από 91 έως 180 ημέρες 2.860.193,70  4.438.905,98 
Σύνολο 15.048.768,81  14.959.881,65 
 
    
Το σύνολο των Βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων αναλύεται ως ακολούθως : 
    
Εμπορικές Υποχρεώσεις    
Από 0 έως 90 ημέρες  4.791.506,48  4.144.627,31 
Από 91 έως 180 ημέρες 1.649.361,68  2.605.140,32 
Σύνολο   6.440.868,16    6.749.767,63 
    
Βραχυπρόθεσμα Δάνεια    
Από 0 έως 90 ημέρες  6.150.000,00  5.600.000,00 
Από 91 έως 180 ημέρες 670.760,02  1.502.726,66 
Σύνολο 6.820.760,02  7.102.726,66 
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31. ΣΚΟΠΟΙ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΙΝΔΥΝΩΝ (συνέχεια) 

 
 

Μερίσματα Πληρωτέα 
   

Από 0 έως 90 ημέρες  -  1.212,56 
Από 91 έως 180 ημέρες -  - 
Σύνολο -  1.212,56 
    
Λοιπές υποχρεώσεις    
Από 0 έως 90 ημέρες  1.197.068,63  775.135,80 
Από 91 έως 180 ημέρες 540.072,00  331.039,00 
Σύνολο 1.737.140,63  1.106.174,80 

 
(ζ) Διαχείριση κινδύνου κεφαλαίου: Ο σκοπός του Ομίλου κατά τη διαχείριση των κεφαλαίων, είναι η διασφάλιση της ικανότητας 

του να συνεχίσει τη δραστηριότητα ώστε να εξασφαλίζει τις αποδόσεις για τους εταίρους της και να διατηρεί μία βέλτιστη 
κεφαλαιακή διάρθρωση. Ο Όμιλος διαχειρίζεται την κεφαλαιακή διάρθρωση και προβαίνει στις απαραίτητες τροποποιήσεις 
στα πλαίσια των αναγκών σύμφωνα με τις εκάστοτε οικονομικές εξελίξεις. H κεφαλαιακή επάρκεια παρακολουθείται με 
κατάλληλους χρηματοοικονομικούς δείκτες: Παραθέτουμε πίνακα με την κίνηση των δεικτών για τις χρήσεις 2015 και 2014: 

 
 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΑ 
 31 Δεκεμβρίου 

2015 
 31 Δεκεμβρίου 

2014 
 31 Δεκεμβρίου 

2015 
 31 Δεκεμβρίου 

2014 

Καθαρή μέση απόδοση ιδίων κεφαλαίων  5,18  Μ/Δ  3,30  Μ/Δ 

Ξένα προς Ίδια κεφάλαια 1,89  2,01  1,40  1,44 
 

 
32. ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
 
Στο παρελθόν και μέχρι την 31η Δεκεμβρίου 2015, ο Όμιλος και η Εταιρία είχαν συνάψει διάφορες συμφωνίες λειτουργικής μίσθωσης 
που αφορούν κυρίως την ενοικίαση κτιρίων και λήγουν σε διάφορες ημερομηνίες έως το 2024. Τα έξοδα ενοικίασης που 
περιλαμβάνονται στη συνημμένη κατάσταση αποτελεσμάτων της περιόδου που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2015, ανέρχονται σε Ευρώ 
849.074,39 για τον Όμιλο και σε Ευρώ 669.581,09  για την Εταιρία ενώ τα αντίστοιχα ποσά για το προηγούμενο έτος ανήρθαν σε 
Ευρώ 839.606,29 για τον Όμιλο και σε Ευρώ 664.618,50 για την Εταιρία.  
 
Η μόνη ενδεχόμενη μελλοντική υποχρέωση απορρέει από την πιθανή πρόωρη οικειοθελή αποχώρηση και λύση των συμφωνιών 
μίσθωσης αυτών και η οποία σύμφωνα με τις πρόσφατες αλλαγές στο νόμο περί εμπορικών μισθώσεων, συνίσταται στην καταβολή 
ενός μισθώματος κατά το χρόνο αποχώρησης. 
 
Η εταιρία είχε καταβάλει το ποσό 1.480.000,00 € ως εγγύηση και  προκαταβολή ενοικίων, για την  εξασφάλιση μελλοντικής 
μίσθωσης για κτίριο.  Ήδη με το από 3/08/2012 συμφωνητικό Τροποποίησης της μισθωτικής σύμβασης το ποσό των € 980.000, 
που αφορά προκαταβολή-εγγύηση ενοικίων, θα επιστραφεί σε 16 εξαμηνιαίες δόσεις των  61.250 € εκάστη ( 122.500 € ετησίως) 
αρχής γενομένης από 1/3/2013, διαφορετικά θα συμψηφίζεται με ενοίκια. Το ποσό που αφορά την ετήσια επιστροφή προκαταβολής 
ενοικίου την 31/12/2015 ανέρχεται σε € 122.500,00 και απεικονίζεται στις Λοιπές Απαιτήσεις, ενώ το υπόλοιπο των εγγυήσεων & 
προκαταβολών στα Λοιπά μακροπρόθεσμα στοιχεία του ενεργητικού της εταιρίας. 
 
Η εταιρία έχει χορηγήσει δάνειο 1.900.000,00 € που αφορά κεφάλαιο κίνησης προς αντιπρόσωπο διανομής αυτοκινήτων. Το δάνειο 
είναι έντοκο και το επιτόκιο καθορίζεται ως ποσοστό ίσο με το Euribor εξαμήνου προσαυξημένο κατά 6% ετησίως. Το υπόλοιπο 
του δανείου κατά την 31η Δεκεμβρίου 2015 ανέρχεται στο ποσό των € 1.764.651,01. 
 
Η ανάλυση των λοιπών μακροπροθέσμων στοιχείων ενεργητικού είναι ως εξής: 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΑ 
 31 Δεκεμβρίου 

2015 
 31 Δεκεμβρίου 

2014 
 31 Δεκεμβρίου 

2015 
 31 Δεκεμβρίου 

2014 
Εγγύηση έναντι μελλοντικών 
μισθωμάτων κτιρίου 990.000,00  1.112.500,00  990.000,00  1.112.500,00 
Χορηγηθέν Δάνειο 1.764.651,01  1.790.481,01  1.764.651,01  1.790.481,01 
Λοιπές δοσμένες εγγυήσεις 165.754,15  163.137,68  122.446,22  119.146,13 
Λοιπά μακροπρ. Στοιχεία Ενεργ. 2.920.405,16  3.066.118,69  2.877.097,23  3.022.127,14 



ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΔΙΤΡΟΧΩΝ και ΜΗΧΑΝΩΝ ΘΑΛΑΣΣΗΣ Α.Ε.Ε. 
δ.τ. ΜΟΤΟΔΥΝΑΜΙΚΗ Α.Ε.Ε. 
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΤΗΣΙΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ  
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(Όλα τα ποσά παρουσιάζονται σε Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά) 

 
 
 

33. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ  ΓΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟΥΣ ΤΟΜΕΙΣ  
Ο Όμιλος λόγω της εισόδου του στην δραστηριότητα των αυτοκινήτων, αναθεώρησε τους τομείς δραστηριότητας ως εξής: στην χονδρική και λιανική αγορά μηχανοκίνητων δικύκλων και των προϊόντων θάλασσας 
(εξωλέμβιες μηχανές, φουσκωτά σκάφη κλπ.) καθώς και στην αγορά του αυτοκινήτου τις οποίες θεωρεί ως τομείς δραστηριότητας και γνωστοποιεί τις απαιτούμενες πληροφορίες. Ακολουθούνται ενιαίες λογιστικές 
αρχές για όλους τους τομείς δραστηριότητας που γνωστοποιούνται. Λόγω του γεγονότος ότι οι πωλήσεις και τα στοιχεία ενεργητικού εκτός Ελλάδας αντιπροσωπεύουν ποσοστό μικρότερο του 10% του αντίστοιχου 
συνόλου του Ομίλου, δεν γνωστοποιούνται οι οικείες αναλύσεις ανά γεωγραφική περιοχή. (Ορισμένα κονδύλια  που αφορούν τους τομείς δραστηριότητας της προηγούμενης χρήσης ανακατατάχθηκαν προκειμένου να 
καταστούν συγκρίσιμα με αυτά της κλειόμενης χρήσης) 
  YAMAHA  ΛΙΑΝΙΚΗ  ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ  Σύνολο 
ΟΜΙΛΟΣ  31 Δεκεμβρίου 

2015 
 31 Δεκεμβρίου 

2014 
 31 Δεκεμβρίου 

2015 
 31 Δεκεμβρίου 

2014 
 31 Δεκεμβρίου 

2015 
 31 Δεκεμβρίου 

2014 
 31 Δεκεμβρίου    

2015 
 31 Δεκεμβρίου    

2014 
                 

Πωλήσεις  28.116.643,76  21.944.855,98  6.449.462,68  4.798.647,89  11.309.554,63  9.223.057,75  45.875.661,07  35.966.561,62 
Κόστος Πωλήσεων  (22.377.863,15)  (16.983.730,99)  (5.445.919,46)  (3.923.721,55)  (9.146.724,05)  (7.354.870,46)  (36.970.506,66)  (28.262.323,00) 

  5.738.780,61  4.961.124,99  1.003.543,22  874.926,34  2.162.830,58  1.868.187,29  8.905.154,41  7.704.238,62 

Λοιπά έσοδα               845.846,91  731.294,39 
Έξοδα Διοίκησης              (3.112.631,31)  (2.954.165,08) 
Έξοδα Διάθεσης              (5.802.704,11)  (5.634.018,02) 
Λοιπά  έξοδα              (59.496,54)  (105.930,37) 
Χρημ/κά έσοδα              184.628,88  132.988,48 
Χρημ/κά έξοδα              (584.195,14)  (557.693,16) 
                 

Κέρδη/(ζημιές)  προ φόρων              376.603,10  (683.285,14) 
Φόρος εισοδήματος              9.555,19  52.594,59 
Καθαρά κέρδη/(ζημιές)                386.158,29  (630.690,55) 

                 
Αποσβέσεις              846.520,63  875.145,36 

                 
Αποθέματα  9.185.579,66  8.298.320,69  669.638,53  587.568,68  809.842,59  747.254,08  10.665.060,78  9.633.143,45 
Λοιπά στοιχεία ενεργητικού              13.106.423,95  13.577.873,16 
              23.771.484,73  23.211.016,61 

                 
Εμπορικές Υποχρεώσεις  6.118.826,70  6.362.349,38  71.343,97  86.965,26  250.697,49  300.452,99  6.440.868,16  6.749.767,63 

Λοιπές υποχρεώσεις 
 

           
 

9.100.152,57  8.736.362,27 
Ίδια κεφάλαια              8.230.464,00  7.724.886,71 

              23.771.484,73  23.211.016,61 

Κεφαλαιουχικές δαπάνες              960.767,08  965.725,72 
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(Όλα τα ποσά παρουσιάζονται σε Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά) 

 
 
 

 
  
34. ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΤΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ 
      
      
       Δεν υπάρχουν μεταγενέστερα γεγονότα, τα οποία να έχουν σημαντική επίδραση στις Οικονομικές Καταστάσεις της Εταιρίας και του 

Ομίλου. 
 
 
 
 
 

Οι υπεύθυνοι για τη κατάρτιση των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων της εταιρίας και ομίλου μας, για τη περίοδο που έληξε την        
31η Δεκεμβρίου 2015 και εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο στις 16 Μαρτίου 2016, είναι οι: 

 
 
 

Ασπρόπυργος, 16 Μαρτίου 2016, 
 
 
 

      O πρόεδρος του Δ.Σ.                   Ο Διευθύνων Σύμβουλος                          Η Δ/ντρια Οικονομικών Υπηρεσιών   
 
 
 
 
 
 
 
 
   Πάρης Ο. Κυριακόπουλος              Σωτήριος Δ. Χατζίκος                                    Άννα Γ. Λίζου-Σπυράτου 
       Α.Δ.Τ. ΑΚ 638168                              Α.Δ.Τ. AK 026457                                 Αρ. Αδείας Α΄ Τάξεως 0003870 
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ÓÔÏÉ×ÅÉÁ ÊÁÔÁÓÔÁÓÇÓ ÏÉÊÏÍÏÌÉÊÇÓ ÈÅÓÇÓ  
(åíïðïéçìÝíá êáé ìç åíïðïéçìÝíá) ÐïóÜ åêöñáóìÝíá óå  €

ÏÌÉËÏÓ ÅÔÁÉÑÉÁ
31/12/2015 31/12/2014 31/12/2015 31/12/2014

ÅÍÅÑÃÇÔÉÊÏ
Éäéï÷ñçóéìïðïéïýìåíá åíóþìáôá ðÜãéá óôïé÷åßá 4.529.516,19 4.641.455,89 4.402.840,53 4.478.495,30
¢õëá ðåñéïõóéáêÜ óôïé÷åßá 796.074,61 892.926,37 793.299,34 889.065,46
ËïéðÜ ìç êõêëïöïñïýíôá ðåñéïõóéáêÜ óôïé÷åßá 3.901.098,19 4.037.256,53 6.793.037,89 6.921.048,04
ÁðïèÝìáôá 10.665.060,78 9.633.143,45 9.311.864,87 8.495.944,10
ÁðáéôÞóåéò áðü ðåëÜôåò 3.025.267,38 3.021.933,53 3.998.036,41 3.497.233,31
ËïéðÜ êõêëïöïñïýíôá ðåñéïõóéáêÜ óôïé÷åßá 490.275,77 826.137,76 465.529,63 791.128,69
ÔáìåéáêÜ äéáèÝóéìá êáé éóïäýíáìá 364.191,81 158.163,08 29.955,37 25.674,86−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
ÓÕÍÏËÏ ÅÍÅÑÃÇÔÉÊÏÕ 23.771.484,73 23.211.016,61 25.794.564,04 25.098.589,76===================================== ==================================== ==================================== ====================================

ÉÄÉÁ ÊÅÖÁËÁÉÁ ÊÁÉ ÕÐÏ×ÑÅÙÓÅÉÓ
Ìåôï÷éêü ÊåöÜëáéï 6.903.000,00 6.903.000,00 6.903.000,00 6.903.000,00
ÄéáöïñÜ áðü Ýêäïóç ìåôï÷þí õðÝñ ôï Üñôéï 5.756.695,00 5.756.695,00 5.756.695,00 5.756.695,00
ËïéðÜ óôïé÷åßá éäßùí êåöáëáßùí -4.429.231,00 -4.934.808,29 -1.923.393,64 -2.365.646,85
Óýíïëï éäßùí êåöáëáßùí éäéïêôçôþí ìçôñéêÞò (á) 8.230.464,00 7.724.886,71 10.736.301,36 10.294.048,15−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
Äéêáéþìáôá ìåéïøçößáò (â) - - - -−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
Óýíïëï éäßùí êåöáëáßùí (ã) = (á) + (â) 8.230.464,00 7.724.886,71 10.736.301,36 10.294.048,15==================================== ==================================== ==================================== ====================================

ÐñïâëÝøåéò/ËïéðÝò ìáêñïðñüèåóìåò õðï÷ñåþóåéò 492.251,92 526.248,25 386.638,43 398.828,28
Âñá÷õðñüèåóìåò äáíåéáêÝò õðï÷ñåþóåéò 6.820.760,02 7.102.726,66 6.820.760,02 6.745.952,64
ËïéðÝò âñá÷õðñüèåóìåò õðï÷ñåþóåéò 8.228.008,79 7.857.154,99 7.850.864,23 7.659.760,69−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
Óýíïëï õðï÷ñåþóåùí (ä) 15.541.020,73 15.486.129,90 15.058.262,68 14.804.541,61==================================== ==================================== ==================================== ====================================
ÓÕÍÏËÏ ÉÄÉÙÍ ÊÅÖÁËÁÉÙÍ ÊÁÉ ÕÐÏ×ÑÅÙÓÅÙÍ (ã) + (ä) 23.771.484,73 23.211.016,61 25.794.564,04 25.098.589,76==================================== ==================================== ==================================== ====================================

ÓÔÏÉ×ÅÉÁ ÊÁÔÁÓÔÁÓÇÓ ÌÅÔÁÂÏËÙÍ ÉÄÉÙÍ ÊÅÖÁËÁÉÙÍ 
(åíïðïéçìÝíá êáé ìç åíïðïéçìÝíá) ÐïóÜ åêöñáóìÝíá óå €

ÏÌÉËÏÓ ÅÔÁÉÑÉÁ
31/12/2015 31/12/2014 31/12/2015 31/12/2014

Óýíïëï éäßùí êåöáëáßùí Ýíáñîçò ÷ñÞóçò
(1/1/2015 êáé 1/1/2014 áíôßóôïé÷á) 7.724.886,71 8.409.920,82 10.294.048,15 10.842.214,67−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
ÓõãêåíôñùôéêÜ óõíïëéêÜ Ýóïäá ìåôÜ áðü öüñïõò
(óõíå÷éæüìåíåò êáé äéáêïðåßóåò äñáóôçñéüôçôåò) 413.301,83 -667.942,49 349.977,75 -533.534,72
Áðïèåìáôéêü ãéá äéÜèåóç äùñåÜí ìåôï÷þí óå ìÝëç äéïßêçóçò 92.800,00 - 92.800,00 -
ÁãïñÝò / (ðùëÞóåéò) éäßùí ìåôï÷þí -524,54 -14.631,80 -524,54 -14.631,80
ÁëëáãÞ Ðïóïóôïý ÈõãáôñéêÞò - -2.459,82 - -−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
Óýíïëï éäßùí êåöáëáßùí ëÞîçò ÷ñÞóçò
(31/12/2015 êáé 31/12/2014 áíôßóôïé÷á) 8.230.464,00 7.724.886,71 10.736.301,36 10.294.048,15============= =============== ============== ==============

ÐÑÏÓÈÅÔÁ ÓÔÏÉ×ÅÉÁ ÊÁÉ ÐËÇÑÏÖÏÑÉÅÓ 

1. ¸÷ïõí ôçñçèåß ïé ÂáóéêÝò ËïãéóôéêÝò Áñ÷Ýò ôùí Ïéêïíïìéêþí ÊáôáóôÜóåùí ôçò 31.12.2014.
2. Ïé åôáéñßåò ôïõ Ïìßëïõ ìå ôéò áíôßóôïé÷åò åðùíõìßåò êáé ÷þñåò ðïõ åäñåýïõí, ôá ðïóïóôÜ ìå ôá ïðïßá ç ÌçôñéêÞ Åôáéñßá óõììåôÝ÷åé óôï 

ìåôï÷éêü ôïõò êåöÜëáéï êáèþò êáé ç ìÝèïäïò åíóùìÜôùóÞò ôïõò óôéò åíïðïéçìÝíåò ïéêïíïìéêÝò êáôáóôÜóåéò ôçò ÷ñÞóçò ðïõ Ýëçîå ôçí 
31.12.2015 ðáñáôßèåíôáé áíáëõôéêÜ óôç óçìåßùóç 4 ôùí åôÞóéùí ïéêïíïìéêþí êáôáóôÜóåùí.

3. Ïé áíÝëåãêôåò öïñïëïãéêÜ ÷ñÞóåéò ôçò Åôáéñßáò êáé ôùí åôáéñéþí ôïõ Ïìßëïõ, ðáñáôßèåíôáé áíáëõôéêÜ óôç óçìåßùóç 13 ôùí åôÞóéùí åôáéñé-
êþí êáé åíïðïéçìÝíùí ïéêïíïìéêþí êáôáóôÜóåùí.

4. Äåí õðÜñ÷ïõí åðßäéêåò Þ õðü äéáéôçóßá äéáöïñÝò ôùí åôáéñéþí, êáèþò êáé áðïöÜóåéò äéêáóôéêþí Þ äéáéôçôéêþí ïñãÜíùí ðïõ åíäÝ÷åôáé íá
Ý÷ïõí óçìáíôéêÞ åðßðôùóç óôçí ïéêïíïìéêÞ êáôÜóôáóç Þ ôçí ëåéôïõñãßá ôïõò. Ïé óùñåõôéêÝò ðñïâëÝøåéò ôïõ Ïìßëïõ êáé ôçò Åôáéñßáò ôçí
31.12.2015 áíáëýïíôáé óå ÐñïâëÝøåéò ãéá áíÝëåãêôåò öïñïëïãéêÜ ÷ñÞóåéò, ðïóïý 45.000,00 € ãéá ôïí ¼ìéëï êáé ãéá ôçí Åôáéñßá êáé ËïéðÝò
ÐñïâëÝøåéò 1.560.884,63 € êáé 2.877.222,21 € áíôßóôïé÷á.

5. Ï ¼ìéëïò ëåéôïýñãçóå áðïôåëåóìáôéêÜ, áíôéìåôùðßæïíôáò  åðáñêþò ôéò ïðïéåóäÞðïôå äõóêïëßåò ðïõ ðñïÝêõøáí åî’ áéôßáò  ôùí ðåñéïñé-
óìþí óôçí äéáêßíçóç êåöáëáßùí (capital controls). Ç äéïßêçóç ôïõ Ïìßëïõ âñßóêåôáé óå óõíå÷Þ äéáäéêáóßá åíôïðéóìïý êáé áîéïëüãçóçò, ðñï-
êåéìÝíïõ íá åëá÷éóôïðïéÞóåé ôéò ðéèáíÝò áñíçôéêÝò åðéðôþóåéò êáé íá äéáôçñÞóåé ôçí åýñõèìç ëåéôïõñãßá ôïõ.

6. Åðß ôùí ðáãßùí óôïé÷åßùí ôçò Åôáéñßáò êáé ôïõ Ïìßëïõ, äåí õößóôáíôáé åìðñÜãìáôá âÜñç Þ Üëëïõ ôýðïõ äåóìåýóåéò.
7. Ï áñéèìüò áðáó÷ïëïýìåíïõ ðñïóùðéêïý óôï ôÝëïò ôçò ÷ñÞóçò áíÝñ÷åôáé óå 75 Üôïìá ãéá ôçí ìçôñéêÞ êáé 111 Üôïìá ãéá ôïí ¼ìéëï åíþ ôçí

áíôéóôïé÷ç ðñïçãïýìåíç ÷ñÞóç Þôáí 71 ãéá ôçí ìçôñéêÞ êáé 107 Üôïìá ãéá ôïí ¼ìéëï.    
8. Ôá ëïéðÜ óõíïëéêÜ Ýóïäá/(æçìéÝò) ìåôÜ áðü öüñïõò ðïõ êáôá÷ùñÞèçêáí áðåõèåßáò óôá éäßá êåöÜëáéá áöïñïýí êõñßùò áíáëïãéóôéêÜ 

êÝñäç/(æçìéÝò) êáé  óõíáëëáãìáôéêÝò äéáöïñÝò ìåôáôñïðÞò åêìåôáëëåýóåùí åîùôåñéêïý .
9. Ôá êÝñäç / (æçìßåò) áíÜ ìåôï÷Þ õðïëïãßóôçêáí ìå âÜóç ôï ìåóïóôáèìéóìÝíï áñéèìü åðß ôïõ óõíüëïõ ôùí ìåôï÷þí.
10.Óå åêôÝëåóç ôçò áðü 30 ÌáÀïõ 2008 áðüöáóçò ôçò ÔáêôéêÞò ÃåíéêÞò ÓõíÝëåõóçò ôùí Ìåôü÷ùí ôçò Åôáéñßáò êáé ôçí ðáñÜôáóÞ ôçò, óýì-

öùíá ìå ôçí ÔáêôéêÞ ÃåíéêÞ ÓõíÝëåõóç ôçò 23 Áðñéëßïõ 2010, ôçò 17 ÌáÀïõ 2011, ôçò 26 Éïõíßïõ 2012, ôçò 29 ÌáÀïõ 2013 êáé ôçò 05 Éïõ-
íßïõ 2015, ç Åôáéñßá ðñïÝâç Ýùò ôçí 31ç Äåêåìâñßïõ 2015 óôçí áãïñÜ 65.134 Éäßùí Ìåôï÷þí áîßáò 23.653,33 €. Êáìßá ìåôï÷Þ ôçò ìçôñé-
êÞò äåí êáôÝ÷åôáé áðü èõãáôñéêÝò êáé óõããåíåßò ôçò åðé÷åéñÞóåéò, óôç ëÞîç ôçò ôñÝ÷ïõóáò ÷ñÞóçò. 

11.Oé ðÜóçò öýóåùò óõíáëëáãÝò (åéóñïÝò êáé åêñïÝò) óùñåõôéêÜ áðü ôçí Ýíáñîç ôçò ðåñéüäïõ ðïõ Ýëçîå ôçí 31.12.2015 êáèþò êáé ôá õðü-
ëïéðá ôùí áðáéôÞóåùí êáé õðï÷ñåþóåùí ôçò åôáéñßáò êáé ôïõ Ïìßëïõ óôçí ëÞîç ôçò ôñÝ÷ïõóáò ðåñéüäïõ, ðïõ Ý÷ïõí ðñïêýøåé áðü óõíáë-
ëáãÝò ôïõò ìå ôá óõíäåäåìÝíá ìÝñç üðùò áõôÜ ïñßæïíôáé áðï ôï ÄËÐ 24, Ý÷ïõí ùò åîÞò:

(ÐïóÜ åêöñáóìåíá óå Åõñþ) ÏÌÉËÏÓ ÅÔÁÉÑÉÁ

ÅéóñïÝò - 72.822,28
ÅêñïÝò - 7.667.784,02
ÁðáéôÞóåéò - 1.291.013,30
Õðï÷ñåþóåéò - 16.102,15
ÓõíïëéêÝò áìïéâÝò êáé óõíáëëáãÝò äéåõèõíôéêþí óôåëå÷þí êáé ìåëþí ôçò äéïßêçóçò 1.471.135,06 1.471.135,06
Õðï÷ñåþóåéò ðñïò ôá äéåõèõíôéêÜ óôåëÝ÷ç êáé ìÝëç ôçò äéïßêçóçò 947.654,80 947.654,80

Áðü ôéò áíùôÝñù óõíáëëáãÝò ôïõ Ïìßëïõ Ý÷ïõí áðáëåéöèåß ïé óõíáëëáãÝò êáé ôá õðüëïéðá ìåôáîý ôùí èõãáôñéêþí åôáéñéþí. 

ÅÌÐÏÑÉÊÇ ÅÉÓÁÃÙÃÉÊÇ ÁÕÔÏÊÉÍÇÔÙÍ ÄÉÔÑÏ×ÙÍ & ÌÇ×ÁÍÙÍ ÈÁËÁÓÓÇÓ Á.Å.Å. 
"ÌÏÔÏÄÕÍÁÌÉÊÇ Á.Å.Å."

ÅÄÑÁ: Áóðñüðõñãïò, èÝóç Êýñéëëïò - ÁÑ.Ã.Å.ÌÇ. 122090707000
ÓÔÏÉ×ÅÉÁ ÊÁÉ ÐËÇÑÏÖÏÑÉÅÓ ÔÇÓ ×ÑÇÓÇÓ ÁÐO 01 ÉÁÍÏÕÁÑÉÏÕ 2015 ÅÙÓ 31 ÄÅÊÅÌÂÑÉÏÕ 2015

(ÄçìïóéåõìÝíá âÜóåé ôïõ ê.í. 2190/1920, Üñèñï 135 ãéá åðé÷åéñÞóåéò ðïõ óõíôÜóóïõí åôÞóéåò ïéêïíïìéêÝò êáôáóôÜóåéò, åíïðïéçìÝíåò êáé ìç, êáôÜ ôá ÄËÐ) 

Áóðñüðõñãïò, 16 Ìáñôßïõ 2016

Ï ÐÑÏÅÄÑÏÓ ÔÏÕ Ä.Ó. Ï ÄÉÅÕÈÕÍÙÍ ÓÕÌÂÏÕËÏÓ Ç ÄÉÅÕÈÕÍÔÑÉÁ ÏÉÊÏÍÏÌÉÊÙÍ ÕÐÇÑÅÓÉÙÍ

ÐÁÑÇÓ Ï. ÊÕÑÉÁÊÏÐÏÕËÏÓ ÓÙÔÇÑÉÏÓ Ä. ×ÁÔÆÉÊÏÓ ÁÍÍÁ Ã. ËÉÆÏÕ - ÓÐÕÑÁÔÏÕ

Á.Ä.Ô. ÁÊ 638168 Á.Ä.Ô   ÁÊ 026457 ÁÑ.ÁÄÅÉÁÓ Á´ ÔÁÎEÙÓ 0003870

ÓÔÏÉ×ÅÉÁ ÔÇÓ ÅÐÉ×ÅÉÑÇÓÇÓ 

Áñìüäéá Õðçñåóßá-Íïìáñ÷ßá(Þ Ðñùôïäéêåßï): Õðïõñãåßï Ïéêïíïìßáò, Õðïäïìþí, Íáõôéëßáò êáé Ôïõñéóìïý,
Äéåýèõíóç Åôáéñéþí êáé Ã.Å.ÌÇ

Äéåýèõíóç äéáäéêôýïõ: www.motodynamics.gr
Çìåñïìçíßá Ýãêñéóçò áðü ôï Äéïéêçôéêü Óõìâïýëéï 
ôùí ïéêïíïìéêþí êáôáóôÜóåùí: 16 Máñôßïõ 2016
Íüìéìïé ÅëåãêôÝò: Íßêïò ÃáñìðÞò (Á.Ì. Ó.Ï.Å.Ë. 25011), 
ÅëåãêôéêÞ Åôáéñßá: Grant Thornton Á.Å. (Á.Ì. ÓÏÅË 127) 
Ôýðïò Ýêèåóçò åðéóêüðçóçò: Ìå óýìöùíç ãíþìç 

Óýíèåóç Äéïéêçôéêïý Óõìâïõëßïõ: Ðñüåäñïò - Åêôåëåóôéêü ìÝëïò: ÐÜñçò Ï. Êõñéáêüðïõëïò
Áíôéðñüåäñïò -  Ìç Åêôåëåóôéêü ìÝëïò: ÉùÜííçò-Óôõëéáíüò Í. ÔáâïõëÜñçò
Äéåõèýíùí Óýìâïõëïò - Åêôåëåóôéêü ìÝëïò: ÓùôÞñéïò Ä. ×áôæßêïò
Óýìâïõëïò -  Ìç åêôåëåóôéêü ìÝëïò: ÏäõóóÝáò Ð.Êõñéáêüðïõëïò 
Óýìâïõëïò -  Ìç åêôåëåóôéêü ìÝëïò: ×ñÞóôïò Á. Áâñáìßäçò
Óýìâïõëïò -  ÁíåîÜñôçôï ìç åêôåëåóôéêü ìÝëïò, ×ñÞóôïò É. ÔóÜãêïò
Óýìâïõëïò -  ÁíåîÜñôçôï ìç åêôåëåóôéêü ìÝëïò: Ãåþñãéïò É. Áõëùíßôçò
Óýìâïõëïò -  ÁíåîÜñôçôï ìç åêôåëåóôéêü ìÝëïò: Ðáýëïò Á. ËÜóêáñéò
Óýìâïõëïò -  ÁíåîÜñôçôï ìç åêôåëåóôéêü ìÝëïò: ËåõêïèÝá È. ÂáñÜãêç
Óýìâïõëïò -  ÁíåîÜñôçôï ìç åêôåëåóôéêü ìÝëïò: Íéêüëáïò ÓùêñÜôçò Ä. Ëáìðñïýêïò

Ôá ðáñáêÜôù óôïé÷åßá êáé ðëçñïöïñßåò, ðïõ ðñïêýðôïõí áðü ôéò ïéêïíïìéêÝò êáôáóôÜóåéò, óôï÷åýïõí óå ìßá ãåíéêÞ åíçìÝñùóç ãéá ôçí ïéêïíïìéêÞ êáôÜóôáóç êáé ôá áðïôåëÝóìáôá ôçò ÌÏÔÏÄÕÍÁÌÉÊÇ Á.Å.Å. êáé ôïõ ÏÌÉËÏÕ. Óõíéóôïýìå åðïìÝíùò óôïí áíáãíþóôç, ðñéí
ðñïâåß óå ïðïéáäÞðïôå åßäïõò åðåíäõôéêÞ åðéëïãÞ Þ Üëëç óõíáëëáãÞ ìå ôïí åêäüôç, íá áíáôñÝîåé óôçí äéåýèõíóç äéáäéêôýïõ ôïõ åêäüôç üðïõ áíáñôþíôáé ïé ïéêïíïìéêÝò êáôáóôÜóåéò, êáèþò êáé ç Ýêèåóç åðéóêüðçóçò ôïõ íüìéìïõ åëåãêôÞ üðïôå áõôÞ áðáéôåßôáé.

ÓÔÏÉ×ÅÉÁ ÊÁÔÁÓÔÁÓÇÓ ÓÕÍÏËÉÊÙÍ ÅÓÏÄÙÍ
(åíïðïéçìÝíá êáé ìç åíïðïéçìÝíá) ÐïóÜ åêöñáóìÝíá óå €

ÏÌÉËÏÓ ÅÔÁÉÑÅÉÁ
1/1-31/12/2015 1/1-31/12/2014 1/1-31/12/2015 1/1-31/12/2014

Êýêëïò åñãáóéþí 45.875.661,07 35.966.561,62 43.808.352,60 34.365.707,55
ÌéêôÜ êÝñäç 8.905.154,41 7.704.238,62 7.476.105,16 6.521.518,52
ÊÝñäç / (æçìéÝò) ðñï öüñùí, ÷ñçìáôïäïôéêþí
êáé åðåíäõôéêþí áðïôåëåóìÜôùí 776.169,36 -258.580,46 649.969,00 -175.063,00
ÊÝñäç / (æçìéÝò) ðñï öüñùí 376.603,10 -683.285,14 303.473,79 -558.613,98
Ìåßïí öüñïé 9.555,19 52.594,59 17.019,76 56.644,56−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−
ÊÝñäç / (æçìéÝò) ìåôÜ áðü öüñïõò (Á)  386.158,29 -630.690,55 320.493,55 -501.969,42============= =============== ============== ==============
ÉäéïêôÞôåò ÌçôñéêÞò 386.158,29 -630.690,55 320.493,55 -501.969,42

ËïéðÜ óõíïëéêÜ Ýóïäá/(æçìéÝò) ìåôÜ áðü öüñïõò (Â) 27.143,54 -37.251,94 29.484,20 -31.565,30−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−
ÓõãêåíôñùôéêÜ óõíïëéêÜ Ýóïäá / (æçìéÜ)
ìåôÜ áðü öüñïõò (Á) + (Â) 413.301,83 -667.942,49 349.977,75 -533.534,72============= =============== ============== ==============
ÉäéïêôÞôåò ÌçôñéêÞò 413.301,83 -667.942,49 - -
ÊÝñäç / (æçìßåò) ìåôÜ áðü öüñïõò áíÜ ìåôï÷Þ - âáóéêÜ (óå €) 0,0355 -0,0574 0,0275 -0,0431============= =============== ============== ==============
ÊÝñäç/(æçìéÝò) ðñï öüñùí, ÷ñçìáôïäïôéêþí, åðåíäõôéêþí
áðïôåëåóìÜôùí êáé óõíïëéêþí áðïóâÝóåùí 1.622.689,99 616.564,90 1.440.299,82 630.577,60============= =============== ============== ==============

ÓÔÏÉ×ÅÉÁ ÊÁÔÁÓÔÁÓÇÓ ÔÁÌÅÉÁÊÙÍ ÑÏÙÍ ÐÅÑÉÏÄÏÕ
(åíïðïéçìÝíá êáé ìç åíïðïéçìÝíá) ÐïóÜ åêöñáóìÝíá óå  €

ÏÌÉËÏÓ ÅÔÁÉÑÉÁ
¸ììåóç ìÝèïäïò 1/1-31/12/2015 1/1-31/12/2014 1/1-31/12/2015 1/1-31/12/2014
ËåéôïõñãéêÝò äñáóôçñéüôçôåò
ÊÝñäç/(æçìéÝò) ðåñéüäïõ ðñï öüñùí 376.603,10 -683.285,14 303.473,79 -558.613,98
ÐëÝïí / Ìåßïí ðñïóáñìïãÝò ãéá:
ÁðïóâÝóåéò 846.520,63 875.145,36 790.330,82 805.640,60
ÐñïâëÝøåéò 201.174,02 155.429,40 169.874,55 148.168,07
ÓõíáëëáãìáôéêÝò äéáöïñÝò 14.825,64 1.085,48 728,37 4.370,18
ÁðïôåëÝóìáôá (Ýóïäá, Ýîïäá, êÝñäç êáé æçìéÝò)
åðåíäõôéêÞò äñáóôçñéüôçôáò 12.587,13 6.410,58 13.417,85 10.596,17
Ðéóôùôéêïß ôüêïé -137.979,36 -124.190,01 -137.132,37 -122.929,19
×ñåùóôéêïß ôüêïé êáé óõíáöÞ Ýîïäá 522.719,98 547.809,21 482.899,21 502.109,99−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−
ÐëÝïí / ìåßïí ðñïóáñìïãÝò ãéá ìåôáâïëÝò ëïãáñéáóìþí
êåöáëáßïõ êßíçóçò Þ ðïõ ó÷åôßæïíôáé ìå ôéò ëåéôïõñãéêÝò äñáóôçñéüôçôåò: 
Ìåßùóç / (áýîçóç) áðïèåìÜôùí -1.144.704,33 -2.008.929,04 -928.707,77 -1.787.802,45
Ìåßùóç / (áýîçóç) áðáéôÞóåùí 538.200,22 1.673.130,61 29.654,60 1.318.711,08
(Ìåßùóç) / áýîçóç õðï÷ñåþóåùí (ðëçí äáíåéáêþí) 355.768,35 -83.245,77 191.102,74 -159.122,65
Ìåßïí: 
×ñåùóôéêïß ôüêïé êáé óõíáöÞ Ýîïäá êáôáâåâëçìÝíá -522.719,98 -547.809,21 -482.899,21 -502.109,99
ÊáôáâåâëçìÝíïé öüñïé 0,00 -3.396,04 - -
Ðñáãìáôïðïéçèåßóåò óõíáëëáãìáôéêÝò äéáöïñÝò -14.825,64 -1.085,48 -728,37 -4.370,18
ÐëçñùìÞ áðïæçìéþóåùí óå ðñïóùðéêü -46.916,34 -910,00 -6.316,34 -910,00−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−
Óýíïëï åéóñïþí / (åêñïþí) áðü ëåéôïõñãéêÝò
äñáóôçñéüôçôåò (á) 1.000.747,83 -799.490,32 425.192,28 -921.780,34============== ============== =============== ===============
ÅðåíäõôéêÝò Äñáóôçñéüôçôåò
ÁëëáãÞ ðïóïóôïý óõììåôï÷Þò óå èõãáôñéêÝò - - - 2.560,21
ÁãïñÜ åíóþìáôùí êáé Üûëùí ðáãßùí óôïé÷åßùí -960.767,08 -965.725,72 -937.826,78 -944.958,04
ÅéóðñÜîåéò áðü ðùëÞóåéò åíóþìáôùí
êáé Üûëùí ðáãßùí óôïé÷åßùí 310.559,80 487.833,41 305.499,80 483.231,71
Ôüêïé åéóðñá÷èÝíôåò 137.979,36 124.190,01 137.132,37 122.929,19−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−
Óýíïëï åéóñïþí / (åêñïþí) áðü åðåíäõôéêÝò
äñáóôçñéüôçôåò (â) -512.227,92 -353.702,30 -495.194,61 -336.236,93============== ============== =============== ===============
×ñçìáôïäïôéêÝò Äñáóôçñéüôçôåò
ÅéóðñÜîåéò áðü åêäïèÝíôá/áíáëçöèÝíôá äÜíåéá 21.509.600,68 30.461.134,03 21.384.422,57 30.048.485,00
ÅîïöëÞóåéò äáíåßùí -21.791.567,32 -29.339.685,22 -21.309.615,19 -28.764.876,56
ÁãïñÜ Éäßùí ìåôï÷þí -524,54 -14.631,80 -524,54 -14.631,80−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−
Óýíïëï åéóñïþí / (åêñïþí) áðü ÷ñçìáôïäïôéêÝò
äñáóôçñéüôçôåò (ã) -282.491,18 1.106.817,01 74.282,84 1.268.976,64============== ============== =============== ===============
ÊáèáñÞ áýîçóç / (ìåßùóç)  óôá ôáìåéáêÜ äéáèÝóéìá
êáé éóïäýíáìá ÷ñÞóçò (á) + (â) + (ã) 206.028,73 -46.375,61 4.280,51 10.959,37
ÔáìåéáêÜ äéáèÝóéìá êáé éóïäýíáìá Ýíáñîçò ÷ñÞóçò 158.163,08 204.538,69 25.674,86 14.715,49−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−
ÔáìåéáêÜ äéáèÝóéìá êáé éóïäýíáìá ëÞîçò ÷ñÞóçò 364.191,81 158.163,08 29.955,37 25.674,86============== ============== =============== ===============
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ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΔΙΤΡΟΧΩΝ και ΜΗΧΑΝΩΝ ΘΑΛΑΣΣΗΣ Α.Ε.Ε. 
δ.τ. ΜΟΤΟΔΥΝΑΜΙΚΗ Α.Ε.Ε. 
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΤΗΣΙΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ  
ΤΗΣ 31ΗΣ  ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2015 
(Όλα τα ποσά παρουσιάζονται σε Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά) 

 
 
 

 

 
 
ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΙΑΣ ΠΑΡΑΠΟΜΠΩΝ ΜΕ ΤΙΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΤΟΥ ΑΡΘΡΟΥ 10 ΤΟΥ Ν.3401/2005 

Ημ/νια Ανακοίνωση Ηλεκτρονική Διεύθυνση Παρατ/σεις 
Ετήσια Οικονομικά Αποτελέσματα 2014 

20/03/2015 
Ετήσια Οικονομική Έκθεση της Εταιρίας & Oμίλου χρήσης 
 από 1η Ιανουαρίου έως 31ης Δεκεμβρίου 2014 

http://www.motodynamics-ir.gr/annual-financial-
statements.html 

 

20/03/2015 
Στοιχεία και Πληροφορίες χρήσης από 1 Ιανουαρίου 2014 έως 31 
Δεκεμβρίου 2014 

http://www.motodynamics-ir.gr/annual-financial-
statements.html 

 

Οικονομικά Αποτελέσματα 3μήνου 2015 

26/05/2015 
Ενδιάμεσες  Εταιρικές & Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις Α’ 
Τριμήνου 2015 

http://www.motodynamics-ir.gr/periodic-financial-
statements.html 

 

26/05/2015 Στοιχεία και Πληροφορίες περιόδου Α’ Τριμήνου 2015 
http://www.motodynamics-ir.gr/periodic-financial-

statements.html 
 

 Οικονομικά Αποτελέσματα 6μήνου 2015  

31/07/2015 
Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση της Εταιρίας & Ομίλου περιόδου 1η 
Ιανουαρίου έως 30ης Ιουνίου 2015 

http://www.motodynamics-ir.gr/periodic-financial-
statements.html 

 

31/07/2015 Στοιχεία και Πληροφορίες περιόδου Εξαμήνου 2015 
http://www.motodynamics-ir.gr/periodic-financial-

statements.html 
 

Οικονομικά Αποτελέσματα 9μήνου 2015 

13/11/2015 
Ενδιάμεσες  Εταιρικές & Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις 
Εννεαμήνου 2015 

http://www.motodynamics-ir.gr/  

13/11/2015 Στοιχεία και Πληροφορίες περιόδου Εννεαμήνου 2015 http://www.motodynamics-ir.gr/  

Ανακοινώσεις για Αγορά Ιδίων Μετοχών  

2015 Ανακοινώσεις για την αγορά Ιδίων Μετοχών 
http://www.motodynamics-ir.gr/el/purchase-of-own-

shares.html 
 

Γενικές Συνελεύσεις  

05/06/2015 Πρόσκληση σε Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων 
http://www.motodynamics-ir.gr/el/general-

meetings.html 
 

05/06/2015 Δικαιώματα Μειοψηφίας των Μετόχων http://www.motodynamics-ir.gr/el/general-
meetings.html 

 

05/06/2015 Έντυπο Διορισμού Αντιπροσώπου 
http://www.motodynamics-ir.gr/el/general-

meetings.html  

05/06/2015 
Σχέδιο Αποφάσεων Τακτικής Γεν.Συν. για κάθε Θέμα της Ημερήσιας 
Διάταξης 

http://www.motodynamics-ir.gr/el/general-
meetings.html 

 

05/06/2015 Συνολικός Αριθμός Μετοχών και Δικαιωμάτων Ψήφου 
http://www.motodynamics-ir.gr/el/general-

meetings.html 
 

05/06/2015 Αποφάσεις Τακτικής Γενικής Συνέλευσης  
http://www.motodynamics-ir.gr/el/general-

meetings.html  

05/06/2015 Αναλυτικά Αποτελέσματα Ψηφοφορίας για κάθε Απόφαση 
http://www.motodynamics-ir.gr/el/general-

meetings.html 
 

 
  



ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΔΙΤΡΟΧΩΝ και ΜΗΧΑΝΩΝ ΘΑΛΑΣΣΗΣ Α.Ε.Ε. 
δ.τ. ΜΟΤΟΔΥΝΑΜΙΚΗ Α.Ε.Ε. 
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΤΗΣΙΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ  
ΤΗΣ 31ΗΣ  ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2015 
(Όλα τα ποσά παρουσιάζονται σε Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά) 

 
 
 

 
 

Λοιπές Ανακοινώσεις 
Ημ/νια Ανακοίνωση Ηλεκτρονική Διεύθυνση Παρατ/σεις 

23/03/2015 Ανακοίνωση Οικονομικού ημερολογίου 2015 
http://www.motodynamics-ir.gr/el/other-

announcements.html 
 

22/04/2015 Ανακοίνωση Οικονομικού ημερολογίου 2015- Τροποποίηση 
http://www.motodynamics-ir.gr/el/other-

announcements.html 
 

09/06/2015 Γνωστοποίηση Αλλαγής Σύθεσης Δ.Σ. 
http://www.motodynamics-ir.gr/el/other-

announcements.html 
 

11/12/2015 Ανακοίνωση αντικατάστασης Εσωτερικού Ελεγκτή 
http://www.motodynamics-ir.gr/el/other-

announcements.html 
 

11/12/2015 Ανακοίνωση αποτελεσμάτων Φορολογικού Ελέγχου 
http://www.motodynamics-ir.gr/el/other-

announcements.html 
 

31/12/2015 Αγορά μετοχών από εταιρεία ΑΥΓΗ Α.Ε. 
http://www.motodynamics-ir.gr/el/other-

announcements.html 
 

 
 
Σημ: Οι ανακοινώσεις του πίνακα παραπομπών βρίσκονται επίσης αναρτημένες στην ιστοσελίδα του Χρηματιστηρίου Αθηνών: 
http://www.helex.gr/el/ 
 
 
ΔΙΑΘΕΣΙΜΟΤΗΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 
 

Στην ιστοσελίδα της εταιρίας www.yamaha-motor.gr ή www.motodynamics-ir.gr βρίσκονται αναρτημένες οι ετήσιες οικονομικές 
καταστάσεις, τα πιστοποιητικά των ορκωτών ελεγκτών και οι εκθέσεις του Διοικητικού Συμβουλίου των εταιριών που 
ενσωματώνονται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της εταιρίας όπου και θα παραμείνει στη διάθεση του επενδυτικού 
κοινού για χρονικό διάστημα τουλάχιστον 5 (πέντε) ετών από την ημερομηνία συντάξεως και δημοσιοποιήσεως της.·  
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